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Czirer Ákos képviselő a mai költségvetési 
vitában szóba hozta az ügyvédi kar helyze­
tét. Jól tette. Oly kérdés ez, melyet gyakran 
fel kell vetni, gyakran szellőztetni mindad­
dig, mig a bajok, melyek itt nyilvánvalók, 
nem orvosolta!nak.

Oly kérdés ez, mely szorosan összefügg 
igazságszolgáltatásunk gyökeres javításának 
nagy feladatával. Oly kérdés, mely iránt se 
Pauler igazságügyminiszternek, se a Tisza- 
kabiaetnek — úgy látszik — kellő érzéke 
nincs.

\alodi jogbiztonság úgy a magán, mint a 
büntetőjog terén feladatának magaslatán álló 
ügyvédi kar nélkül miveit államban nem 
képzelhető. Ily ügyvédi kar pedig csak akkor 
képződik, ha annak anyagi megélhetése s 
erkölcsi tekintélye kellőképen biztosittatik.

De xan-e biztositx'a minálunk ? Semmiké­
pen. Sőt az irány, melyet a kormány kitű­
zött, épen az ellenkező.

Sok szemrehányással illetik az ügyvédi 
kari. Nem vitatjuk, mennyiben alaposak a 
szemrehányások. Elfogadjuk, hogy maga az 
ügyvédi kar is sokban hozzájárul ahhoz, 
hogy erkölcsi tekintélye ne álljon a szükséges 
magaslaton. Elismerjük, hogy tagjai közt 
vannak selejtesek.

gépezetébe be nem illesztetik. S voltaképen 
ez lesz valódi alapja annak is, hogy az ügy­
védi kar erkölcsi tekintélye a kellő magas­
latra emelkedjék s annak is, hogy anyagi ál­
lása biztosítva legyen.

Százszor el volt mondva s minden gondol­
kodó agy jól tudja, hogy az írásbeliség mos­
tani avas rendszere mellett magas és fenkölt 
szellemek, mély és igazságszerető elmék egy­
általán nem érezhetnek nagyravágyást az 
iránt, hogy lelkűk egész hevével, tudományuk 
egész fegyverzetével szádjának síkra a meg­
győződésük szerinti igazság érdekében.

Miért s kiért tegyék ? Az igazságkereső fél­
nek gyors és sikeres munka kell s nem ala­
pos munka, melyet a legtöbb esetben nem 
ért, tehát méltányolni se tud. A nyilvánosság 
elismerése el van zárva az ügyvéd elöl, hiszen 
periratát sohase láthatja a nyilvánosság. Még 
maga a bíróság se méltányolhatja a kiváló 
munkát, hiszen kiszámítható, hogy minden 
bírónak hány másodpercze van egy perirat 
áttanulmányozására.

így áll a dolog. Ebből azután szükségképen 
következik, hogy az ügyvédség a legtöbb eset­
ben csak úgy virágozhatik, ha az ügyvéd ta­
gad, ügynökösködik s informálni jár. Ha 
pusztán szellemi munkásságától s nem for- 
golódási ügyességétől várja felének igazsá­
gát: elveszett maga is s felének igazsága is.

mennyi miniszter érzületének e pecsétét üti 
ra azon intézményekre, melyekbe az ügyvédi 
karból is lehetne és kellene toborzani az al­
kalmas elemeket.

Bírónak, ügyésznek, közjegyzőnek például 
az igazságügyminiszter világért ki nem ne­
vezne a legjobb ügyvédet se. Nagyon kevés 
s nagyon ritka példa az, melyet a miniszter 
maga igazolására felhozhatna. S igy van Ti­
sza Kálmán is, ki ezer irányú befolyásának 
gyakoilása közben csak akkor engedi meg 
magának az ügyvéd alkalmazását a kormán}” 
zat és igazgatás terén, a mikor már ezt épen- 
séggel ki nem kerülheti.

Külön hivatalnoki s külön bírói kaszt kép- 
ződik igazságszolgáltatás, belkormányzat, pénz- 
ügyi igazgatás terén. Rohamosan fejlődik, ter- 
jeng, szaporodik a bürokraczia, hogy jogos 
erdeket és igazságot papiroshalom alá temet­
hessen a társadalomban. E kasztszellem kifej­
lődését gátolni, a slendriánba uj és üde szel­
lemet bevinni nem lehet másként, csak az 
ügyvédek alkalmazásával. S ezt nem teszi meg 
ez a kormány.

De hát mi következik ebből? Az-e hrmv i i c _ .... - . - -----
kormány is magáévá tegye az utczai élezek ! ^rendu!^ az ígazságszolgál-
közvéleményét s hogy ő is nyomja, hátra szo­
rítsa, fejlődésében nehezítse az ügyvédség
intézményét?

Az országban alig több a főispán hatvan­
nál, a szolgabiró és közjegyző külön-külön 
alig több háromszáznál s bírói karunk összes 
tagjai alig vannak többen ezernél — s mind­
ezek közt bizony vannak selejtes elemek leg­
alább akkora százalékban, mint az ügyvédi 
kárnál. S vájjon az következik-e ebből, hogy 
főispánt, szolgabirót, közjegyzőt, bírói kart 
testületileg kárhoztassunk s közigazgatást és 
igazságszolgáltatást hátra mozdítsunk csak 
azert, mert közegei közt vannak selejtes ele­
mek ?

Az ügyvédi karral pedig épen ez történik. 
Azt mondja az igazságügyminiszter: sok az 
ügyvéd, ez a főbaj s biztat azzal, hogy évről- j 
évre kevesebb bocsájtatik át az ügyvédi vizs- j 
gálát rostáján.

De ez nagyon üres vigasztalás. Nem ható­
sági kényszerrel kell és lehet az ügyvédek 
számát megszorítani, hanem igazságszolgál­
tatási intézményeinket kell oda fejleszteni, 
hogv maga a gyakorlati élet szabhassa meg 
igazán azt a számot, melyre valóban szük­
ség van.

Ez pedig nem történhetik meg addig, mig 
a szóbeliség és közvetlenség, melytől Pauler 
tényleg úgy irtózik, igazságszolgáltatásunk

eg egesz-

tatásban vetett hit és bizodalom.
Itt a íöbaj s innen ered oka a sok alapos 

és alaptalan szemrehányásnak. Az ügynökök 
szaporodnak s nem a valódi ügyvédek, mert 
igazságszolgáltatásunk avas rendszere mellett 
csak azok élhetnek s nem emezek. A megél­
hetés biztossága nélkül pedig magas erkölcsi 
önérzet, valódi függetlenség ki nem fejlőd­
hetik.

Mind másként volna ez a szóbelisé; 
séges rendszere mellett.

Igaz, hogy ez esetben az ügyvédi karnak 
több mint fele leszorulna a térről csakhamar. 
De hiszen egyáltalán nem az a czél, hogy 4— 
5 ezer ügyvéd tengődhessék, hanem az, hogy 
az ügyvédi kar legyen kitűnő és biztosított. 
Mig ezt el nem érjük: hiába beszélünk jó 
igazságszolgáltatásról.

Mind a belügyminiszter, mind az igazság­
ügyminiszter különös kicsinylést tanúsít az 
ügyvédek iránt s együtt tart némely osztá­
lyok ama beteges eszmeáramlatával, mely az 
ügyvedet mint lateinert, mint munka után 
élő férfiút, nem részesíti a magasabb mivelt- 
ségii férfiút megillető nagyrabecsülésben. E 
körülmény magában semmit se jelentene, 
mei t hiszen a hivatása magaslatán álló ügy­
véd is jól tudja, mennyire kell és lehet be­
csülnie ama miniszter urakat — mint állam­
férfiakat.

Hanem hát mindkét miniszter, sőt vala-

Budapest, január 25.
A herczegprimás és tárnokmester bécsi utazásáról 

ma már tudomást vesznek a politikai lapok s ez 
utazás oka, czélja s jelentősége felől csatlakoznak 
ama felfogáshoz, melyet lapunk mai számában tol­
mácsoltunk. A bibornok-herczegprimás ma d. e. 11 
órakor hosszabb kihallgatáson s utána a tárnok- 
mester rövidebb kihallgatáson fogadtatott — mint 
biztosan közük — ő felsége által. A «hosszabb» ki­
hallgatás mint ezt az udvari szokások ismerői jól 
tudják — nem jelent egyebet, minthogy a fejedelem 
meglehetősen részletes előterjesztést kért a herczeg- 
primástól általában a politikai helyzetről s különösein 
azon indokokról,melyek a magas klérust a legközelebbi 
múltban vezették s azon czélokról, melvek a legkö­
zelebbi jövőben vezetni fogják s legkiváltkép azon 
állásról, melyet a kormány irányában elfoglalni 
szándékozik. Ez előterjesztés közben kétségtelenül 
alkalmat vett a király annak kijelentésére, hogy ő a 
maga részéről helyesli — hiszen előlegesen már jó­
váhagyta — a házassági törvényjavaslatot s hogy 
az udvar a főrendiházi ellenzék vezetőivel elő­
legesen kivált semmi kontaktusban nem volt. A föl- 
ség szavai legalább is e benyomást gyakorolhatták 
a két főméltóságra. — Okunk van hinni, hogy a ko­
rona intervencziója tovább nem terjeded, s különö­
sen nem oly alakú volt, a minőnek azt a mai félhiva­
talos vagy legalább sugalmazott közlemények sejtetni 
engedik. E közlemények csaknem oly szint adnak a 
dolognak, mintha a herczegprimás és tárnokmester 
ad audiendum idéztettek volna a trón elé s ettől 
intést kaptak volna maguktartására nézve. E felfo­
gás helytelen s bántó mind a koronára, mind ama 
két főméltóságra s a sugalmazott közlönyök bizo­
nyára nem tesznek jó szolgálatot a kormánynak e 
felfogás tolmácsolásával. Egyébiránt mi határozot­
tul: helytelenítjük Tisza Kálmán min.-elnök amaz

előterjesztését, melylyel a koronát egyáltalán ily 
intervenezióra bírta. Parlamenti kormánynak ilyet 
tenni nem szabad, parlamentáris rendszer mel­
lett — a legnagyobb szükség esetét kivéve — a 
koronának ily szerepeltetése veszélyes az alkotmá­
nyosságra. Emlékeztet ez a régi kanczellária ide­
jére, mely hogy ekként visszaidéztetni megkisérte- 
tik: ez mutatja a helyzet kényelmetlen voltát, de 
mutatja egyúttal azt is, hogy Tisza Kálmán a par­
lamenti szabályok megsértésével is, mily görcsösen 
ragaszkodik tárczájához. Mi se a magas klérusnak, 
se a konzervativeknek politikai uralmát nem óhajt­
juk, üdvösnek a hazára nem tartjuk, de azt a takti­
kát, mely szorultságában a korona tekintélyét rántja 
elő, egyenesen az alkotmány meghamisításának, sőt 
veszélyes aiáásásának kell tekintenünk, — eltekintve 
attól, hogy ily taktika egyenesen elx’ezet a korona 
kompromittálására is.

A félhivatalos Búd. Corr. Ívja: «0 felsége — mint 
Becsből távirják — Simor hevezegprimást ma d. e. 
11 órakor huzamosabb kihallgatáson és gr. Cziráky 
Jánost, ma délben rövid külön kihallgatáson fo­
gadta.

Mind a két föméltóság közvetlen meghívásra uta­
zott fel Becsbe. Simor bibornok és herczegprimás ő 
eminencziája, szintúgy gróf Cziráky János tárnok- 
mester ő exczellencziája, az arany gyapjasrend lo­
vagja és asz. István-rend nagykeresztjének tulaj­
donosa, bizonyára ama meggyőződéshez juthattak 

Írja az említett íélhix'atalos — hogy azon 
a különböző megbeszéléseken, a melyeket az 
ellenzék számos rendezői és vezetői a házas­
ságra vonatkozó törvényjavaslatnak a főrendiház­
ban történt tárgyalását előzőleg tartottak — milyen 
felette hívatlan módon vonták be magát a koronát 
is tárgyalásaik és érveléseik körébe. — Azt, hogy a 
két főméltóság meghívása ő felségéhez a miniszter- 
elnök tudtával történt — úgy hiszszük, nem kell 
külön hangsúlyoznunk. — A herczegprimás a Páz- 
mánaeumban szállt meg és ő felségénél történt ki­
hallgatás után Vanutelli nuncziusnál és Ganglbauer 
herczegérseknél hosszabb ideig tartó látogatást tett. 
A bíboros tőpap csak holnaptkészül Esztergomba 
visszautazni.

Mint a Búd. Corr. tudni akarja, sem a kerczeg Schwar­
zenberg ± sz. uhlánus-ezred, sem pedig más valamelyik 
csapat, se most, sem az utóbbi időkben menetkészen- 
tartásra parancsot, avagy arra vonatkozó avisót nem ka­
pott. Máskülönben is Horvátországgal szemben katonai 
intézkedések egyátaljában feleslegesek, mert még ama 
teljesen valószínűtlen esetre is, ha Horvátországban moz­
galmak keletkeznének, azok a csapatok, a melyek már 
huzamosabb ideje ott elhelyezve vannak, minden tekin­
tetben kielégítők.

A rengetegben.
— Egy öreb- vadász irataiból.

Csodálatos, hogy egy oly nemzetben, mely oly 
«való előszeretettel űzi a férfias sport minden ne- 
mrt, s ezek között kivált a vadászatot, mely iránti 
díjúmat meg ázsiai bölcsőjéből hozta el magával, 
a hol az életmódja, életszüksége volt, csodálatos, 
mondj ük, hogy e nemzetben még seriki nem akadt, 
a ki megkísértette volna megírni a magvar vadásza­
ton történetét.

Feriig mennyi csábitó anyag kínálkoznék reá, s 
m<!> iontos czélokat lehetne összekötni vele. íme 
Herman Ottó, a ki

Osztrák ellenzék.
«Ha nem volna ellenzék, úgy teremteni 

kellene.» Az ifjabb Fittnek e hires mondatát 
sokszor ismételték már más kormány férfiak 
is, általában az alkotmányos káténak alapté­
teléül van elfogadva, de az alkalmazásban na­
gyon különböző értelmet nyert, különböző or­
szágok viszonyai és a különböző államférfiak 
hajlamai szerint.

ügy mint ifj. Fitt értelmezte, a mondatnak 
valódi jelentősége az, hogy az államnak ér­
deke egy erős, öntudatos ellenzéknek léte-

lolszonta gróf nemen y Józsefet, ki egyaránt Kedv te­
lessel nnvele a históriát és a vadászatot, kitől azt a 
tudósítást nyeié, hogy midőn a szentpétervári orosz 
tudós társaság tagjává választotta, egyúttal ennek 
1 éazéról í ölkére tett, hogy az erdélyi ösvadakrol és 
vadászatokról újon. O meg is felelt e fölhívásnak s 
1stránp, Boldizsár és Apor Péter e tárgvu becses 
kéziratait a magáéival együtt Szebenben egy nyu­
galmazott századosnak adá, hogy azokat francziára 
áttegye. A százados megmagyarázhatatlan tévedés­
ből a fordítással együtt az eredeti kéziratokat is Pé- 
tervárra küldé, a honnan azok nem kerültek vissza 
többé.

, zése, mely a kormánynak tevékenységét foly- 
! fon ellenői zi, a x isszaélések ellen küzd es a 
; közszellemet ébren tartja. Hja, de a kormány- 
í férfiak rendszerint nagyon szeretik a hatalmat 
I és nem szeretik hibáik kritikáját. A divatos, 

alkotmányos államférfin kívánja ueyaii az 
ellenzék létezését, de nem az olyant, melynek 
az állam \e>zi hasznát, de a melyet személyes 
hatalmának növelésére értékesíthet. Mert 
a divatos alkotmányosságnak tökéletesített 
rendszerében az ilyennek is van módja. így 
a mi kormányelnökünk is bizonyosan szixTe- 
sen veszi valami ellenzéknek létezését, csak­
hogy az örökös leleselés és rendszeres dará­
lás a személyes abszolutizmusnak, az alkot­
mányos és parlamenti uralomnak czifra lát­
szatát kölcsönözze. De még mennyire lehet 
megelégedve túl a Lajthán Taatfe gróf az ő 
osztrák-német ellenzékével. Mert a Taaífe- 
uialomnak a maga létezhetésére is épen az 
ilyen ellenzék kell és talán pillanatig sem áll­
hatna a német egyesült baloldalnak szives 
oppoziczionális szereplése nélkül. Taaffe gróf­
nak még a kormánypártot is csak az ellenzék 
teremti, mert valóságos kormánypárt a reichs- 
rathban nincs is. Bizony ez már a legnagyobb 

I szolgálat, mit miniszternek ellenzéktől* re­
mélni lehet!

Most ismét nagy viták folynak a bécsi reichs- 
íathbau, melyeknek okát és alkalomszerüsé- 
gét bajos volna felfogni, de hát elég tudnunk 
azt, hogy a «Vereinigte Linke» adta úgy az 
okot, mint az alkalmat saját ellenzéki logiká­
jának készletéből. A fölvetett kérdés az osz­
trák tartományok közös államnyelvének meg­
állapítása. A német ellenzék indítványt ter­
jesztett a reichsrath elé, hogy törvény mondja 
ki a német nyelvnek állami jellegét. Magában 
a követelésben nincs is semmi észszerűben. 
Minden államnak életszüksége az állami 
n}elv, mely az állami közegek rendes funk- 
czióját lehetővé teszi. Azt is könnyű belátni, 
hogy Ausztriának polyglott viszonyai között 
az állami nyelv nem lehet más, mint a német, 
mei L az általános megértésnek, de meg a 
magasabb kultúrának is, egyetlen közege. 
Am épen ezért a tényleges viszonyok kény­
szere a német nyelvet különleges törvény 
nélkül is Ausztria állami életének minden 
elágazásában valódi állami nyelvvé tette, 
mint ilyen már száz éves történelmi ha­
gyományos uralommal bir és ez uralma 
sehol nincs is a nemzetiségi pártok ál­
tal megtámadva. Micsoda taktikai bölcsé­
ig indíthatta rá a német ellenzéket, hogy 
most vita tárgyává tegye azt, mi eddig 
keidéses sem volt? Oh a német ellenzék at­
tól tart, hogy még jöhet olyan gonosz idő is, 
a mikor a cseheknek és szlovéneknek növe­
kedő vakmerősége ezt a szentelt birtokot is 
megronthatja. Nos, hát az ellenzék urai en­
nek elhárítására nem gondoltak ki okosabbal,

Összegyűjtésével, a mi a magva/haíakra^^halá- ’ m kií T Jrdelyi vat,ászatok történetéhez érdekes 
Hatra vonatkozik s kinek e szakmában most ké- 1 adat.okat kívánná gyűjteni, anuak tehát Szent-Pé- 
aüló munkája, nincsen benne kétsé" altalános • |_';rvaijotl kellene keresni a legbecsesebb kutforráso-

rne vekTn ' UJ alv'mar használhatta ezeket s kenyte- 
- k0" ! le» volt tradicziókból, idősebb vadászok elbeszélé-

eJ.ünést tog kelteni olyan körökben is, : 
zonynycl viseltetnek maga a tárgy iránt, 
deben is kijelenté, hogy 
köi*k kutatása egész Az:
nélkül.

mai beszé- 
y őt a magyar ősi halászesz- 

sz Ázsia közepébe vezette el s a 
iiogy ez lett volna czélja. igen nevezetes 

adalékokhoz jutott eleink kulturéletébez.
Hat még mire jutna a történetbuvár, a ki a va- 

a-zatot tenne hasonló tanulmány tárgyává. Sala­
mon Fcren.y. tanulmánya az első magyarok hadvi- 

módjáról, a regebeli csodaszarvas üzése már 
" -‘-g--legrégibb korszakokban némi támpontot 
n; íj tana e kutatásnak s később az Árpádok, az 
•xuj'mx, Mátyás király nagy vadászataira talán már 
-■mex- - feljegyzések is volnának találhatók, melye- 
K'v!i-"vZOnnai dolgozhatna föl a történetkutató.
, EoJigele Judtunkkal csak egy kísérlet történt ez 
irányban. L/falvi Sándor, Erdélynek már évek előtt 

f naj?y hírű «öreg vadászát», Wesselényi 
.TUD-- kortársát, az ötvenes évek elején fölszólitot- 
; .• noc7 Erdély régibb és újabb vadásztörténetét 
da ineg. Mint a kis ország legtapasztaltabb s leg- 

'Zenvedelytsebb vadászát, őt kérték föl Erdély je- 
f "%7 e munkát vállalja magára, mivel tud- 
•«-, hogy erre derekabb szakembert, ki e tárgyat 
--in . I szeretettel karolná föl, hiába keresnének. De 
f ! ’-hivott sokáig habozott. Egy az, hogy sem a 
jirtZdi. mm a külföldi irodalomban nem talált he- 
Á j mmt ií, mintha minden x-adászjelenetet szoba- 
lé VJ'|0k ! r':zidlek volna össze, kik e nemes kedvte- 
2 j muia.-,ukban vagy tulfesziték, vagy eltörpiték.
- z'-n ltjabb korában, mikor még bölény is létezett 
mT'í i"V’- ódonokban, nem gondolt rá, hogy még 
f- tokidat is várakozhatik reá, különben fölhasználta j
l0|na 1 ' gibij pályatársai tapasztalatait és hagyó- i 
»anyait.

-^•dazonáltai képesnek érezvén magát legalább J 
azjdióro kis. riet megtételére, kimerítő adatok és 

»^szavak hiányában is hozzá fogott nem 
J- an egy rendszeres munka, hanem vadászati ern- 
frt"! me='rásához, melyek azonban történeti ada- 
hr ^a, tamaszkodtak s nem egy érdekes adalékot 

2xaz napfényre a múlt történetéből is.
°2x e tekintetben használható anyaghoz jusson,

seiből és saját emlékezetéből meríteni a szükséges 
anyagot.

A mi azonban utána fönnmaradt, igy is rendkívül 
érdekes, tőzsgyökeres magyar, erőteljes, eleven elő­
adása még vonzóbbá teszi. Bérezi Károly föl is hasz­
nálta e leírásokat annak idején s mi is érdekesnek 
tartjuk ezúttal ez emlékiratokból fölidézni egy rész­
letet, mely egy már kiveszett s egy még ma is létező 
különös erdélyi néposztályra vonatkozik, melyek 
mindenike valóságos specziálitás a maga nemében.

Erdélyben a múlt század utolján és a jelen szá­
zad két első évtizedében a magasabb rangot, a fino­
mabb ízlést a ménes kisebb-nagyobb volta, a pari­
pákon a kosorr, nyerges hát, tömött, hosszú sörény, 
a magasra emelt hullámos fark, s a vadászfegyve­
rek, karvalyok, sólymok, köpök, agarak és ezek mel­
lett a szükséges pcczérek száma határozá. Ezek nél­
kül senki se tartatott igazi, előkelő urnák.

Mai napság már a peezér is ama kiveszett, kipusz­
tult őslények körébe tartozik, mint az erdélyi renge­
tegek egykori királya, a bölény. A közelebbi évtize­
dek alatt számuk szemlátomást apadt, a forradalmi 
idő pedig x-égkép elseperte őket, mintha a szél fújta 
xolna el, hírmondó se maradt belőlük. Pedig egykor 
jelentékeny számmal éltek az urasági udvarokon. A 
nemes urak kizárólag czigány jobbágyaik közül to­
borozták s kötelességük volt vadászatok alkalmával 
a hajtást vezényleni s kitartóan kürtölni; nyulásza- 
ton a kopókat az elveszett vadnyomról visszakiáltani 
s útba igazítani; esténkint a kopókat összekürtölnis 
megetetni, agarászaton pár agárral lest állva, ezeket 
a kibukkanó vadra ereszteni s aztán lélekszakadtá- 
ban mindaddig nyargalni, mig a barmi nagy távol­
ságra elűzött vadat az agarak fogától megmenthe­
tek. Mindezt gyalog, s ahhoz még hátukon akkora 
tarisznyával kellett végezniük, melyben néha több 
napra szóló kellék volt csomagolva, lóháton soha. 
Odahaza az udvarban, pihenéskor, a vadász­
kutyák gondozásán kívül, a konyhára a nagy 
tókéből fát hasogatni, azt behordani, tüzet 
rakni, a mellett a pecsenyét nyárson for­
gatni, ebéd és vacsora után tányért mosogatni, ser-

test hizlalni, a nagy sövényes kemenczen gyümöl­
csöt aszalni: ez volt a peezér dolga. Volt azonfelül 
néha kengyelfutó is vagy levélposta s nem egyszer 
helyettesbe a telegrafot. Állása az udvarban a leg- 
alárendeltebb volt, de ő azért a ház urán kívül 
senkitől függést el nem ismert s parancsot el nem 
fogadott. E független állás a peezérre oly csáberő­
vel volt, hogy annak elhagyására vagy megváltoz­
tatására nagy elerőtlenedésen vagy oly sérülésen 
kixül, mely e szolgálat teljesítésére alkalmatlanná 
tette, csak ambicziója megsértése bírhatta. Mert a 
czigány peezérnek egész a komikusig érzékeny 
ambicziója volt. Megvetett állásában is ö volt a 
cselédek közt a legnagyobb arisztokrata, mit kül­
sejében is elárult, azzal az egyenes járással, mely­
től olyan peczkes volt, mintha nyársat nyelt volna 
le, a fő magas hordásával, sebes beszéddel, feszes 
és mégis szeles taglejtésen s még a beszédhangnak 
is ama torokból való eregetésével, a miről többé, 
még fia akart volna is leszokni, nem tudott.

Az őserdők határának mind szükebbre szorulásá­
val a kiveszni induló speczialitások közzé tartozik, 
kivált a havasaljiaknak egy különös tája, a kecskés. 
Ezek többnyire szolgaemberek, kik urok kecskenyá­
jait legeltetik és kiteleltetik ott az erdőn, minden 
téli hajlék és élelem nélkül, úgy hogy a kiteleltetés 
a gazdának jóformán egy garasába sem kerül.

A kecskés valóságos regényalak, még pedig az ős 
előidőkből, kit jelen társadalmi viszonyaink kereté­
ben már elképzelni is nehéz. Pedig még élő alak 
s nem lehetetlen, hogy a trónörökös is talál­
kozni fog vagy egy példánynyal belőle. Min­
denesetre érdekes tanulmány az olyannak, ki a 
világ kényelmeiből egyet sem kénytelen nélkülözni,

I ha oly ember áll előtte, kinek mondhatni egy sincs 
meg a czivihzáczió kényelmei közül, lyennek meg­
lepő probléma lehet tapasztalni, hogyan lehet még 
is így is élni embernek s nem veszni gonoszul.

A kecskés késő őszön, mikor a havak a lapályos 
legelőről kiszorítják, fölhajtja nyáját a havas bérez 
rengetegeibe. Itt reggelenkint kiszemel egy izmos, 
terebélyes bükköt és ontani kezdi, mondhatni’ 
G^yßtlsn szerszámával, a baltával, vágását úgy al- 
kalmazva, hogy a fa, irtóztató terhével egy máso- 
dikra, az egy harmadikra dűljön, mi által egyszerre 
több élő fa omlik le a földre. E nehéz és veszedel­
mes munka tart néhány óráig, mialatt a nyáj biztos 
távolból kérődzve várja a készülő — ebédet. Mert 
az készül most, az ő legelőjük.

A mint a néha több százados erdőóriás, olykor 
többed magával földrengető harsogás között leom­
lik, fölverve a bérezek, völgyek visszhangját, a pász­
tor egy éles rikkantására előtör a nyáj, s az éhes 
kecskék mohón neki esnek a fának s egész delicziá- 
val bántják le annak kövér rűgyes fiatal hajtásait, 
vékonyabb ágait.

Ez alatt a pásztor egy helyen félrekaparja a mély 
havat, tüzet rak, hat itezés vas bográcsát, mely min- 
dig vele van, hóval teletömi és szolgafára akasztja a 
tűz fölé. Ha a hó elolvadt s buzogni kezd, általve-

tőjebúi kukoriczahsztet vet bele egy marókkal, fel- 
i főzi, puliszkává keveri és kész az ő "ebédje is, mely­

nek végeztével szomját a bográcsban fölolvasztott 
bő levéve! oltja el.

A vendégség után aztán végig nyújtózik a fagaly- 
lyakon, s olyan jóizüt alszik, hogy a puha pelyhes pár­
nák közt alig van ehhez fogható álom. De sietnie kell 
az alvással, mert a nap rövid, közéig az éjszaka s ő 
neki ilyenkor virrad: talpon kell lennie, szemét 
sem szabad lehunynia az egész bosszú hideg éjen 
át. Ébren kell lennie, igy parancsolják azt az erdei 
fenevadak.

A kecskék is ledőlnek pihenni, amint lelegel­
tek a fákról minden elemészthetőL De a föl­
serkenő pásztor nem hagyja sokáig, indulásra 
nógatja. A mély havon ő maga tör utat bocs- 
koros lábával, kecskéi nyomában. így ereszke­
dik le a pásztor és nyája valami mély árokba, a hol 
szélvihartól némiképen védve, éji tanyán marad. A 
pásztor az éjét állva és járva virrasztja át, olykor a 
nyáj körül nehány tüzet is gerjesztve, hogy a tűz 
világa clrezzentse közeléből a prédára sóx'árgó \'a- 
dakat. De ha éjjel, amúgy havasi módra, tenyérnyi 
pelyhekben kezd szállingózni a hó, avagy fuvatag 
lapátolja egész fellegekben a tanyára a havat: a 
kecskés azonnal felkölti nyáját és szünet nélkül te­
relgeti ide-oda, igy tapostatva le a havat, mely e 
hadi taktika nélkül a nyájat menthetetlenül elborí­
taná s örökre betemetné.

A nyáj szépen megél a mesterséges legelőn egész 
télen át. De hát a szegény kecskés? Lehetetlen egész 
télire való puliszkalisztet czipelnie magával iszákjá- 
ban! Arról is van gondoskodás, még pedig lelkiis­
meretesebb, mint némely czivilizált hadjáratokban.
A gazda ki-kinéz vagy egyszer az erdőre s ilyenkor 
egy-egy zacskó lisztet dug el a már jól ismert fa- 
oduba vagy sziklaüregbe, biztosítva azt illetéktelen 
körmök és az időjárás befolyásától. Ilyen élelmi­
raktár tiz-tizenöt is van a legelőlerületcn, a hol a 
pásztor, arra hajtva nyáját,mindig megtalálja. Néha 
meg egy kis dohányt is mellette, a mi nagy meglepetés 
annak a szegény embernek, kinek napjaiban nincs 
változás, a ma úgy telik le, mint a holnap, tökéle­
tes egyformaságban. Néha félesztendeig nem lát 
egy emberi arezot. Kivül él a társas élet körén, 
kirekesztőleg önerejére hagyva. Még a többi pásztor 
hű kísérőjét, az ebet is nélkülözni kénytelen, mert 
nem volna mivel eltartania.

De néha mégis történik valami szokatlan az ó 
életében is. Ujfalvi el is beszél egy ily esetet. A 
szokott megebédelés után töri a kecskés a havat, 
utana a nyáj egyenkint. Egy óriási fa alatt megrez­
zennek a kecskék s ijedve riadnak szét. A pásztor 
visszatér s vizsgálni kezdi a megrebbcués okát. A 
roppant élő fa alsó részén nagy odút fedez fel. Bele- 
kukucsál, de semmit nem lát a sötétben, csak na­
gyon kellemetlen szag üti meg az orrát. Most feisze- 
tokaval kongatni kezdi az odvas fát, egyre e.öseb- 
ben, mire a fa belsejéből gyenge morgás haliik. 

a tetejéből jönne. Nvestet remélvén azMintha

odúban, hosszú rudat dug föl az odúban, de a 
baltafokkal várt nyesi nem mutatja magát, akár- 
bogy piszkálja. Erre aztán száraz gallyat rak a fa 
odvaba es meggyujtja, mire a moraj hangosabban 
es sűrűbben tör elő. A pásztor résen van ütésre 
emelt baltájáx'al, hogy a kiszökkenő újestet nvak- 
szirten üthesse. De most egyszerre, mintha a hara­
gos menykő ütne le, borzasztó robajjal omlik ala fele 
valami nagy teher, s egy jól kihizott medve hanx-att- 
honuok hull alá a tűzbe, szétverve azt talpaival. A 
medve téli tanyát keresett a fa odvábán, melyből 
oly győngédtelenül kizavartatott.

Az első pillanatban a pásztor halálra rémült, de 
csakhamar magához tért kecskés most hatalmas vá­
gást mér fejszéjével a medve kidugott orrába, a 
mire elbődülve, gyorsan visszarántá fejét. De 
a fojtó füstön és égő parázson nem ma­
radhatván, minden áron, menekülni akar s kitö­
résre készül. A medve habozásából most már 
veiazemet kapott pásztor még keményebb x ágást tesz 
a medve lejére. Az ütés talált, de a balta beszorult 
a medve orrporezogói közé, úgy, hogy nem bírja 
onnan kirántani s a kitörő medve magával viszi, 
futtában első lábáxail félre ütve a kecskést. A kis’ 
legyintés a jámbor pásztor oldalbordái közül*hár­
mat dobott be, úgy, hogy ez azonnal áj ultan roskadt 
össze. Sok ideig maradt ott eszméletén kivül, mi- 
vegre ocsúdni kezdett. °

I Fájdalmas nyilaliást érzett oldalában, mi ali- en- 
I gedé mozdulni. De éles fájdalmát is elhallgattad a 
i rémület, a mint a történteken x'égig gondolva, eóv­

szerre eszébe jutott, hogy egyetlenegy fegyvere, uél- 
! kulözhetetlcn szerszáma, melylyel magát és kecs- 
! kéjt a lenevadaktól oHalmaza, melylyel nyájának 

élő tát döntött s a tűzhöz való száraz fát beszerző •
I a balta oda van! Mi lesz vele? Ha fát naponkint 
! nem °"that> nyája éhen pusztul. Testi fájdalma 

nagy, de aggodalma még nagyobb, fölvánszorog hat 
nagy kínosan fekvő helyzetéből, busán tekint a 
medve veres nyoma után, mely élénken kivehető 
pmos szalagot hagyott a fejér havon és kinos vergő­
déssel, hol hason csúszva, hol négykézláb kezdi kí­
sérni. Nem messze kellett fáradnia. Leírhatatlan 
örömére alig néhány ölnyire megpillautá a medvét. 
Élettelenül nyúlt el a havon, piros vértócsában, s 
orrán ott fityegett a mindennél drágább ékszer • a 
fejsze.

A csendes házi élet kényelmeihez szokott ember 
egy vérkelós vagy tüzes pattanás miatt néha heteki- 
eltekszik puha ágyán, mialatt minden mozgásra 
vagy önmegerőltetésre képtelennek hiszi magát. Ez 
az egymagára hagyott, nyomorult ember ott a ren­
getegben, ha gonoszul veszni nem akar, három bo­
tort oldalbordával, a sebláz gyötrő fájdalmai közt is 
mozogni kénytelen. De nem csak mozogni: de az 
ep testnek is nehéz munkát sem szabad abbahagmia. 
Egy kell ontania a fát, mintha nem volna semmi 
baja. A mint később Ujfalvinak elbeszélte, több 
ideig minden tejszecsapásra oly nyilalást érzett, 
mint ha a falusi czigány kovács hosszú szeget ütött
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— csakhogy azt a fölt időt siettetniük kell, a 
szenteli birtokot mármost koczkára kell ten­
niük. Beterjesztették indítványukat, most, mi­
kor a pártviszonyok természeténél fogva azt 
mulhatlanul bukás sorsa fogja érni.

A reiehsrathnak többsége, bár a német 
nyelvnek állami jogát nem tagadja, nagyon 
érthetöleg nem akar olyan indítványt elfo­
gadni, mely az ellenzéknek teljes diadalát 
jelentené. A német ellenzéknek konok szi'tk- 
keblüségc minden, még oly jogosult törekvés 
irányában, mely a nem-németek érdekének 
felel meg, azt az aligha alaptalan bizalmatlan­
ságot ébreszti fel mindenütt, hogy a most beter­
jesztett indítvány is messzebb menő czélzato- 
kat rejt, mint az állami nyelvnek fogalma 
első látszatra elárulja. És az indítványnak 
bukása után meg is eshetik a németeken, 
hogy olyan törekvések is merülnek föl, mikre 
eddig senki nem gondolt, mind nagyobb mér­
tékben a vizsgálat és kétely bontókése alá 
helyezik a német nyelvnek állami jogát. Az 
elutasító határozat nj téren keltheti fel a fő- j 
deralisztikus hajlamok érzékenységét. De hát 1 
ez a «Vereinigte Linke» privilegedI. ellenzéki : 
képessége. Ók világért sem tudnának meg­
maradni egy biztos poziczióbau, valóságos | 
életszükségük, hogy csatáikat elveszítsék. Meg- j 
mutatják ők Taaffe grófnak, a miért a j 
Sprachenverordnungban a nemzetiségeknek j 
lényegtelen engedményeket tett. Tessék, oda ' 
dobják most neki egész Cultursprachejokat is. j

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

Az igazságügyi költségvetés általános tárgyalása 
még a inai illés nagy részét is igénybe vette. Az 
első szónok Földes Gyula volt, a ki hosszabb be­
szédben fejtegette a kormány igazságügyi politikájá­
nak gazdasági viszonyainkra vonatkozó káros hatá­
sát. Veszter Imre arra mutat, hogy az igazságügy 
terén nincsen haladás; szerinte az igazságügymi­
niszter csak egyetlen dolgot mozdított elő, s ez az 
antisemitizmus. I la tekintetbe vesszük, hogy az 
antisemitizmus milyen sokat ártot a kormánynak, 
el kell ismerni, hogy a kormány megrontására senki 
sem járult többel, mint az igaz.-ágfig miniszter. 
Györfy Pető az igazságügy terén uralkodó rendszer­
telenséget vázolja s azt állítja, hogy a jó perrend­
tartás hiányának tulajdonítható mind az a kedve­
zőtlen jelenség, a mely a tisza-eszlári per fo­
lyamában fölmerült. Czircr Ákos kiváióképen 
az ügyvédi kar helyzetének ecsetelésével fog­
lalkozik s azt fejtegeti, hogy a kormány minden­
képen tönkre igyekszik tenni a társadalomnak 
e tekintélyes, független osztályát. Ezután Bus­
bach Péter előadó szólalt fel; hosszasan pole­
mizált az általános vitában részeveit szónokokkal s 
ezáfolgatta a költségvetés ellen felhozott észrevéte­
leket. — Majd Fauler Tivadar igazságngyniiniszter 
mondott hosszabb, szintén polemikus irányú beszé­
det. Sorra vette a költségvetés és az igazságügyi 
politika ellen felhozott észrevételeket. Veszter Imre 
bőszedére reflektálva, nyilatkozatot telt arra az állí­
tásra vonatkozólag, hogy ö antisemita. A tiszaeszlári 
pörben követett magatartására nézve, melyet szin­
tén gyakran lobbantanak szemére, a jobboldal zajos 
helyeslései közt jelentette ki, hogy a l áz, isten és 
ember előtt meri mondani, hogy' a tiszaeszlári 
pörben úgy járt el, a mint neki, mint igazság­
ügyminiszternek eljárnia kellett. Az erre követ­
kezett részletes vitában a törvényszékek cximei- 
nél felszólalt Vadnay Andor, Kecskemét város 
nein régiben választolt képviselője s az óvsz. anti- 
semitapárt tagja. A ház figyelemmel hallgatta a 
szűzbeszédét, melynek az első fellépés különös mo­
dora kölcsönzött érdekességet. Vadnay mindjárt első 
beszédében a személyeskedés terére lépett s az el­
nököt erélyes rendreutasításra provokálta. Beszédé­
nek második részében ugyanis azt hozta fel, hogy

Eötvös Károly képviselő, mind a tisza-eszlári pörben 
szereplő ügyvéd,a belügyminiszterhez intézett bead­
ványában kínzásokról beszélt s a bíróságot fölöttébb 
gyanúsította. A szónok olyan modorban beszélt 
Eötvösről,hogy a ház minden oldalán mozgás támadt 
s élénk tiltakozás moraja zúgott lel. Az elnök pedig 
figyelmeztette a szónokot, hogy a képviselőházban 
az általa használt modor szokatlan. Eötvös Károly 
nem volt jelen az ülésen s így természetesen nem 
is reflektálhatott a támadásra. Még Lázár Ádám 
szólott a kilátásba helyezett telekkönyvi munkála­
tokról, s ezzel az ülés véget ért.

II.
A képviselőiláz ülése január 25-én.
Elnök: Péehy Tamás; jegyzők,-. Tibád Antal, Zsi­

linszky Mihály, Duka Fcruncz.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapárv Gyula gróf, Trefurt Ágost, Pauler 
Tivadar, Széchenyi Pál gróf, Kemény Gábor b.

. (.mutatja Gitschner Károly nagyszebeni királyi tör­
vén; széki irodaigazgatónak emlékiratát, melyben a fe­
gyelmi ügyében történt elbánására vonatkozó okmá­
nyokra támaszkodva, a vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter áltál hozandó határozat kieszközléséért 
folyamodik.

Kiarlaíik a ház kérvény! bizottságának.
Jelenti, hogy a honvédelmi tárcza vezetésével megbí­

zott miniszter a honvédelmi tárcza k Itségvetési tárgya­
lásának idejére megbízottjául b. Fejérvár) Gézát jelölte 
meg, a kit a házszabályok értelmében a szólásjog 
megillet.

Abonyi Emil előadó : Az igazoló állandó bizottság 
nevében je'enti, hogy a bizottság tárgyalás alá vevén dr. 
Andaliázy László szepesmegyei késmárki kerületben, gr. 
Esterházy Andor fehérmegyei rácz-almási kerületben, 
Kiibinyi Árpád árvamegyei alsó-kubini kerületben meg­
választott országgyűlési képviselőknek megbízó leveleit, 
azokat kifogástalanoknak találta, miért is nevezetteket a 
szokásos ÖU nap fen tartásával az igazolt képviselők so­
rába felvétetni a janija.

Andaliázy László az V-ik osztályba, gr. Esterházy An­
dor a Vl-ba, és Kubinyi Árpád a VII. osztályba so­
roztalak.

Következik a napirend első tárgya: az ország kü­
lönböző vidékein állítandó állami iskolai épü­
letekre megkívántaid költségek fedezéséről tör- 

j vényjavaslat harmadszori felolvasása.
A ház a törvényjavaslatot harmadszori felolvasás után 

is elfogadja.
Következik az 1884. állami költségvetés 

részletes tárgyalásának folytatása, még 
pétiig az igazságügyi tárczának költ­
ségvetése.

iöides Gyula: Miután a tegnapi szónokok: Lázár I 
Adam és Gr:csak Károly behatóan ecsetelték az igazság- ! 
ügyi adininiszlráczió mizériáit, szóló kiválóképen az igaz­
ságügyi politikának a nemzetgazdászatra, a közvagyono- 
sodás, vagy elszegényedésié való hatását vázolja. Tehát 
minden miniszteri tározónál lehetne a köznyomort elő­
idéző vág) fokozo okot találni; de a pénzügyi politikán 
kívül, melyei Ugadiiatlanul az első hely illet meg, köz- 
gazdasági sülyedéstink előidézése fokozásában : az összes 
többi tározókat összevéve, mindannyinál nagyobb az igaz­
ságügyi politikának rovása, a jogállam a kultúráljam 
ezége alatt hazánk hitelügye, közgazdasága, de különö­
sen a kis- és középbirtukos földmivelök ellen elkövetett 
bűneiről.

Szerinte az első lépés a kisgazda hitelének megrontá­
sára az «ősiségi nyílt parancs» volt, majd szól az 1853-ki 
föld tehermentesítési pátensről, s a telekkönyvi pátensről, 
azi állítja, hogy egyetlen intézmény se hatott oly közvet­
lenül, oly rohamosan földmivelö népünk megrontására, 
mint az osztrák telekkönyvi rendszer.

A kis- és köz: pbirtokosnak egyel len hitelforrását befa­
lazta«, helyettesítették azt a váltóképesség kiterjesztésé­
vel, a korlátlan korcsmahitel engedélyezesével, tehát a 
személyes hitel oly nemével és alakjával, mely rövid le­
jára lai, a csalás és uzsora legkönnyebb módja mellett a 
puszta föidjöveileieime támaszkodó adósnak legtöbb eset­
ben kész bukás, kész pusztulás.

Hogy a magun tőke nagyobb kedvet kapjon a reál- 
hitel lelkarola-áia, összekötöztek igazságügymmi-ztereink 
egy olyan perrendtartást, mely mellett csak ügyes és tág- 
lelkiisineretü ügyvédre tehessen szert az adós, hit lezöjct 
a végliutetlen irka-firka, kifogás, perorvoslatok labyrinl- 
ján végig evekig hurczolhatja orránál, s midőn végre 
megütik a dobot, az időközben elpusztult jószág vétel­
árából se hitelezőnek se adósnak nem jut, felemészti azt 
a költség, a bélyeg, az illeték.

Lehozták a közjegyzői intézményt orvosszerül, remélve, 
hogy a közjegyzői okiratok alapján gyors végrehajtás lesz 
foganatosítható. Tapasztalásból mondhatja, hogy az ily 
végrehajtás is, köszönet igazságügyi politikánk bölcsesé- 
gének, évekig elhúzható.

igazságügyi politikánk oly hagyatéki eljárást teremtett, 
minőnek a föld kerekségén párját találni alig fogjuk.

A községi elöljáróság veszi tel a halálesetet, jegyző­
könyvét in adja a járasbilóhoz, ha nagykornak az örö­
kösök és kiegyeztek, megy az ügy a törvényszékhez, ha 
ki nem egy- ztek, éppen úgy, mint ha árvák vagy távol­
levők vannak az örökségnél érdekelve, akkor kezdődik a 
boszorkány láncz.

Törvény szék, árvaszék, járásbiró, szolga bíró, közjegyző,

körjegyző, mind-mind egyeztet, de egyik -cm osztoztál, 
megy a felebbezés királyi táblához, közigazgatási bizott­
sághoz, kúriához, miniszterhez, Poncziushoz és Pilátus­
hoz (Derültség és helyeslés a szélsőbalon) s boldogtala­
nok azon örökösök, kiknek ezen tortúrát éveken keresz­
tül. át kell szenvedniük.

És azután közéjük esik mint egy dinamyt bomba a 
pénzügyi kormány illeték rendszere (Élénk helyeslés a 
szelsobaloJdaloii), mely a hagyaték felosztásáig három- 
szor is megveszi sok cselben az illetéket s e mellett le 
Is Wf a hagyatékot, hogy a jogos örökösök sokszor 
évtizedekig legtöbbször évekig nem juthatnak jogos örök- 
SCLU birtokába. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

bzolo ezután felhozza az uzsoratörvényt. Ez is mint 
minden félrendszabály csak elsimítja, de el nem törli a 
bajt. Hisz még most is van eset, hogy 1000 pro 100 
kamatért folytatják az exczentiót az uj törvény előtt jog- 
ervenyre cin el ki dett Ítélet alapján váltóknál járja az 
uzsora, a korcsmahitel 2 fitos hátsó ajtaján pedig épen 
úgy megy a dolog, mint azelőtt, csak azzal a különb- 
scSnM. hogy minden 2 írthoz 1 frt perköltség is járul a 
szegény könnyelmű korcsmázók kömiyebbitésére.

Az ej büntetőjogi kompiláczio egészen elüt régi praxis 
kriminálisunk vezérelveitől, ott drákói, a hol mi né­
pünkre, vérmérsékletét ismerve, elnézőbbek voltunk, en­
gedékeny a nagy bűnösökre, a csalókra, tuleiigedékeny 
az elévülés szempontjából.

Jelenlegi bűnvádi eljárásunk egy szerencsétlen mixtum 
composiíuma a rendes írásos eljárásnak, a bizonyítékok 
mérlegelésében is, a törvény szigorú szavaihoz kötött 
bírák előtt a csakis esküdtszéki intézmény mellett helyes 
nyilvános vég tárgyalássa!. Ez, az esküdtek nem lévén a 
bizonyítékok bírálásánál, semmi máshoz, mint lelkiisme­
retűk sugallatához kötve, a közvetlenség benyomása alatt 
legjobb lájékoztatót nyújt az esküdteknek, de a rendes 
bírák ítéletét csak annyiban befolyásolja, hogy a vádlott­
nak alkalmat nyújt vallomását a többi bizonyítékokhoz 
képest módosítani és ez által megérdemlőit büntetése 
alól kibújni.

A szónok beszél a mezei rendőri törvény hiányáról, s 
az ebből credo zavarókról, majd a közjegyzői intéz­
ményre vonatkozó nézeteit fejtegeti. Szerinte a régi locus 
credibilisek sokkal nagyobb biztosítékot nyújtottak az 
eredeti fontos okmányok elhelyezésére, mint a közjegy­
zők, fejtegeti szóló a közjegyzői hitelesítési eljárás ne­
hézség, if s mégis ez által nincs kizárva a hamisítás. 
Ezzel Kapcsolatosan szóló reflektál a közjegyzői törvény 
módosításán), szóló törvényjavaslatra, s helyteleníti a 
közjegyzői kényszert. Végül kijelenti szóló, hogy nem 
togadja ei a költségvetést. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Vesztei- Imre : Valahányszor az igazságügyi költség- 
votés tárgyalására kerül a sor, mindannyiszor kell, hogy 
felmerüljön előttünk a nagy olasz költő mondása: «las- 
ciate ogni speranza». Itt vannak előttünk épen úgy, 
mint ezelőtt egy tizeddel a régi suhlendvián s a be nem 
vallott reformkeretek tételei. Itt a nagy méltóságú in. 
kn. kúria hallatlan lestancziáival, a fel nem osztott kir. 
tábla potbiiáiyal itt az Írásbeliség minden áldásával s a 
iélszcg partiális szóbeliség minden konfúzió) val. Szóval 
minden úgy van, mint volt évek elolt, csak az elveszte­
getett évek nincsenek meg többé, meg aztán a bizalom. 
(Helye-! buliéiul.)

11a az igazságügy miniszter az átalakított igazságszolgál­
tatás további szerves fejlesztését jobbnak találta is a vé­
letlenre s a jo istenre bízni, sem hogy abba véges em­
beri észszel és kézzel belenyúlni akart volna, tagadhatat­
lan van még is valami legújabb vívmányaink közt, a 
büket részben habár csak Közvetve neki köszönhetünk.

S ez az antisemitizmus. (Derültség. Halljuk!) Nem 
tesz e miatt szóló szemrehányásokat. Tudja, hogy ez az 
áramlat sokkal eiösebb, mintsem azt a miniszter meg­
akadályoztatni fo megfékezni képes lett volna. De arra 
még is bátran figyelmezteti, hogy — ha o az 1882. év 
őszén egyik képviselő inlerrekeziója alkalmával ovatosab 
ban nyilatkozik, ha ő ország világ előtt nem biztosítja 
a házat arról, hogy ama szerencsétlen tisza-eszlári ügy­
ben a vizsgálat, melyet a bekövetkezett tárgyalás a leg- 
megbizhatlanabbnak mutatott ki és melynek visszaélésed­
ről ö neki is van tudomása, azt nem allitja itt a képvi- 
selöházban, hogy az a vizsgálat a iegszabályszerübben, a 
legtárgyilagosabban vezettetik: úgy az ország hangulata 
azon izgatottságot, a mely később minden rektiiikácziót 
visszautasított, soha nem érte volna el s nekünk pedig 
nein keilen pirulnunk a zalai és somogymegyei zsidó 
hajszák miatt.

Szalay Imre : Ha Szeyffertet oda nem küldték volna. 
Veszter Imre : De e kérdésnél sem időzni, sem ab­

ból fegyvert Kovácsolni a miniszter ellen szóló nem akar; 
(Fölkiáltások a jobboldalon : Nem is lehet!) hanem azt 
mégis óhajtaná, hogy a miniszter az ezen ügygyei szem­
ben elfoglalt álláspontját és nézeteit az összes" "kormány­
zat elfogadott álláspontjával némi összehangzásba hozza, 
mert az már csakugyan legalább is különös, hogy ily 
válságos viszonyok között, inig a kormány többsége mint 
az antisemitizmus ellenese szerepel, annak egyik tagja, 
még pedig épen az igazságügyi miniszter igazán vagy 
alaptalanul, bizonyos körökben épen az aiitisemilizinus 
pártfogójaként ünnepeltessék. (Derültség.)

Ez nem egyszerű interims kérdése a kormánynak, ha­
nem olyan, mely az országot is érdekli.

Szoló a most elmondottakon kívül a magyar igazság­
ügyről valami ujjat vagy olyant, mely már elébb regeb­
ben és teljesen haszon nélkül el ne mondatott volna 
leliioztii alig tudna, na a lapokból i liléiéivé nem ol­
vasta volna, hogy a fogházak már annyira tultömvék, 
hogy e miatt már több vármegie aggodalmainak is adott 
kifejezést, kivált miután néhány helyen a börtönökben 
ragályok ütöttek ki. j

Olvasta azt is, hogy 1000-re

1884
szama 
mégis a

kiket a bíróság (egyházra Ítélt, de a kik azért 
törvényszéki fogházakban töltik szabadzágvesz- körök kettőjeszerencsétlen volt azért, mert a hivatási

, .. ----------- y,,. , , közt, veszélyes érdeksurlódás állott be.
tes bunt lesüket. Legközelebb volt az országban például i A haza minden polgárának szabad feljajdulnia mwi , 
az is, hogy egyik fogházban egy 18 évre Ítélt ember vi- j látták ezt az elmúlt napokban azok, kik a ház küfonh■ ' 
seb a szakácssági tisztet. oldalairól «mi» i,,u.-;..l..-:„a . ;ui,dozossági

Azt kérdi az igazságügyminiszlertöl, hogy miként tűr 
heti, hogy a hiintetötörvénykönyvben megírt — a bíró­
ság által megállapított büntetések természete, súlya és 
értéke ilyetén képen alteráltassanak !

Ha az igazságügyminiszter a büntető igazságszolgálta­
táson nem képes annyit sem segíteni, hogy számára egy 
eljárási törvényt állíttasson össze, annyit mégis megvár­
hatnánk tőle, hogy legalább létező büntetőtörvényünket 
ne engedje értelméből kiforgattatni a szabálytalan végre­
hajtások által.

Szóló a megelőző budgetvitákban feltétlenül ostromolta 
a miniszter igazságügyi politikáját, ina talán ez utolsó­
ban reá nézve, de talán a miniszterre nézve is az utolsó­
ban (Felkiáltások a baloldalon : Adja az Isten !) igazság­
érzete parancsolja, hogy a tárgyilagos oppoziczion kívül 
köszönetét kifejezze a miniszter irányában. (Halljuk!) 
Szóló meg van győződve, hogy ez idők szerint végre 
bekövetkezett, a mit évekkel előbb csaknem lehetetlen- 
nek tartott. Bármit Írjanak a lapok: a jelen kormány 
állása meg van ingatva, prestigeje meg van törve.

Körössy Sándor: Igazán ? Honnan tudja? (Halljuk! 
Halljuk ! balfelöl.)

Veszter Imre: Minő kérdések, mely faktorok idézték 
elő leginkább ezen váratlan eseményt, a lelett különbö­
zők lehetnek a vélemények; de az bizonyos — az elvi- 
tathatlan — hogy semmi inkább nem ásta alá a 
kormány hatalmát, mint az antisemitizmus, s min­
den a mi annak korollcriumául tekintendő. Ha az­
tán a mellett figyelembe veszszük, hogy ezen ele­
mentáris hatású mozgalommal szemben minő állás­
pontot választott az igazságügyminiszter ur; ha pél­
dául megemlékezünk a tisza-eszlári per eredetéről, vagy 
a miniszternek csak azon beszédéről, a melylvel a zsi­
dók és keresztények közti házasság iránti törvényjavaslat 
tárgyalása alkalmával az államnak sarkalatos érdekeit a 
két házban reprezentálta: be kell ismernünk, hogy e 
kormány állásának megrontására senki többel nem járult 
mint épen ö. (Fölkiáltások a szélsőbalon : Isten éltesse 
érte.)

Igaz ugyan, hogy ezen ténykedései nem vehetők spe­
ciális igazságügyminiszteri érdemek gyanánt (Derültség), 
de ellenzéki szempontból mindenesetre oly méltánylandó 
dolgok, hogy szóló nem mulaszthatja el, hogy azok miatt 
a miniszternek hálás köszönetét ne mondjon. (Derültség.) 
Megköszöni tehát, de a költségvetést meg nem szavazza. 
(H lyeslés a balon.)

Győrtfy Pető: Azt kérdi: honnan van az, hogy mi­
dőn igazságszolgáltatási kormányunkat leghirnevesebb 
jogászaink egyiKe vezeti, mégis ennyi — és nem lehet 
tagadni, jogos — panaszra van ok. A feleletet reá abban 
találja, hogy azon rendszertelenség, a találomra való 
kapkodás és a kultúrái ezéiok iránti lukarkodás, mely 
kormányzatunkat általában jellemzi, az igazságügy terén 
is érvényesül.

A büntető perrendtartás hiánya kegyetlenül megbo- 
szulá magát a tisza-eszlári hírhedi bfinperben. (Halljuk!)

Határozottan bizonyos, hogy ez ügy nem posványoso­
dott volna cl annyira s nem hozott volna a magyar igaz­
ságszolgáltatásra annyi, bátran kimondhatom, szégyent, 
J,a szabatos perrendtartásunk van s ha a vizsgálatot"gya­
korlott bírói kéz vezeti vala. Ámde azon providenczialis 
tértiu, a ki hivatva van nekünk perrendtartást készíteni, 
azzal még nem készült el, tehát szégyent kellett valla­
nunk. Másfelől pedig a bíró drága munkás, a jegyző cs 
joggyakornok sokkal olcsóbb. Hadd vezessék hát ezek a 
bünvizsgálatokat, hadd készítsék ezek elő az ember ulcíc, 
a szabadsága, becsülete feletti Ítéleteket, — ha mindjárt 
egy t.-eszlári dicsőség árán is.

Égy más megfoghatatlan jelenség az, hogy a bíróságok 
tömérdek munkahalmazán nem elegendő munkáéiö be­
állításával vagy az eljárás egyszerűsít, sével, hanem tör­
vénykezési szünettel, tehát a munkaidő megróvidilésé­
vel és a felebbvitel korlátozásával akarnak segíteni.

Senkisem vonhatja s a kerek földön nem is vonja 
kéts gbc, hogy az ügyvédek a jo igazságszolgáltatásnak 
lényeges tényezői. De ha ez igy van, hogyan lehet kép­
zőiéi jo igaz-ágszolgáltatást, a hol ennek egyik tényezője 
megbémttatik ? J

Éz állapotok fen tartására ajánlják a költségvetés elfo­
gadását. bzóló azonban ez állapotokat fentartani nem 
akarja s azért a költségvetést nem fogadja el általános­
ságban sein. (Helyeslés a szélső balon.)

Czirer Ákos : A legutóbb lefolyt években igazságügyi 
alkotásaink története egy szakadatlan lánczolatát tü. teli 
lel az ügyvédi kar erkölcsi emelkedése és anyagi pros 
perálása ellen intézett támadásoknak és ha van valami
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szándékot azzal, hogy barom évvel ez előtt eev jaVlj‘ 
lot terjesztett a képviselőhöz elé. Nem szól most arm 
hogy jo-e a javaslat,

lapokban azok, kik a
,i • a? °,rszá,£ különböző vidékeinek érdekéhen 
teljes joggal felszólallak. Az indokolt pa .aszok többé" 
kövesbe figyelembe is szoktak vétetni, ezért nem Utia 
at szóló, miért legyen ép az ügyvédi karnak sorsa a 
folytonos tűrés és hallgatás. a

De a kormány segíteni akar a többi közt az üpvv. ri 
kar tagadhatatlan mizériám is. megmutatta ezt a ju

:1a-
most arról,

vagy nem jo, nem ez a dől - 
nyege, nem ez a tárgy veleje, hanem az, hogy 
szükséges-e egyáltalában e téren reform, igen vagy nem •> 
És ezt a kérdést igenlői g döntötte el maga az i-azvíV 
ugymimszter az állal, hogy annak idején javaslatot for 
jesztett be. De hát hol késik ennek a javaslatnak 
fosa ? nn történik e javaslattal ? Az hogy rósz, nem i„. 
dók arra, hogy függób n maradjon. Mert ha rossz al - 

kell vetni és helyette jobbat beterjeszteni. * 
Nem lnszi szóló, hogy az igazságügyminiszter ' e kér- 

desben az igazságügyi bizottság mögé akarna reitózni 
A mely miniszter javaslatait sem tárgyalásra ki nem tü". 
zeti, sem azokat vissza nem vonja, sem pedig e kettő 
közti ellentétes lavírozó eljárásnak okát nem 
kíméletesen legyen szólva: mindenesetre

e
adja, az 

annyit elárul,

igazságügyminiszter

rúg az olyan elitéllek
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many mostoha elbánásának, daczára a törvényhozás sok­
szor rideg mellőzésének, a létért való küzdelemben mind­
eddig el nem esett.

De nézzük, hogy mi történt a legutolsó lefolyt években 
az ügyvédi intézmény érdekében. Épen semmi sem tör­
tént érdekükben, de történt több Ízben adóemelés és leg­
újabban az igazságügy miniszter kiadta a jelszót a végső 
rohamra a közjegyzői törvényjavaslat benyújtásával.

Ha az volt vele czélja a miniszternek, bog)' 200 és 
néhány egyén meggazdagitásával ötödíél ezer "állampol­
gárnak és azok családjának kenyerét kontiskálja, akkor 
i-en hatásos eszközt választott; de ha czélja nem ez, ha 
nem akarta egynéhány egyén anyagi elörcmenetével jó­
létét és megélhetését feláldozni, akkor az eszköz igen 
ezerencsétlen volt. Szerencsétlen azért, mert a létért való 
harezban osztályt osztály elleni keserűségre ingerel és

volna oldalába. Sebláza négy, oldalfájása kilenez 
napig tartott. Minden orvosi, sőt minden emberi 
segítség és ápolás nélkül, egyedül az áldott termé­
szetre hagyva, mégis kigyógyult, s oldalbordái, mi­
vel hogy nem sebész keze illesztő forgácsaikat egy­
máshoz, görcsösen és rendetlenül, de t-gy befő múl­
tak. Hosszú öreg korig élt ez erős ember, vidáman 
folytatva kecskési hivatalát.

Az igy élő pásztor, hat hó leforgása után, a tár­
sas élethez szokott ember által nem is sejthető nél­
külözések, sanyaruságok után, vihar és fagvialó hi­
degek miatt koromfeketére barnított arczczal, de 
romlatlan gyomorral és edzett erővel ereszkedik le 
nyájával falujába, élő czáfolatául annak az állítás­
nak, hogy egészség és erő csak jól táplált testben 
található. Az ily pásztorember rendesen késő vensé- 
get ér s a betegségét csak híréből ismeri. Fogai hó­
fehérek F oly kemények, mint az aczél, izmos farkas 
szajaban is megjárnák, — lisztté morzsolja velők hé­
jastól a mogyorót, ugv eszi.

Rendes életmódú ember sajnálhatja a szosrénv 
kerskf-sl, hogy oly kevés jutott neki az élet örömei­
ből. De ha őt magát halljuk, akár csak a huszár, 
széles e világon más gyöngyéletet el nem ismer 
a magáénál. S ha e szívós életrendszert meg- 
izlelé, ritka eset, hogy a falusi társas életbe 
aztan beletalálja magul. És ha történetesen kato­
nának viszik, ott tápláló eledelek mellett, ezifra 
meleg gúnya alatt elesenevész, esztendeig sem 
viszi s kiszárad az életből.

A természet nagyszerűségei közt töltött bosszú 
magányos elet bizonyos költészetet is ébreszt más­
ként korlátolt, horn nívós Kikében. A havasi őszi va­
dászatokon éjjelenkint a körvadászok . fáradságuk­
ról megfeledkezve, órákig is elhallgatják a meséket. 
A mesemondó rendesen a kecskepásztor, a mese 
pedig» iiiiírv alapigazságokon forgó s egyszerűségében 
is megkapó alkotás, melynek szereplői a főispán, 
szolgabiró, pnndur, paraszt fiezkók, angyali szép­
ségű paraszt lányok, kiket a szegény pásztor fantá­
ziája furfangos eselsvövények s mesterkélt kalandok 
közé kever.

BLAISOT KISASSZONY.

MARIO UCHARD. 
MÁSODIK KÉSZ.

VII.
CöMönöm kérdését, kisasszony,

(Folytatás.)

. ___„„ ma elmen1
Bäumet be a húgomhoz, kinek tegnap fia lett.

Ni, máris ? . . , Az a derék 1 -phine!
_ szerencsésen ment óe, tévé hozzá

Michaut nyugodtan, mialatt Dá el zavarodottan 
bökte oldalba könyökével.

— Hát az orvos mit 
Blaúot kisasszony.

— Biz azt már nem tudom kisasszony...

mond ? Szoptathat ? kérdé

— Elhiszem! . . viszonzá Madeleine nevetve. — 
Nos hát, ird meg neki azonnal, hogy minden eshe­
tőségre két jó uj dajkáin van a kisdedóvóban, s hogy 
holnap meglátogatom . . .

— Igenis, kisasszony ... .
— De még egyet. A gyárba visszamenet nézz föl 

az öreg Garnierhez s mondd meg neki, hogy talál­
koztál a kicsijével, kit az orvoshoz viszek, s hogy 
ne nyugtalankodjék tovább . .. Isten önnel Fier- 
champ ur!

S erre nyelvével egyet csettentve, megeresztette 
a gyeplőszárat s a poneyk nyargalva indultak to­
vább.

— Miért bökött meg? kérdé ezután Michaut Dá­
nieltől.

— Szerencsétlen! ön a húga lebctegedcséről be­
szél vele . . .

— Nos ? . . .
— Hál nem érti ? . .. Egy leánynyal ? . ..
Michaut roppantul elkaczagta magát.
— Oh, ez már igazán jó, erodeli! . . . Szólalt meg 

végre. — Blaisot kisasszony!... fiát az irgalmas 
nővérek?... Blaisot kisasszony! Blaissot kisasz- 
szony! ismétlő tovább, mintha ennek a névnek a 
kiejtése mindenről felelne. — Hát még a kórházunk, 
a hol meglátogat és ápol bennünket, mindnyájun­
kat ? . . . Meg a családok, a hova eljár s vigyáz a be­
tegágyas asszonyra meg a csecsemőre, mig a férj a 
gvurban van? . . . Blaisot kisasszony! no bizony 
furcsa lenne, ha az ember nem merne" vele az anya­
ságról beszélni !

A hanghordozásból melylyel Michaut ezeket mon­
dotta, Dániel megértette, hogy köznapias ítéletet 
alkotott magának Madeleine jelleme felől s hogy a 
Michaut tisztelete sokkal magasabbra helyezi őt, 
semmint a világi szokások nevetséges kényessége!

Ez a találkozás, jóllehet megszégyenítette kissé, 
annyiban legalább hasznára lett, hogy megszilárdí­
totta elméjét a hóbortos gondolatok ellen, me­
lyekért egyszer már maga is kiswnyolta magát . . .

Az úri fogattal szemben, a maga szerény dolgozó 
ruhájában elég világosan érezte alacsony voltát. 
Kolli Lt-e ennél több ahhoz, hogy semmivé legyen 
miden dóré ábránd, a mely nyugalmát zavar­
hatná ? ...

És az egyhangú dicséretek után, melyeket min­
den este hallott, valahányszor a kaszinóban a Blai­
sot kisasszony nevét említették, igen természetesen 
ö is átengedte magát a bámulat ez áramlatának, 
mely egész Blaisot-bourgot magával ragadta.

Midőn, három nappal utóbb ismét látta a kas­
télyban, különben is azt vette észre, hogy Madeleine 
teljesen elfeledte már azt a csekély körülményt 
hogy ő vele találkozott.

Pár hét alatt, vasárnapi látogatásai végkép rend­
szeresítve lévén, Dániel teljes szívvel engedte át 
magát az úrasszony, a Jean-Jacques ur meg az or­
vos fölbátoritó nyájasságának. Sőt a Blaisot kis­
asszonynyal való zenélgetés valamivel fesztelenebb

hogy javaslatait vagy maga nem akarja komolyan venni 
vagy fia igen, akkor nem bir elég erővel azaz nem India 
adukat támogatni. Az eJsö esetben komoly eltükélés a 
n?,as<í-, es.etfien. erkölcsi erő, fiatalom li lánya mutatko­
zik. Egyik is, másik is, egyiránt kardinális fiiba e-y mi­
niszterben, es mindkét ó veszélyes akadálya az igazsae- 
ugyi retormkérdések helyes eldöntésének. (Úgy van' a 
szélső baloldalon.)

Az igazságynnniszterium költségvetését egyébiránt nem 
togadja el. (Helyesles a szélső baloldalon.)

Büsbach Péter előadó sorra veszi azokat az ellcnve- 
leieket, a, mellek ellenzéki oldalról a költségvetés ellen 
teliiozatlak. Sorra polemizál a szónokokkal, s az igaz- 
sagugyi politika ellen felhozottakat hosszabb beszédben 
czdiolgatja. végül \eszter Illírének az antiszemitizmusra 
vonatkozó nézeteire tett észrevételeket. Helyteleníti ho-v 
ezt az ügyet mindig belevonják a vitákba. Ez a kérdés 
nekünk közgazdaságilag óriási károkat okozott; ennek a 
kerdesncK minden alkalommal való előrántásával te­
kintve a viszonyukat és mozgalmakat, nagy igazságtalan­
ságot köveinek el. Beszédet így végzi: Uióvegrc mi év­
századokon keresztül békességben, egyetértésben éltünk 
itt polgártársainkkal és épen az utolsó idúben, midőn ók 
leginkább törekszenek arra, hogy asszimilálják ínagukat 
a magyar elemmel s épen akkor; (Ellenmond.isok a 
szélső balról.) mikor ezen asszirniláczióra nekünk oly 
égető szükségünk van, épen most nincs helyén, ho"v 
eze : kérdéssel mindig és ismét újra foglalkozzunk. Hat 
nines nekünk eleg dolgunk, nincs elég — sajnos azt 
merném mondani — természetes ellenségünk ezen or­
szágban, még mesterségesen is kell ellenséget csináí- 
nunk? (Helyeslés jobb felől.) Sajnálom, de ezen kérdé- 
előtérbe állítása kényszerilctt e nézetem kijelentésére. 
Ajánlom önöknek a költségvetést átaiánossáaban elfoga­
dásra. (Helyeslés jobb felöl.)

Ezután Pauler Tivadar
a következő beszedet mondta:

Azok után, miket a t. előadó ur épen oly alaposan 
mint érdekesen előadott, un válaszomban rövidebb lehe­
tek. ^ (Halljuk I jobbfel 1.) Hogy rendszeres tőrvényhozá- 
suiiK müvei részint már meghozattak, részint munkában 
vannak, az ismeretes dolog; vádolni tehát minket azért 
bogy nines polgári törvénykönyvünk, meg hogy nincs 
polgári rendszeresített eljárásunk a szóbeliség alapján 
hogy nincs bűnvádi eljárásunk ; akkor, mikor ezen mun­
kálatok nagy részben elkészültek, elkészültek oly idő 
alatt, melyben más államokban nem is készülhettek el 
— a mi az illető szerzőknek csak rendkívüli buzgalma 
és szorgalmának tulajdonítható — akkor vádolni ben­
nünket törvényhozási előkészületekre vonatkozólag lassú­
sággal, én azt hiszem, kellőleg indokolva nincs. (Igaz I 
Úgy van 1 jobbfelol.)

Hogy ezeken kívül mi idöról-időre intézkedéseket tet­
tünk es tenni iparkodtunk, ezt ismét számos törvény 
mutatja. A polgári perrendtartásnak javítására czélzu 
intézkedés és végrehajtási eljárás, a telekkönyvek mó­
dosításáról szóló rövidebb ugyan, de mégis hatályos tör­
vényjavaslat az uzsoratörvény, a felebbvitelnek kmL- 
tolása, a törvénykezési szünet és más intézkedések, 
melyek a ház elölt íeküsznek, melyeket mind a t. előadó 
ur is felemlített, ha hozzáadom még azon szerves ren­
deket, melyek felhatalmazás alapján készültek, mint a 
váltó és kereskedelmi eljárás szabályozása, a főpapi ha­
gyatékok iránti intézkedés, a gyámság és gondnokság 
meghosszabbítása iránti rendeleíek stb. fel sem em- 
itve az erdélyi birtokrendezés ügyét, azt hiszem, elég 
olynemü kérdéseket oldottunk meg rövid idő alatt, 
melyek mai szükségleink, mai bajaink orvoslására ta­
pasztalat szerint eléggé czélszerüeknek bizonyullak és 
melyek egyátalában nem igazolják azt, mintha itt tétlen­
ség uralkodott volna, vagy tétlenség léteznék. Hogy a 
polgári törvénykönyv Erdélyben fennáll, hogy ott a bün­
tető perrendtartás még a régi, az 1853-ban az osztrák 
időben behozott, azt elismerem, de senki sem fogja azt 
követelhetni, hogy ott, a hol bár nem épen talán telje­
sen tökéletes, de mégis rendszeres polgári törvénykönyv 
életben van, mint Erdélyben, Horvátországban és a pöl-

hozzuk be, vagy Erdélyben, hol mások voltak á szászok

bizalmasságot létesített köztök, meiy alkalmat nyuj- 
totl Dánielnek arra, hogy jobban ismerje meg ezt 
az annyira különös és annyira emelkedett jellemet, 
hogy vele szeműén most már biztonságban érezte 
magát minden eszelőség ellen.

Egy vasárnap azonban kellemetlen csalódás ron­
totta el rá nézve az annyira várt ünnepnapot.

Seaugée-Descombes grófné és fia a kastélyban 
ebédeltük.

Dániel ez előkelő személyiségek első szavaiból ész­
revette, hogy a gyárba való belépése igen jelentéke­
nyen megváltoztatta vele szemben való modorukat; 
és ezúttal annyira visszaszorítva érezte magát a hát­
térbe, a hallgatásba, melyet az illendőség ráparan­
csolt, hogy elég ideje volt, épületes gondolatokba 
bocsátkozni az ő szeVény, ezernyolezszáz frankos 
hivatalnoki állása felől, összehasonlítva a fiatal 
Fuígence gróf ragyogásával, ki ott trónolt az ő 
helyen Blaisot kisasszony mellett, a gyermekkori 
barat bizalmasságával társalogva vele.

Meg kell adni, hogy a legedzettebb jellemekre 
nézve is kárhozatos oldószer a szegénység, mely 
szél bontja a legerősebb önbizalmat és azt az öntu­
datot is, mely az erősek fegyvere.

Bizonyára, Dánielnek a katonaságnál elég alkalma 
volt fölismerni e henye piperkőcz semmiségét, a ki 
sokkal előnyösebben tudta magát tartani és viselni 
a szalonokban, mint a kaszárnyában vagy a sor­
ban , (le azért, akarata edenuro is érezte a tehetet­
lenség ama keserű érzetét, melyet az egyszerű pénz­
hiány okozott.

Nem viselvén többé az egyenruhát s kissé kopott 
polgári öltözékére lévén utalva, mely négy évvel 
azelőtt készült, zavartunk, csaknem nevetségesnek 
érezte magát a divat eme kifogástalan tükre előtt, 
ki oly fesztelen elegancziával viselte magát.

Ebéd után Bordeau ur, a blaisot-bourgi polgár- 
mester is eljővén nejével és leányaival, Dániel a 
látogatást fölhasználta, hogy egész csendben félre­
vonuljon.

Utóbb azonban csolnakázás lévén elhatározva, 
neki is csatlakoznia kellett a társasághoz.

Ama szép májusvégi napok egyike volt ez, melyefc 
már csaknem a nyarat hozzák meg.

Fuígence grófnak és Dánielnek természetesen au 
evező rudját kellett kezükbe venniük; a fiatal elun 
vidorsága szabad folyásnak indult s egyik esőim»,i- 
ból a másikba beszélgettek át a nélkül, hogy a se­
rény hivatalnokhoz is szólt volna valaki.

A két evezős közt mindjárt az elindulástól fogva 
bizonyos verseny fejlődött. A könnyebb csolnak 
némi előnyt adván a grófnak, ki csupa tűz volt, a 
polgármester leányai tapsoltak elegáns bajnokuknak.

— Nosza, őrmester, rajta 1 gunyolódék a dandy.
De tiz perczczel utóbb a gróf heve kimerülvén, az 

esélyek niegváltoztak. Dániel, hozzá lévén szokva a 
fáradalmakhoz és erős izmainak egészséges gyakor­
lását mindig megtartván, szabályos mozdulatainak

lankadatlan folytatásával nyomult előre s csakha­
mar elibe vágott lihegő legyőzőjének.

__ — Hé! barátom! vigyázzon! mondá a grófné. 
Felföldit bennünket!

Ez bizalmas megszólítás, mely őt cselédi sorra 
látszott leszállítani, olyan kegyetlenül csapta arczul 
Dánielt, hogy vérvörös lett a haragtól, hogy nem 
válaszolhatott rá, ha csak azzal nem, hogy a fiút 
vonja számadásra az anya sértéséért.

Máris elgondolta ezt magában a visszatérés 
utánra, midőn ugyané pillanatban a másik bárká­
ból a Madeleine szavát hallotta, Seaugée grófhoz 
intézve:

— Hé! barátom ! vigyázzon ! mondá a leány 
ugyanazzal a hanglejtéssel. — Megvereti magát!

Ugyanazoknak i szavaknak az ismétlése, tréfára 
fordítva mely úgy foglalta egybe a két evezőst, mint­
ha mind a ketten bérelt matrózok lettek volna: 
megmentette szegény Dánielt.

Ez a nagylelkű segélynyújtás annyira meglepte, 
hogy szive hevesen kezdett dohogni s egyszerre 
megvigasztalódott a szándékos elszigeteltségért, 
melyben a polgármester ur «kisasszonyai» hagyták.

Visszatértek a kastélyba, hol Dániel a parancs­
nokol, Gabagnout és Lan dönt találta, örülvén, hogy 
fölszabadult a hölgyek mellett való robot alól.

Az estebéd ideje elérkezvén, jelentették, hogy 
tálalva van.

— Kedves Dániel, mondá Merlinné, — ugyan 
nyújtsa karját Zélie Bordeau kisasszonynak.

Dániel megértette, hogy az úrasszony, ki a kirán­
dulás alatt mindent jól látott, a fenhéjázó terem­
téssel most meg akarta fizettetni irányában tanúsí­
tott gőgös hidegségét.

Legnvájasabb mosolyával jött előre, nyújtotta 
oda karját s teljesítette tisztét a legnagyobb udva­
riassággal.

A legunalmasabb nap is véget ér egyszer.
Tiz óra felé a . grófné, miután kocsija előállott, 

búcsút vett a háziaktól, s a polgármester és családja 
is kénytelenek voltak a példát követni.

Dániel látván, hogy keresztapja nem távozik, ott 
maradt, hogy megvárja, örülvén, hogy végre meg­
szabadult a kelletlenektől, kik vasárnapját elrontot­
ták, s tőkép, hogy hallhatni fogja az orvos maró él­
ezett a nap eseményei felől.

A bizalmas családi kör pillanata ilykép elérkez­
vén, az úrasszony nagy örömére hozzáfoghattak a 
whistezéshez.

Az est kellemes volt, a levegőt az utolsó orgona- 
virágok illata töltötte el.

Minden ajtó nyitva volt Madeleine künn ült a 
verandán a szalon lámpáinak gyönge világában. 

Dániel félénken kiosont hozzá.
Ez volt egész napon át az első alkalom arra, hogy 

hozzá közeledjék.
Látván azonban, hogy gondolatokba van merülve 

nem merte megszólítani, midőn Madeleine, maga

mellett látván őt, kissé büszke, nyugodt hangján hi­
telen ekkép szólította meg:

— Ugyan, Fierchamp ur, miért nem becsüli ma­
gát annyira, a mennyire kellene?

Dánielt meglep ez a váratlan kérdés.
Én istenem, kisasszony, dadogá zavarodottan, 

alig tudom, mit feleljek ez annyira jóakarata 
kérdésre ...

— Csak ne térjen ki! tévé hozzá Madeleine. — 
Egész nap a bizalmatlanságnak és kéjelmetlenség- 
nek bizonyos nemét vettem önön észre, a melyet 
eddig még nem tapasztaltam. Magyarázza meg őszin­
tén : miért?

— Megvallom, kisasszony, viszonzá Dániel, kit ez 
a határozott vallatás egyre jobban zavarba ejtett,
— hogy valóban kötelességemnek véltem a tartóz­
kodást, mely nem egyéb, mint az a szerény tiszte­
let, melyet vendégeik jelenléte kötelességemmé 
telt... a kik előtt én csak igen csekély személyiség 
vagyok.

— És miért? . . . folytatá Madelaine a kérdezést,
— Mi által csekély személyiség ön? .. . Mondja 
meg az okát.

— Az okát? . . . Szegénységem az, kisasszony, 
mondá végre Dániel bátran, nem térhetvén ki to­
vább a kérdés elől.

— Gyönyörű felelet! kiáltott föl Blaisot kisasz- 
szony.

— Vagyis inkább talán szerény állásom érzete a 
grótnéval és a Boideau kisasszonyokkal szemben, a 
kik tudják, hogy csupán egyszerű munkása vagyok 
a gyárnak ...

— Ah igen, tévé hozzá Madelaine nagy komoly­
sággal, — s bizonyosan ők is úgy látták önt, mint 
én, széntől feketén ! . . .

A mint e szavakat elmondta, Dániel tekintete ta­
lálkozott nagy, világos nézésű szemeivel, s annyira 
át érezte mentsége nevetséges voltát, hogy rösteitc 
a miért ehhez folyamodott.

— Megérdemeltem, hogy gúnyoljon, kisasszony, 
mondá őszintén.

— Gondolja? viszonzá Madelaine azzal a spinx- 
szerü mosolylyal, melytől Dániel olyan zavarodott­
nak érezte magát.

— És az egyetlen, a mit tehetek, mondá vidá­
man, az, hogy köszönetét mondok a leczkéérL

A leány válaszolni akart, de ép e pillanatban lé­
pett be Cabagnou, kezében könnyű kendöcskével.

— Hallod-e, Madelon, még náthát kapsz! mondá, 
dorgáló hangján. Gyér, hadd burkoljalak be.

— Burkolózunk! felelt a leány, engedelmesen 
nyújtva oda nyakát, hogy az orvos tetszése szerint 
köthesse rá a kendőcskét.

Annyi odaadás volt ebben az igazi gyermekded 
mozdulatban, az egyenes fej tartással járó kedves 
duzzogó arczkifejezésben, hogy Dánielt egészen bá­
mulatba ejtette ez a szófogadó kedvesség, mely 
olyan hirtelen váltotta föl az imént tapasztalt kiváló 
elmésséget.

(Folytatása következik!
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1884
má=ok a 
politika, 
kárhoz-

muiL' zipáiis jogai, mások a megyékben, és 
székelyekéi, azt gondolom, józan, igazságügyi 
nemcsak nem javalhatja, hanem határozottan 
tatnia keil.

A mi azon ellenvetést illeti, hogy felruházták a kúriát, 
hegy döntvényéit irányadóknak jelentettük ki, s ezzel 
törvényhozói hatalmat adtunk neki, ezt részemről el nem 
fogadhatom. Mi volt a panasz számtalanszor ? Nálunk az 
igazságszolgáltatás egyik föbaja, hogy nincsenek határo­
zott törvényes elveink, melyek szerint a bírák eljárjanak 
hogy az igazságszolgáltatás ez által bizonyos mértékben 
kockajátékká vált. mert nem tudhatni, hogy a legfőbb 
biru.-á- egy ügyben, melyben a bírák mar egyszer ítél­
tek, It .sonlólag íog-e Ítélni. Miután épen ezen ügynek sá- 
ná'iasara ki lett mondva, hogy kétes kérdésekben a kúria 
telje5 ülésben döntvény által intézi el a dolgot, addig a mig 
törvény nincs es hogy ezen döntvény mérvadónak tekintetik 
az első bíróságok által, ez által nem ruháztatott fel a 
Curia türv • ny hozói joggal, hanem csak bizonyos mód 
állíttatott lel, a kétes kérdések tisztázására. És ez olyan 
mód, a mely hazai törvényeinkben gyökerezik, melynek 
múltja van.

tettek, hogy ez forrásul szolgáit a" jognak és irányadóul 
az alsó hí: óságnak. Midőn tehát szűk körben a mi tör­
vényi:» »zasun* udairányul, hogy ez megteremtessék, úgy 
nemcsak hibát ne követünk el, nemcsak nem ruházzuk 
fel törvényhozói joggal a kúriát, hanem azt tettük, a 
mit az igazságszolgáltatás érdeke süreösen követelt. (He­
lyeslés jobbfelól.)

A nu a bíróságok szervezését illeti, bátor vagyok figyel­
meztetni, iiO- • a bíróságok szervezésének alapelvei tör­
vény» . által meg vannak állapítva, a bíróságok szerve­
zése, a .a pel venek megváltoztatása, úgy hiszem szóban 
nme-, szobán nem lehet, hanem az első folyamodást! 
'-uív- szvk elhelyezése, számának és a bírák száma ak 
meg: atur vasa, végleges rendezése forog szobán.

1 - Z. iiogy un kijelentettem, liogy erre nézve az ada­
tok késze: I vannak és a törvényjavaslat benyújtható. Ha­
nem iáén helyesen jegyezte meg az előadó ur, hogy 
c.éi-zeni volna-e akkor, mikor oly nagyszerű törvényho­
zási övék készülőben vannak, a melyeknek elfogadásá­
tól, vagy legalább elvi megállapításától függnek az alsó 
bírósaguk szamának meghatározása, abba belemenni 
n;,i-h mikor előre látjuk, hogy rövid idő múlva ezen 
megint változtatni kellene. Ennél fogva oly törvényjava- 
ln;v nyújtottam be, mely a legkirívóbb bajoknak az or­
vos: sara van r-zánva. Meghatározni óhajtóm, hogy az 
e.--" lulyamodásu bíróságok elhelyezésének és számának 
kérdése, a táblák deczentrálizácziója után, vagy azzal egy­
idejűleg történjék és a járásbíróságok szaporítását hoz­
tam indítványba, hogy ez által egy nagv és égető szük­
ségnek tegyek eleget. (Hlyeslés.,1 Ugy'hiszem ez által 
modot - alkalmat nyújtottam a törvényhozásnak arra,hogy 
ny: átkozhassák, a mint nyilatkozhatik majd ha’ezen 
törvényjavaslat a ház előtt lesz, vájjon a végleges elhe- 
lyezrst kivuiíja-e ezen rendszeres nagy müvek előtt léte­
síteni, v,.gy pedig azon elvet fogadja el, hogy az a táb­
lák de-zentralizácziója után, vagy a mint én czélszerü- 
m-i. ialtom, azzal egyidejűleg történjék.

be az ido-zakot is tekintve, azt véli a t. ház, hogy a 
törvényhozásnak ezen időszaka alkalmas lett volna a 
törvényszékek és járásbíróságok számának és elhelyezé­
sei,ek kérdését meg,ejteni, vagy pedig csak indítványba 
is hozni és tárgyaltaim? Én azt hiszem, hogv alig, mert 
iím: ugyan, hogy a bizonytalanság nem igen" kedvező ál- 
lapui, de mégis csak jobb a reményteljes bizonytalan­
ság, mint a reményvesztett bizonyosság, azaz annak a 
bizonyossága, hogy bizonyos helyek törvényszéket vagy 

kannak, vagy azt visszanyerni nem fogják. (Úgy

A mi az ügyvédi rendtartást illeti, azt méltóztatott 
mondani, hogy az ügyvédek az 1874. törvény békóiban 

. . nen? tudom, hogy a t. képviselő ur, a ki
ezt felhozta, ismeri-e az ügyvédség állapotát, önállóságát 
az onrendelkezes szempontjából 1874 előtt. Hiszen az 
egesz tegyelmi hatalom az ügyvédség felett az igazság-
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t , I ... . — xiü ugjiCUl ICIIUlcUUta C ilmu-
ifoL-eí1- LkrTen^esen ren(lczett állapotokat teremtett, a me- 

® I to“b : nem resolueziókon és rendeleteken alapulnak, 
-a, £7ehni hatalom gyakorlását nem az igazság- 

inloí1jí.nl|SZteíI-e hanem azzal az ügyvédi tes-
Ruházzák fel első folyamodásban, feutartván a 

I ■ . f-m81 a kir- kúriához, melyek az ügyvéd vizsgáló 
bi/or adgban részeltetik az ügyvédi kart saját választott 

1*a* szúval, melyek mint akkor átálában el 
l°,L ameíVel az ügyvédre nézve az előbbi állapothoz 

! P ? . haladást jeleznek. Es a kik az akkori tör-
En- ,0zasi tárgyalásokra visszaemlékeznek, emlékezni 

.ar!a . is. mily nagy küzdelmekbe került csak 
e ínyit is kivívni, mily nagy küzdelmekbe került csak 
annyit is keresztülvinni, hogy a fegyelmi hatóság a kama­
rák választmányának adassák meg, nem pedig fel, zve a 
nirosagokkal, mint a körjegyzőkre nézve van. Ezt akkor 
nagy vívmánynak tekintette mindenki, hogy minden te­
kintetben nem felelt meg az ügyvédi rendtartás azon 
várakozásoknak, melyeket sokan hozzákötöttek, annak 
, , igen helyesen az előadó ur jelezte részb n, t. i., 

°.*y “«m az ügyvédi rendtartá maga, hanem számos 
más laktor közreműködése kivánatos és szükséges arra 
nezye, hogy mindaz teljesüljön, a mi az ügyvédi kar 
kívánalmai közű tartozik. Az egyik okot igen helyesen 
Jc ölte meg és ez a szám tulsága. Ép a napokban olvas- 
tam, hogy Berlinben az ügyvédek száma 200, Budapes- 
ten yUU. (Mozgás.) De e lekintetben is a javulás előjelei 
mutatkoznak és mutatkoznak éjien az ügyvédrendtartás 
szolgáltatva a teltételeket, megkívánta a jogtudorságot, 
megkívánta a hosszasabb praxist, mert mig 1871-ben 
budapesten és Marosvásárhelyt 507 ügyvédi oklevél állít­
tatott ki, iS/4-beu 404, tehát majdnem ugyanannyi, de 
mégis kevesebb, 1880-ban 214, 1883-ban 167. Az apa- 
dus tehat szembetűnőkig mutatkozik és Így a bajok egyik 
kultorrasa, habár a múltnak hibái folytan nem log telje­
sen megszűnni, de meg is kevesbülni.
I L , UH a ^agatell peres eljárásra vonatkozólac mondot­
takat illeti, az eljárás némi tekintetben tálán javítást ieé- 
nyel, de sok tekinteiben 
hogyha vannak

nagyon természetes, hogy mikor megszüntettük a sem- 
mitoszéket, az kifejezést nyert a budgetben is annyiban, 
a mennyiben annak tételei ott elenyésztek. Ha uj bí­
rósagok állíttatnak, a bíróságok szaporítása kifeje- 
zést nyer a budget számaiban. De hogy az igaz­
ságügyi politika jövőbeni alkotásai már a budgetben 
ben foglaltassanak, azaz oly intézményre kérjek pénzt a 
naztol, a mely intézmény még nem létezik, még meg- 
szavazva nincsen, ez felfogásom szerint lehetetlen. (De­
rültség) és ennélfogva én nem csudálkozom azon, hogy 
a t. képviselő ur i.em látja a budgetben a reformoknak 
szamokban való képét. (Élénk derültség.) De ezt a jövő­
ben sem fogja látni. Mert megtörténhetnék, hogy ha én 
be tennék a budgetbe oly költségeket, a melyeket a ház 
még meg nem szavazott és akkor az ügy megtagadtál mik 
nekem, vagy pedig elvileg kellene megvitatni azon kér 
(leseket a budget tárgyalásakor, a melyek pedig külön 
törvényhozási tárgyalást képeznek, vagy pedig úgy teszek 
mint most, hogy ha valamely reform már meg van az 
annak megfelelő pénzösszeget követelem, és azt hiszem 
ez leginkább megfelel a budget természetének, a költ 
segvetési előirányzat követeléseinek.

“a ,az äküt történik valamely reform akkor, ha 
szükségem van költségre, vagy póthitel alakjában kérem 
azt vagy pedig már a törvényben magában történik a 
telnatal ázás arra, hogy a miniszter ezen költségeket 
elszámolhassa.

Ennélfogva tehát, miután azt hiszem, az ellenvetések 
legnagyobb részére megteleltem, és ismételve k jelen­
teni, hogy azt a kívánságot, hogy az igazságügyi refor- 
J11!3. a budgetben számokban nyerjenek kifejezést, nem 
teljesíthetem, nem teljesíthetem már magánál a dolog 
teimészeténél fogva: Kérem a t. házat, méltóztassék a 
Költségvetést ellogadni. (Hosszan tartó éljenzés a jobb 
oldalon.)

Ezzel az általános vita véget ért s a ház a költségve­
tés első tételét elfogadta.

Ezután megkezdődött a részletes tárgyalás. 
r Ó kjralyi törvényszékek és járásbíróságok fejezeténél 
ielszoiaJ

mű Z-°.r^a:1e>’.u esl függetlenéig! párt ma este tar- 
lott értekezleten a pénzügyi költségvetés vétetett tárgya­
in -ni • . illetékeknél, az egyedáruság ügyénél az 
uobehajtasnál és más tételeknél a párt részéről felszó­

lamlás határoztatott el.

országgyűlési «függetlenségi párt» jan. hó 
7' ‘?7l'rrfyasárnap) d. u. 11 órakor értekezletet 
lóg ;- ^ : a z "tis Vártbizottság jelentésének

8

nézve, azt

nem Kapnak, vagy azt ___
van! jobbiulül.) Ez a kérdés pedig épen az, mely ennek 
a törv nyjavaskitnak egyik főtárgyát képezi.

De nem ismételhetem elégszer, hogy azzal a kérdés­
sel a b.rui elriiozdithatlanság semminemű összeköttetés­
ben nincs; mert mikor a törvényhozás az 1875. 36. 
tv. zfaeu az igazságügy minisztert felhatalmazta, hogy mig 
a biro-ágoK újabb szervezése be nem fejeztetik, “három 
t-v alatt a birakat at elyezüesse, vagy nvugdijazhassa 
ez csakis azon három esztendőre vonatkozott. A három 
esztendei cyclus lejártával, miután azon szervezés léte­
sül!, melyre akkor az igazságügyminiszter lel volt ha­
talmazva, a birói elmozdithatlanságra nézve minden tör­
vényes garauezia ismét teljes érvénybe lépett és nincs 
példa rá, hogy akar etűdöm, akár én megkísértettük 
volna annak az elvnek alkalmazását, hogy ez a három 
esztendei felhatalmazás még most is tart, “ még most is 
il.eti az igazságügy minisztert.

A nép erkölcseinek sülyedését, a jogérzületnek eltom- 
pul.ts.t:, az. erkölcsös bizonyos tekintetben való elvadu 
ia=at szintén törvényeink hiányának hallottam tulajdoni­
on1- Nem a türv nyék teremtik az erkölcsöket, a jogér

javítást ige 
gető szükségnek felelt meg és 

... ls panaszok egyes esetekre nézve, sok
tekintetben es nagy részben jótékonynak mutatkozott az 
alsóbb retegü népre és a kisebb követelésre 
úgy gondolom, kétségbe vonni nem lehet, 

beides t. képviselő ur — bocsássa meg nekem, hogy 
oratius egyik mondatát alkalmazom rá — úgy lé­

pett lel, mint «laudator temporis acti», mint dicsőítője 
azon korszaknak, mely rég elmúlt. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Nem vonom kétségbe ezen korszaknak bi- 
z°nyos tekintetben előnyeit, de a változott viszonyok- 
íiul lógva intézményéi feltarthatok nem voltak. ' Az 
ősiségi pátenst, az 1853-diki úrbéri rendezést nem ezen 
kormány alkotta, hanem mások, más viszonyok közt al­
kotlak, es hogy az országbírói értekezlet abban az idő­
tlen, mikor nagy volt a nisus mindennek megváltoztatá­
sara, a mi a mult évtizedekben behozatott, megváltozta­
tására még oly intézményeknek is, melyek lényegükben 
es tartalmukra nézve czeiszerüek voltak, mert utóbb 
azokat ismét honosítani kellett és honosítottuk is, hogy 
akkor ezen intézkedéseket kérdés alá nem vonla, meg 
nem ingatta kétségtelen bizonysága annak, hogy azt 
tenni nem lehetett, mert oly viszonyok léteztek, melyek­
nek megváltoztatása a legnagyobb zavarukat, a legna­
gyobb megrázkódtatásokat okozta volna.

Szó lér hozza, vájjon czélszerüen voitak-e ezen intéz­
kedések logaimazva s keresztül vive, de hogy ha egyszer 
megtörtént, ha egyszer életbe léptettek, hogy azokat 
többe megszüntetni nem lehetett, az iránt előttem nincs 
semmi kétség es azért bennünket vádolni, én legalább 
indokoltnak nem tartom.

De csodálkoznom kell azon, hogy a t. képviselő ur a 
telekkony y1 rendtartást hazunk egyik tubájának és a te- 
lekkonyvek behozatalát a hitel egyik megingató okának 
mondja. (Derültség johbfelul. Mozgás a szélső balolda­
lon.) Ez olyan állítás, melyet én eddigelé nem hal­
lottam.

z ele:. Egé-zen más faktorok működnek itt közre, s az 
ti mit kút rve/.nd előtt egy hires költő és embeiismerő 
mondott: «quid leges sine moribus proíiciunt ? Az még 
most 1« all. U.í, a hol az erkölcsiség meglazult, megla­
zul a törve vek tekintélye is (Igaz t ügy van!) és néma 
törvényén Illanva az, a mi ezen állapotokat előidézi az 
dijamnak kötelessége lehetőleg intézkedni az iránt, hogy 
a j om La torság fenntartásáéit. Ezen jogbátorságnak egyik 
lu tani tszát az erkölcsök képezik ; de az erkölcsöknek a 
megszilárdítására nem csak törvények, hanem oktatás, 
neveles, a val ásos és erkölcsi érzületnek a megszilárdi- 
tusa szolgai tHelyeslés a jobb oldalon. Mozgás a szélső 
balolda.on) azok nélkül hiába hoznók a törvényt. Ha 
pedig a törvény megsértetik, ott van a megtorlás, ott 
va. a büntető törvénykönyv (Mozgás a baloldalon.) Ha 
valamely aga a törvényhozásnak összeköttetésben van a 
jO-hutor-aggal és a közerkölcsiség fenntartásával, ez 
r-pre-sz.v uíon épen a büntető törvénykönyv. S ez a 
buriietü törvényki nyv késze,: 
könyv életben van.

A»., mondták, hogy ez a külföld majmolása, hogy a 
törvénykönyv nem telel meg a mi viszonyainknak.

A nu, büntető törvényhozásunk, mely "az előtt nagyon 
:< töredékes volt mégis — a mint annak idején ki "lett 
ni-iui’va — mindenkor és mindenben a nyugat-európai 
ezivnuaczió ösvényén haladt, azok az elvek, melyek ott 

:,l0l! '!,h* nálunk is tért toglaltak. Midőn a kínvallatás 
ott mi, askor nálunk is meggyökeredzett; mikor a bo- 
sz TKanyperek ottan, akkor nálunk is voltak, habár vi- 
í.mv. törvényünk volt az ily perek ellen. Mi, mint már 
aiiiiy szór mondtam, a nyugat-európai czivllizácziú ke- 
j-tebeii mozogtunk, s ennélfogva ha a büntető jog- 
.uii o.y elveket fogadunk el, melyek azon müveit 
nemzetek, igényeinek megielelnek, a melyekkel mi is egy 
vonalon állunk, akkor nem majmolási követünk el, ha- 
nem .ízt (eszszjik, a mit az egész világ és minden nép 

lli: ton a jót, az igazat, melyet másutt talált, elfo- 
-yij : : a mint a leghíresebb nemzetek elfogadták a 
: mim jogút, a nélkül, hogy majmolással lelietne őket 
v.'uonii. (Lgy van ! a jobb oldalon.)

Ha a mi büntető törvénykönyvünk évek során át a 
a[:1 ‘' Jíl“ai talán eíryheii-ii.áshan hézagosnak mu*
- V’Zntk, hisz nincs emberi mu, melyet tökélete- 

'i!' :.! nem lehetne és nem kellene — akkor lesz mod 
■' r. - gyoen inasban .netalán javítására, de az alapel- 

a. *8 lúgnak áliani, s addig fognak nálunk is fen- 
u ram, ling az európai czivilizáczió, melyen a többi 
nepe.ikel állunk.

t y-iívzatoti, hogy nálunk a rendőri elővizsgálat meg- 
a uunviz.sgaiatot, hogy iioSszabb ideig letartó/.- 

. -k a gyanúsítottat és úgy szolgáltatják át
A bili

■a van, ez a büntető tőrvény-

biró-

uitf-iv eljárás kérdése nincs napirenden. Nem aka-
V't L "a,nu* szu^n'> hogy az miként szabályoztassék. 
A tervezet készen 
ktzeu lorug

I!

van, ki van nyomatva, a közönségnek 
es szaktanácskozmány fogja azt tárgyalás 

du Vv!,m. s annak nyomán befog t rjesztetni. De'ákár- 
-egyen az a büntető eljárás, hogy ott a rendör- 

e.-v a kuziaazgatúsági hatóságnak bizonyos elönyo- 
r«,'"jl la lert, kel1 engedni, az nem szenved kétséget. A 

-'''regnek keil az adatokat szolgáltatnia, a rendör- 
‘-■‘"j k‘ íl ;lZ illetőket kikutatni s azután kezdődik a 

, ;;;,u bíróság eljárása, t. i. az iig m-k még jogi szem- 
poiabul is Kl-IIö vizsgálata és megítélése. Akármilyen 
‘•g.-’n tehát büntető perrendtartásunk ezt kikerülni 
1 -i,' --.di nem lehet.

‘ ‘uhozatott még, hogy a fclebbezési újabb törvény 
. V !|,W UÍ garai.cziákat nem tiremtett, hanem 

-izu.mi Kisebbít tte,_megváltoztatta.
••riiií.-nt mindenek előtt egyik előttem szólt képvi- 

■clü urllüZ' t;ogy a polgári perekre ez nem vonatkozik, 
ld, 1vonatkozik csupán csak a vétségekre és kibágá- 
'0K;"‘ Megérintem, hogy sukkal szükebb körben inditvá- 
nyi. oi azt eredetileg, a mint azután a ház az igazság- 

oizottsag nyomán elfogadta. De az által a jo bizton- 
ganuicziai nem keyesbültek. azért, mert ha nem is 

in gy az ügy a ie lelsöbb itelószékhez,annak mégis van több 
y mm a, melyek azt lelkiismeretesen és alupo áu megvizs- 
-a haljak, sut miután ez által a felső bíróságoknak több ideje 

ereje marad a tunr saiib ügyek elvégzésére, azok pétiig 
u poi_.-r.jk nagyobb részére nézve sokkal nagyobb érték- 
«-C1 .bírnak és a jogszoigá.tatás sikeres és jó kezelésének 
garanrzuU öregbítik. Nem is mar dt cl a következmény.

1 király i kúriához 1882-ben bűnvádi beadvány 17,225 
érkézéit, a köze ebb lefolyt evben csak 12,307, es inig 
-j-.iim .pe-li királyi tábla bűnvádi ügyforgalma 18S2 beii 
" * ‘.!v [|ient, az idén csak 50,360. A rni annak a bi- 
zohyiíe.xa, hogy a fel.ebbezési tönénynek meg volt a 

Azon biros.-go nak tűbh már most az ideje arra, 
ej a tont jsabb ügyekre íortlitsak munkaerejüket és 

luglal.kozzanaK oly ügyekkel, melyek a t. ny egyszerü- 
-egen-.-i ;1 büntetés csekélységénél fogva elegendő or- 
yos.ast es garaneziat találnak az elsőfokú bíróságokban 
es a kir. táblában.

ügyi
-SUIT

hatá 
h-

Az országbírói értekezlet, a mely, mint mondám, min­
denen változtatott, a min változtatni lehetett, sőt hiszem 
most mar több esztendő lejárt azóta, nagyobb objectivi- 
lássál ítélhetünk az akkor történtekről, megszűntek mind* 
»zon subjuctiv benyomások, melyek alatt mindnyájan állot­
tunk — úgy hiszem, azt is mondhatjuk, hogy olyanon 
is változtatott, a mm változtatni az igazságszolgulta ás 
erdekeben nem kellett volna, a telekkönyvi intézményt 
nemcsak, hogy nem érintette, nemcsak hogy legkevésbé 
sein változtatta, de a mi több, az osztrák polgári törvény 
könyvnek erre vonatkozó intézkedését határozottan es 
világosan fentartotta. Készebb volt tehát egy általa per- 
horreskalt törvénykönyv intézkedését fentartani, mintsem 
az országot azon jótéteménytől megfosztani, melyet a 
telekkönyvi rendtartás és hitel szempontjából arra árasz­
tott. (Helyeslés a jobb oldalon.) Hogy azóta különösen 
egyeseknek tálán hanyagsága vagy szorgálmatlansága, 
vagy az intézkedések enyik vagy másik hiányánál 
lógva oly állapotuk idézteitek elő, melyek mosta 
telekkönyvi rendtartás intézkedésének megváltoztatá 
sat bizonyos tekintetben szükségessé teszik, melyek 
szükségessé teszik azt hogy a jelenlegi birtok- 
állápul a telekkönyvi állapottal összhangba hozassák 
melyek szükségessé teszik azt, hogy a kataszteri mun­
kalatban nyert eredményt lelhasználjuk a telekkönyvnek 
kngazita ara : ez nem bizonyltja azt, hogy azok czélsze- 
rutiene»., hanem csak azt, hogy az idők és v.szonyokhoz 
képest szükséges változtatásokat loganatba vegyük, a 
műit azok már is előkészülésben vannak s a mint köz­
tudomású, közelebb egy törvényjavaslat alakjában fog­
nak a ház elé kerülni.

Feleinlittetett a birói pragmatikának szüksége. A bíró­
sági pragmatika szoros ősszelüggésben van a többi tiszt­
viselők pragmatikájával; azzal együtt fog tárgyal tat ni, de 
engedjek meg nekem, hogy kijelentsem azon meggyőző­
désemet, hogy a b.rói kár épp az, a mely minden orszá- 
gos tisztviselők közt leginkább bizto.-itva van a maga 
önállóságában, a maga érdekeiben, a maga jogkörében. 
(Lgv van I) A bírósági tisztviselőket sem áthelyezni, sem 
elbocsátani, sem nyugdíjazni nem lehet saját kérelmük 
nélkül, c.^ak iegyelmi utón, hogy pedig a legyeim! eljá- 
lás e tekintetben gyakran talán igen is kedvező a bí­
rákra nézve, azt ismét kétségbe vonni nem lehet.

Es ha az történt, hogy miután az évtizedes pótlék kö­
vetkeztében az első lulyamodásu bírák vannak, kiknek 
fizetése nagyobb, mint a marosvásárhelyi kir. tábla pút- 
"llall-j’ s, (BY megtörtént, hogy valaki egy nagyobb tize- 
tesbul kisebbe jutott, ez engedje meg, azért történt, 
mivel u maga kérte, kivánta; mert még előléptetni sem 
lehet a bírót, hogyha maga nem kívánja, nem kéri.

Hogy az állapot nem épen normális, azt elismerem, 
de ez Csak akkor log megszűnni, Hogyha a pulbirói 
intézmény megszűnik, mire m zve az eiuleges lépések 
megtörténtek ; elvileg már el van fogadva, s csak attól 
idgg, hogy a iizciési lokuzatok és az ezekben részesü­
lendő faliaknak számaránya, t. i. az, hogy hány része­
süljön magasabb, es hány kisebb lizetésben, megállapit- 
tussék, s akkor meg lúg szűnni ez állapot, de addig 
g’ a ki maga kéri magát ily helyre áttételűi, igazságta- 
lanságiol, méltányiulansagrul mm panaszKoilíiatik.

Előhozatott az egyik t. képviselő által az antisemitis- 
mus (Halljuk !) s különösen, egész határozottsággal azt 
állította, hogy én antisemita volnék. (Halljuk! Halljuk!) 
Nem tudom, Lo.y honnan merítette ebbeli adatait. 
Hogy ujsaglapok engem arról vadullak, azt tudom. Al­
kalmaztam ezen vádakra azon elvet, melyet már tavaly 
egyszer említettem, a melyet vn irányadónak tar- 
tok ; »Spreta viiescunt, quo si irascaiis gravia íiunt.» 
(Tetszés.)

Az érv, a mely íelhozatott: eljárásom a tisza-eszlári 
ügyben.

Ú11, t. ház, isten és ember előtt egész nyugodtan, sőt 
büszke öntudattal mondhatom, iiogy én ez ugvben úgy 
jai tani el, a hogy nekem, .mint igazságügyminiszternek 
eljárni kötelességein volt. (Atalános élénk helyeslés és 
eljenzés.) Eu n. agamat semmi presszió által nem 

1 Jf16111 ,a"‘ar. eKí » akár más irányba tereltetni. 
(Lénk helyeslés.) Nekem, mint igazságügyminisz­
ternek . nincs jogom beleavatkozni a bíróságok 
eljárásába, a törvénykezésbe. (Helyeslés 1 Úgy van t) Ha 
en ezt tettem volna, akkor szegtem volna meg köteles­
ségemet. (Zajos Ijenzés.) Akkor érdemeltein volna meg 
hogy szemrehányássá! illessenek, nem peuig azért mert 
én egy vagy más iránynak kedvezni nem akartam, a 
mmt hogy Kedveznem szabad nem is volt. (Élénk he­
lyeslés.) A hozzám ez ügyben intézett interpelláezióra én 
válaszoltam, a választ az egész ház különbség nélkül 
tudomásul vette, (Laz! Úgy van!) helyeslő tudomásul 
vette. Es az akkor kifejtett elvek reám nézve a jövőben 
is zsinórmértékül szolgálnak, és mint mondáin emelt 
lovel, és nyílt homlok, al tekinthetek bárkire, ha a tisza- 
eszlári ügy szóba kerül a jövőben is, a mint szóba ke­
rült a múltban. (Elénk helyesles.)

Ez a válaszom az ellenvetésekre, szemrehányásokra. 
Vegre, a mi a budget-t illeti, azt mondta egy másik 

képviselő, hogy azért nem fogadja el a budget-t, mert 
abban a j vobeli reformoknak tépél számokban kife­
jezve nem látta. Én nem tudom, hogy az igavágügyi ié- 
lormokat számokban hogyan lehet kdejeznl, de azt hi­
szem, hogy törvényhozási müvek számbeli kiíejezé re 
nem alkalmasak csak annyiban, a mennyiben a szerve­
zet személyzete is annak fizetése kerülne szóba és

Vadna.y Andor: Utal arra, hogv hazánkban a som 
más pereknek legalább is 50 százaléka szabadon válasz- 
tott bnóságnál tétetik folyamatba. Arra kéri az igazság- 
ugyminisztert, hogy intézkedjék legalább arra nézve, 
hogy az ügy védi dijak i egállapitása az összes magvar- 
orszagi közös és egyaránt kötelező elvek szerint történ­
jek. Mert a mai állapot mellett, mely szerint ugyanis 
egyik járásbíróságnál azon elv az irányadó e részben 
hogy a peres összeg nagyságára való tekintet nélkül az 
ügyvéd altul teljesített munkákhoz mérten szabandó 
meg az ügyvédi honorarium, mig a másiknál a peres- 
összeg nagysága vagy kicsisége lényegesen befolyásolja 
a megállapítandó honorárium összegét, ily állapot mel­
lett nemcsak könnyen megfogható, de igen természetes 
az az általánosan telt tapasztalás, hogy minden kufárabb 
szehemu ügyvéd apróbb, pl. 10 frtos pereit annál a já- 
lasbirosagnál indítja meg, a hol a peres összeg kicsiny 
volta a honoráriumára semmi, vagy igen csekély helo'- 
lyast gyakorol.

Ezután még egy másik ügyben szólal fel. Innen onnan 
cgx eve lesz, hogy Eötvös Károly orsz. képviselő ügyvédi

nerv Lzao.li-.',vix-t _ v . i

löllÜS:

szuszt-

------- képezi és hogy
en az o beadványának tárgyát tevő tisza-eszlári 

szenzuczios bünperben a vizsgálóbíró k-1 tutajosnál a 
legiszonyatosb kínzószert, az erőszakolt vizitatást alkal- 
“fazfa>. Eötvös ezen beadványa akkor az összes bel- és 
kultoidi hírlapokban, még az amerikaiakban is 
nnti íorditasban közzétételeit.

De helyes volna-e, vagy szabad-e hallgatag fejcsóválás- 
sal nézni, hogy legbecsülésre méltóbb testületünk, a ma­
gyar b.roi kar jo hírneve naponkint megtiportassék ; 
megtiportassek csak azért, mert Éötvös képviselő ur 
pénz rt még arra is vállalkozott. (Mozgás a jobboldalon.)

Az elnök: Azt kell megjegyeznem a kép.i elő urnák, 
hogy itt a hazban nem szokás egyes képviselőket mindjárt 
ilyen mtencziokkal illetni.

Polónyi Géza: Nem mint képviselő, hanem mint 
ügyvéd tette !

Vadnay Andor: Hogy beszennyezze azt, a minek 
aranyt,sztasaga nemzeti bű zkeségünknek egyik Iegmél- 
tobb targya volt ?! Ha valamely országban csakúgy 
prukaton iogasbul büntetlenül lehet a bírákat, a törvény­
székeket pelengere állítani, marad-e ott még valami s 
ha igen, nn marad tiszteletre méltó ? Ha a külföldi köz­
vélemény orgánumai, melyekre az antisemitizmus ellen 
my gyakran es nagyhangon történik hivatkozás egy c-v 
magyar _ bíró fogalmában megannyi embertelen kínzót 
latnak erdekes volna tudni valóban, hogy hát még a mi 
ügyvedeinkről vagy végrehajtóinkról mit tarthatnak s mit 
a mi közéletünkről egyátalában.
■ Eelkéri.az igazsagügymi-isztert, hogy tudomása szerint 
jelentse ki, ha vájjon birnak-e némi alappal vagy telic- 
sen valótlanok Eötvös Kdrolynak emlitett állításai Eöt­
vös Károlyt pedig kinek távoliétét őszintén sajnálja’, azzal 
a tisztelettel, a mennyit érdemel, felhívja itt, hogy álljon 
elő azon adatokkal, melyekre bíróságaink nevét meggya- 
lazo alhtasai épültek. (Mozgás a jobb és baloldalon.)

Lázár Daniel: Polemizál az előadóval és az i^az- 
sagügymiaiszterrel, azután utalva a telekkönyveknek az 
uj kataszteri miveletekkel való összliangbaliozatalára 
sürgeti e munkálat keresztülvitelét. A telekkönyvi álla- 
potuk a kataszteri miveletek által helyrajzi (számokra 
vannak iektetve, a mennyiben általában az egves hely- 
rajzi számok, melyek eddig tört számok alatt jelentek 
meg a kataszteri nnvelet alkalmával a törtszámok össze- 
ioglalasa által egységesítettnek. Az igy czélba vett tür- 
yenyjavaslat körül az igazságügyminiszternek illetőleg az 
allala kiküldött miniszteri szakbizottság ügyeimét a kö-

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselőház közlekedésügyi bizottsága n:a

( hU" \ ,urakor Eánlly Béla gr. elnöklete alatt ülést tar­
tott. A kormány részéről jelen voitak : Tisza Kálmán 
miniszterelnök, Szapáry Géza gr. pénzügyminiszter, 
Jíemeny Gábor hr. közmunka- és közlekedésügyi mi­
niszter, vaross Gábor államtitkár és Máriássy min. 
tanácsos, tárgyalás alá vétetett a budapest-zi/nonyi 
Ví\SU -1 szdbadka-bajai szárnyvonalának kiépítésé­
ről szoJotorv nyjavaslat. Rövid vita után, melyben Ke­
mény Gábor báró miniszter, Darányi, Baross és 
-luan/ca vettek részt, a törvényjavaslat úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadtatott. A csáczu-magyar- 
gucsorszagi vasút engedélyezése tárgyában beadott 
trvjavaslat Darányi. Ignácz, Kemény Gábor báró 
miniszter és Ivánka Imre rövid felszólalása után 
ud)’ atajánosságban, mint részleteiben elli vadtatott.

Dciru/iJ/l Ignácz előadó telvilágositásí kér -z en­
gedélyokmány 16. szakaszának tárgyalásáná;, mely a 
bevallásra vonatkozik. Kemény Gábor b. miniszter és 
Jjuj'oss államtitkár felvilágositásai után ez is válíozatla- 
nul ehogadtatott. A viunkács-beszkidi vasút kiépi- 
teserul szóló törvényjavaslat úgy átaiános-ágban, mint 

ivanka es Darányi rövid felszólalása után — 
részleteiben is változatlanul elfogadtatott. Előadó mind a 
három törvényjavaslatnál Darányi Ignácz volt, ki a 
bizottság jelentését legközelebb be fogja nyújtani a báz-

A képviselöház közigazgatási bizottsága ma dél­
után a orakor Péchy Manó gróf elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek napirendjét a tárgyalási sorrend és idő 
megallnpitása képezte. Az ülésen a kormány részéről 
lisza Kálmán miniszterelnök volt jelen. Elnök az ülést 
megnyitván, Tisza miniszterelnök a tárgyalás sorrend­
jére vonatkozólag előadja, hogy a szegedi kir. biztosság 
megszüntetése tárgyában benyújtott, valamint az ezzel 
összelüggö szegedi külcsönügyi törvényjavaslat a jövő hét 
valamelyik napján volna felvehető. A bizottság ily érte­
lemben határozott. A tárgyalás napjául a jövő hétfő tii- 
zetett ki, a mikor folytatólagosan log felvételűi némely 
megye határkiigazitásárpl szóló törvényjavaslat is. Ezzel 
az illés véget ért. (0. E.)

Iá vétet-
végkielú-

abályosnál ma­
esetekre a lel-

hivatkozhatott, akkor nincsen semmi akadálya annak 
hogy ezen munkálatnak a telekkönvvekke! összhangba 
hozatala alkalmával minden újabb helyszínelés, vagy 
leiül vizsgalat nélkül, mmt kétségtelen ismert adatok vé­
le Itessenek fel mert hogyha nem az a ezélja, akkor a 
telekkony veknek újra átalakítása végtelenül hosszú és 
igen költséges munkába lóg kerülni.

A telekkönyvi B) és C) lapok átalakításánál az eddigi 
szamok szintén összhangba hozandók az uj tervezet sze­
rint, mert ha itt az összhangzás nem jön létre, akkor 
igen természetes, hogy véghetetlen anomáliák fognak 
keletkezni, ruszint a tulajdonjogi, részint a zálogjogi és 
i1..,.!101 végrehajtási eljárásban. Annál inkább kérem ezt 
különös ügyelembe venni, mert tudvalevő dolog, hogy 
a birtokvahozások, valamint a tehertételeknek kiegyeníi- 
tese illetőleg kitörlése számosak által többnvire költség­
kímélés tekintetében nem kéretik, úgy hogy vannak bir- 
?k.°,k o—4-ik liezen, melyeken a terhek nincsenek ki­

tűnővé es csak akkor töröltetnek, hogy ha bíróság utján 
rendes vételárfeloszlás történik. Ha már most ily telek- 
könyvek alapján statisztikai adatokat akarna valaki gyiij- 
tetm, annak kiderítésére, hogy Magyarors ág ingatlanai

A képviselőház zárszámadási bizottsága ma d.
u. 5 órakor Prileszky Tádé elnöklete alatt ülést tar­
tott. A kormány részéről jelen voltak Fej ér vára báró 
altábornagy államtitkár, Hosszú államszámvevőszéki 
aleinuk, Cserhalmy yezérhadbiztos, Hilbert, Hol­
tan, v avra és Szabó osztálytanácsosok és Faezkő 
lőszám tanácsos.
is-Lukács László előadása mellett tárgyalás 
tek a nyugdijak. Hieronymi 12,000 írttal való 
gitésének és Flott volt hivatalnok, ké. óbb főispán nyug­
dija teleinelé ének kérdése körül Krisztinkovich fel­
szólalása folytán élénkebb eszmecsere fejlődött ki. A 
bizottság azonban, tekintettel a legtelsöbb elhatározásra, 
mely mindkettőnek alapul szolgáit, úgy ezekre, mint 
a tahiban az 1882-iki zárszámadásban a'szabályosná 
rasabb összeggel kiszabott nyugdíjazási 
mentvényt javasolni fogja.

Ezek után Wodianer Béla a honvédelmi zárszám- 
adast adta elő.

A bizottság Fejérváry b. államtitkár és Cserhal- 
may vezérhauhiztos által adott felvilágosítások után el- 
határozta, hoi:} a tuikiadá^ok ús kevesebb bevételekre 
íu-zve a lehnentvény megadását a háznak javasolni 
lógja. _

A/, államadósságok zárszámadását Fröhlich adta 
elő, hangsúlyozván a löldteiiermentesitésnél, hogy mi­
után az e cziinen szedett pótlékuk az e czimü szükség­
létét mintegy 3.800,000 írttal haladják nice, ezeknek 
hehes elszaiiiojasa iránt irányadó helyt a szükség-s in- 
tezkedesek kilátásba helyeztettek.
. „ Nőini eszmecsere íejlódölt ki a folyton szaporodó szö- 
loviltsagi hátralékuknál, Bossányi, Kupisztori/ és az 
elnök hozzászólása után azonban az előadó javaslatára a 
bizottság jugy ezek, mint az egész államadóssági tárcza 
zárszámadása kijött a felmentvén;.t kiadatni határozta.

Ezután Bossányi a belügyminisztérium, zár­
számadását adta elő. A bizottsága felmeutvéuyt meg­
szavazta. °

\egül Szalag Ödön a közmunka- és közlekedésüsvi 
tarczanal lüggúben marad tételekről tett jelentést.

Az államvasutak pályafelügyeleténél 458,586 Irt a tul- 
*-ii a". I.re Szaluy előadja, hogy nevezetesen a püs­
pökladányi vonalon az eszéki vasul: szerencsétlense'/ 
lolytán szükségesnek mutatkozott ti faludnak átalakítása" 
továbbá a budapcst-zimonyi vasút szabadkai és kalocsai 
vonalainak íorgalomba vétele okozta a tulkiadást. Hoz­
zászóltak a kérdéshez az elnökön kívül Szabó osz­
tálytanácsos, Hosszú számvevőszéki alelnök és Krisz­
tin kovich.

Elnök különösen hangsúlyozza, hogy nagvohb liitel- 
tullepesek kerülendők a miniszterek állal s hogyha elé1'-- 
te.*ei1, ? költségvetési folyó hitel, ez p t- esetien rendkí­
vüli Intel által egészítendő ki.

Bossányi színién óhajtja, hogy az ily hitel túllépés a 
háznak előre bejelentessék.

11 üdíti 
szterium 

czeinner hóban.

KÜLFÖLD.

Mig egyrészt Kairóból azt jelenti a táviró, hogv 
Gordon tábornok odaérkezett s már tegnap Baring 
angol főkonzullal tanácskozott, a londoni lapok leg­
újabb jelentése szerint a kormány intézkedéseket 
tett, hogy 10,000 főnyi katonaság szállításúra 
szükséges szállitóhajók álljanak indulásra készen 
azon eshetőségre, ha netalán szükségessé válnék, 
hogy Egyiptomba újabb csapatok küldessenek.

Magából Egyiptomból újabb liir nem étkezett, 
csak egy mai kairói táviratunk jelenti a miniszter­
tanács amaz elhatározását, hogy körjeyyzeket intéz 
azokhoz a hatalmakhoz, melyek a nemzetközi tör- 
u nyszék alakításában résztvesznek. A kőrjegvzék- 
ben azt lógja indítványozni, hogy a bírósági reform 
tárgyában kiküldött bizottság ismét megkezdje mű­
ködését.

A Standard egyik levelezője a tuniszi bejjel be- 
széit a máiul Írói s ennek az északafrikai arabokra 
való állítólagos befolyásáról, mely beszélgetésből a 
levelező azt a meggyőződést merítette, hogy ily be­
folyásnak egyáltalában nyoma sincs. Eddigelé Tu­
niszba semmiféleszudániemisszárius nem érkezett; 
itt alig ismerik még a máhdi nevét s legfűlebb ha 
véletlenül a bazárokban emlegetik. «Mit tehet ez a 
dongolai fakir?» kérdik a tuniszi Írástudók. «Nem 
sokára el fog tűnni, mint előtte sok más csaló.» — 
Egészén más lenne a helyzet, ha a «tuniszi próféta» 
Szenusszi sejk lépne föl messiási igényekkel. Ennek 
igen nagy befolyása van; tényleg a máhdi czimet 
\is‘ü 5 Mütólag összeköttetésben van az egész moz­
ijai világgal. Szenusszi fölkelése a bej nézete szerint 
komoly veszedelmére lehetne a khalifának; de a 
tuniszi próféta eddigelé nyugodtan viseli magát. A 
levelező idézi az ismeretes német Afrika-ulazó, dr. 
Nachtigall nézetét is, ki Tuniszban német konzul s 

ugv v élekedik, hogy a máhdi Szudánban nem Egyip­
tomra, hanem Angliára nézre veszedelmes, melynek 
indiai útját fenyeget). Angliának minden áron biz­
tosítania kell a szuakim-berberi vonalat s erre 
Gordon pasa az egyetlen ember.

Parisból írják a «Köln. Ztg»-nak: Egy lvoniújság 
"Le Nou veil ist» tegnap egy közleményt' hozott a 
tranczia hadsereg törzskarának összeállításáról arra 
az esetre, ha háború törne ki. Az összes franczia 
haderő négy hadosztályra oszlatnék Saussier tábor­
nok főparancsnoksága alatt, ki mellé Miribel tábor­
nok rendeltetnék törzskari főnökül. Az első hadosz­
tályt Billot tábornok, a másodikat Schmitz tábor­
nok, a harmadikat Fevrier tábornok, a negyediket
i.i-i 1 vezen>elné. Lyonban és Párisban két 
tartalék-hadosztályt összpontosítanak Cornat es 
M olf tábornokok parancsnoksága alatt. Lallemend 
tbk helyettesítené Saussier tbkot Algírban. A «Ré- 
publique t rancaise» bár e közleményt légből ka­
pottnak állítja, mindazonáltal tény, hogy a hadügy­
minisztérium háború esetére fentebbi intézkedése­
ket fogadta el.

ti megjegy i, hogy 
kiépítésével, köve-

raszonttassanak, mert addig kényszerítő tör­
vény nincs, hanem megvásárolják a birtokot, a terhek 
ott maradnak, folztattalik az árverés, a teher ott van 
szóval a telekkönyvi állapot a legbizonytalanabb.

F gyeimébe ajánlja, hogy a telekkönyvi átalakítást ke- 
resztulvigye. A mint értesült van is kilátás, hogy uj te­
lekkönyvek vagy a mennyiben lehetséges kiigazítás fo» 
történni. Es e tekintetben azt kéri, hogy a régi helyrajzi 
szarnék a kataszteri-számokkal kiigazítva, az uj helyraizi 
számokkal együtt jelenhessenek meg, mert ha nem iev 
jognak megjelenni, az által a zálogjogi és tulajdonjogi 
bizonytalanság yéghetleniil káros következményeket fo” 
maga után vonni. Azonkívül fontos az érti-kkimutatás a 
mely a kataszterben 20 évre lévén kitüntetve, szükséges 
lenne ezt is a telekkönyvbe felvenni. c

A ház ezután a tételt megszavazza.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Egy módosilványt, 

illetőleg pótlást nyújt be azon törvényjavaslathoz, melyet 
a szeged sz. kir. városában szükséges átmeneti intézke­
dések tárgyában beadott.

Az elnök jelenti, hogy az alapok és alapítványok 
johi természetének megvizsgálására kiküldött bizottság 
ina megalakult, elnökeiül Péchy Manó grófot, jegyzőül 
Bohrer Viktort választván. ’ J nJ

A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülés napirendjének 
első targya a most megszakított tárgyalás folytatása le*/

mer nem érti, hogy miért nyitotta meg a mi­
nisztérium a szabadiui-kalocsui szakaszt épen 1882. de- 
..... ., midón ennek törvény szerint 1883. év
április havában kei élt volna megtörténnie.

Szalag Udön előadó felvilágosításul 
a vállalkozó készen lévén a szaka 
telhette a szakasz átvételét.

A jjhottság a .eívilágosilást tudomásul veszi.
Függőben maradt volt még a fiumei kikötő épité.- 

senet mutatkozó tűik adás, mely egy helyt 284.073 
Írtra, más helyt pedig 301,311 Írtra tétetik. Koiistutálta- 
toti, hogy az előbbi összeg a helyes, és a házhoz teendő 
jelentésben a_ szöveg e szerint fog kijavíttatni, 
icííw - vasutak beruházásánál mutatkozó 
181,8/8 irt tulkiadasra nézve azt mondja az állami szám­
vevőszék, hogy a miniszter közvetlen a képviseiöbazboz 
oiiait jelentest tenni.
o(imNÍli|talÍOa t ZUta11 aZ -fajszi vonalra felvett
-UU’Oüü nd szamadusa, melyből csak 66,872 írt hasz-

A bizottság ez iránt kérdést intézvén a miniszterhez, 
fe.vilagositasul nyerte, hogy a vállalkozó különféle elemi 
akadályok miatt nem dolgoztatott s igy az ezen vonal 
kiépítésére szánt összeget nem érdemelte ki.

Ezzel a közlekedési tárczánál függőben maradt tételek 
tiirgyalasa is helejezleteil, mire az ülés 81/« urakor ve-

A közelebbi ülés holnap délután 5 órakor lesz me- 
'y-neruadatiVtaläS1 éS Í6azsat5ÜKyi ,arczak zárszámadásalu:

VIDÉK.

, * Az uazodl ée beziedeki ref. egyház a dunamel- 
leki püspökségre bzasz Károlyra szavazott.

B.-Oaabán f. hó 21-én városi elöljárókká követke­
zük: választattak meg: Bíró Zsíros Miliály, albiru Varga 
Kontár Mátyás, gazda Kovács György, pénztárnokok Po- 
vazsay Janos, Csendes József, Lóczi Mihály és Hricso- 
vmyi János; vasarbiró Jeney Mihály; esküdlek Aciiim 
Janos, Korcsok Janus Petrovszki János, Holecz András. 
Mázán. János, Rolko Sándor, Lavrmyecz Mihály, Araczki 
lai, Gajdács Janos, Felegyi János, Kazár Janó 
ben Mátyás. és Saj-

----- v.........-rgyalás folytatása" lesz,annak betejezese után kovetkezm k a honvédelmi tárcza 
kultsegvetese, továbbá ugyancsak holnap a közmunka 
es közlekedési miniszter kíván válaszol ! Halász Géza 
mterpellacziojara, hasonlókép a honvédelmi miniszter 
Hentaller mlerpellacziójára. Azonkívül a 38. sorsjegy- 
zekben foglalt kérvények volnának tárgyalandók.

Az ülés végződik 2 óra 5 perczkor.

Az országgyűlés rendkívüli feloszlatása nem kerül 
szoba, hanem igenis annak befejezéséről mandátuma 
tartalminak lejárta előtt tényleg volt és van is szó a 
mennyiben az ülésszak és ezzel az országgyűlés is’az

lasztások négy héttel későbbre azonnal ki lesznek íran­
dók nehogy az országgyűlés szükségtelenül a maron át 
nevleg egvuit maradjon és ezután az uj választásokat a 
legnagy obb mezei munka idejében őszsae) Elljen meg-

A szegedi helyettes főispán. Ő fe'svge, mint 
a ma megjelent Budapesti Közlöny iija, a bclügyininisz- 
tenum vezetésével megbízott miniszterelnök elüt rjesz- 
tesére megengedte, hogy Kállai, Albert osztálytanácsos 
— jelenlegi allasanak fenntartása mellett — Szened sz. 
kir. város torvéiiylialóságában a i'öispáni teendőkkel 
ideiglenesen megbizassék.

te™e»yári lapok Írják: A jenötéri szégyenszobor 
taigyaban kérdést mtezett Török polgárnagy úrhoz No- 
votjiy városi képviselő a tegnapi városi közgyűlésben s 
nydatbozatot kert tőle : nem lehetne-e legalább azukaPa 
kohol va u szörnyeket, melyek a leaiázoít magyarokat 
ábrázolják, annak talpazatáról eltávolítani. Török puiuur- 
nagy e tárgyban erélyes társadalmi akcziot tartana le°'- 
mkahb czéljioz vezetőnek. Szerinte is soha vakmerőbben 
nem csapiak arezui nemzetet, mint e szoborral a ma va­
rokat, így gyalázván a szabadságért való küzdelem einié- 
ket. Egyébiránt a törvényhatóság is kész lv.-z eielyes lé­
peseket len. 1, mihelyt tömeges aLurásu kérvény vagy 
inas határozott alakú indítvány terjesztetik elő. Törvény- 
hatóságunk hangulata s Török polgárnagy urnák itt csak 
nagyjából vázolt n.datkozata — jegyzi mega «Délin. 
Lapok» biztosítékot nyújt ra, hogy a szegyenoszlop 
nemsokára el log kerulm városunk legszebb téréről.

ÚJDONSÁGOK.
— Jim. 25.

^ hiráh) ő fclség’o ma este
8 óra 15 perczkor az oszlrák nyugoli vasút futár- 
vonatával Lipút bajor herezeg és neje Gizella fő- 
herczegnő látogatására Münchenbe utazott, hol e»v 
vagy Két napig fog maradni. — I ilmos német csá­
szár tavaszszal jelen lesz Darmstadtban Viktória 
herczegnő és Battenberg Lajos herezeg, valamint 
Lizsebet heiczegnő és Szorgej nagyherczeg menyeg­
zőjén. — Albrecht főherczeg tegnap délelőtt gróf 
Kálnoky külügyminiszternél hosszas látogatást tett.
— Grery, a franczia köztársaság elnöke, a tél hátra­
lévő részét délen fogja tölteni, egészsége helyreállí­
tása végett. — Renan Ernest, mint Parisból Írják 
újabb idő óla igen beteges. — Lord Hertford, a’ 
hetven eves angol miniszter, c hú 23-án rúkavadá- 
szaton leesett a lóról, súlyos sérülést és agyrázkúd- 
tatást szenvedett. — Vilmos porosz herczeg" kedden 
este Potsdamban katonai közönség előtt előadást 
tartott a római manipulusok hadakozási módjáról.

i'J’Ssay Edene Kun Melanie úrnő száz forinttal 
a Petőlidársaság alapitó tagjai közé lépett. — Gróf 
Hadik Emiié, a gróf lladik-Barkóczy-féle liitbizo- 
niun} leendő ura, ki Berlinben hallgatja a jomM
tegnap heniutattatott \ilnios német császárnak.__
Sinwr Janos bibornok herczegprimás és Cziráht 
János gróf tegnap este Becsbe érkeztek. — Hóiul 
Emil, az afrikai utazó, a Fok-városból hírül adja 
hogy elfogyott a pénze és feleségestül, kíséretestül 
válságos helyzetben van, nem is szólva az expedi- 
ezió tudományos er, dményeinek kétségességéről.-— 
A királyné ma délelőtt 11 órakor a lovaglóiskolába 
ment és hosszabb időt töltött ott: ő felségéről u 
párisi íerops azt írja, hogy közelebb délre megy és 
csak ápril végén tér onnan vissza.

— Félszázaüos jubileum. F. vkas József, a bérezés-
prunási gutái uradalom f- Jügyelöjének félszázados eazda- 
tis-zti jubileuma Lsemen e hó 22-én folyt le. Az ünnep. 
iiici)cii leginkább üz íinnepelltiek oiüal.myl volt vaf,y ve­
zetése alatt levő uradalom ban működő tiszttársai vettek 
részt, Somogyi Gyula, mocsai plébános által mondott 
misével kezdődőit. Majd a család tagjainak üdvözlete 
után az uradalomnak testületileg megjelent tisztei Far­
kas Gyula intéző beszédének kíséretében rendkívül szép 
albumot nyújtottak át. Az ünnepelt e megtisztelő kitün­
tetést elérzékeiivülve köszönte meg. Az éljenzések el­
hangzása útim, a primási sarlói uradalom küldöttsége 
díszes emlékiratot meleg üdvözlettel adott ál eszter­
gomi uradalom emlékiratát Hajas Simon intéző hozta.
Az uradalmak számv vösége részéről Wimmer Lajos íu- 
szamvevö két tiszltársával aláirt emlékirattal lepték meg 
az ünnepeltet. A drégelyi uradalom emlékirata a tiszti­
kar aüurasával, valamint az érsekujvár-verehélvi urada­
lomé is színien megérk- zett. Az erdészeti tisztikar Vauké 
bulidul eidumester es Palkovich iőerdész által volt képvi­
selve. Szép jelenetre adott alkalmat az uradalmi cse­
lédség egyszerű. őszinte üdvözlete is, valamint az iparo- 
sok.e- f EjVenleg és sürg -nyileg érkezett nagyszámú fid- 
vozlctck kuzott Glivczy Kálmán, az aliamf ríiu i< 
mint szomszt d birtokos kitüntette a jubiíúijst «Fo'^adja 
7 ,r.van 7 «íves üdvözletemet hivataluskodása féiszáza- 
(los évfordulójának alkalmával. Engedje az isten, hogv 
közhasznú tevékenységét számos évig bú sikerrel és dí­
szes csaladja szerelő körében ép erővel, egészséggel 
r-mm p^ccícgedesscl folytathassa. • Ezenkívül Vásonkeöy 
toldbirtokose és mintegy más negyvennek üdvözlete ér­
kezett. Az ünnepet követ., kedélyes lakomán a herczeg- 
prmiásra, es az urnicpcltre pohárköszöntések hangzottak.

— Bárányok a pápánál. Múlt hétfőn, szent Ágnes 
napjan a papa megszentelte a két bárányt, a melyek 
fcyapKibol később a bibornokofc és érsekek paliiumál ké­
szítik. A piros szalagokkal d szitett két hófehér búránvt 
kora reggel kivittek a Sánc! Ágnese fuuri la Mure tem­
plomba és az oltár elé tették, a hol egy pap misét inon

így 1 ejteni. (B. Corr.)

kik kizárúla a palliumok készítésével foulal-tották, a 
koznak.

— Fenyegető levél a svéd királynak. Krisztiá- 
niauol írjak : Az országban mindenki azt várta hogy a 
király a tizenegy norvég miniszter pőre alatt ide fogja 
áttenni székhelyet, liogy tanácsadó: által körülvéve itt 
tehesse meg nagytcntossjgu intézkedéseit. Hogy a király 
ne jöjjön Krisztiániába, most két hete íeiivegetu levelet 
kapott Drammenoöl, melyben az van Írva, hogy lelövik. 
, Norvégiába men tenni a lábat. A rendőrségnek si­
került a fenyegető levél hóját elfogni; ez egy Amerikából



néni rég hazatért varga. A király Krisztiánjába érkeztekor 
nagy ovácziókat terveznek.

— Az nj operaház színpada. A sugárúti dalmü- 
'ziniiázban ma délután 3 érakor tartották meg az első 
próbát az Asphaleia-f.le színpadi szerkezet és berende­
zéssel. mely szerint tudvalevőleg az uj operaház színpada 
készéit. A próbán jelen voltak: a nemzeti színház ré­
szévül báró Podmaniczky Frigyes intendáns, Erkel Sán- 
dor operaigazgató, Kaldy Gyula operai rendező, Alszegi 
Kálmán figyelő és Dorogi Károly főgépész; az operaház 
építi' bizottsága részéről Szilágyi Lajos pitészeti ellenőr; 
az Asphaleia-társulat részéről Gwinner Róbert főmér­
nök, a gépészeti rísz szerkesztője, Rótt Ferencz bécsi 
városi építész és Kaulzky Frigyes mérnök; végül a be­
rendezi'-- vasszerkezetét készítő Schliek-gyár részéről 
Schlick Béla és Brand i Vilmos mérnök s több ven­
dég. — A próbák, melyek legföképen a szerkezet és 
berendezés kezelésére s a színpad különféle átváltozta­
tásaira vonatkoztak, minden tekintetben sikerültek. 
Első sorban a pódium ti részének egyikét, mely mintegy 
- ra. 30 criirel mélyebben feküdt a színpad rendes ni- 
veaujánál, emelte lel két személy a viznyomás segélyé- 
vel a rendes magasságra, a mi a vízcsőnek jelenlegi V/s 
hüvelyknyi átmérőjénél és a két légköri nyomásnál is 
elég gyorsan nn nt és később 3 hüvelyk átmérőjű viz- 
e-üvei és 7 légköri nyomásnál tízszeres gyorsasággal fog 
történni. Azután felemelték az első rész középső nagy 
sülyeszlójét, meiy ismét 3 külön-külön mozgó és forgat­
ható kisebb sülyvsztöre van felosztva, végre a pódiumot 
jobbra és balra rézsútos irányban emellek, szóval mind­
azon változtatásokat megtették, melyek színpadon egyátalán 
előfordulhatnak.

— Schenk Hugó és az esztergomi rabló- 
gtiilkosság. Esztergomból a következőket írja le­
velezőnk : Stur Lipótné és cselédje gyilkosait még 
mindig nem sikerült kézrekeriteni. Ez időszerint 
még mindig vizsgálati fogságban van az üt gyanúsí­
tott : ámbár igen valószínű, hogy az öt közül egvik 
sem a valódi tettes. A rendőrség figyelme Schenkte 
is kiterjedt, mert tudomására jutott, hogy az «asz- 
szonyok gyilkosa» birtokában oly női fehérneműket 
is találtak, a melyek «S. M.-> betűvel voltak megje­
lölve. A rendőrség azt hiszi, hogy azok a fehérne- 
müek Stur Mária tulajdonát képezhették. Irt a 
bécsi rendőrséghez Schenk Hugó személyleirását 
es arczképét kérve. Ma megérkezett a várva-várt 
válasz, három arczképpel. Schenkre többen ráismer­
tél-. Eresz határozottan állítják, hogy az a férfi több­
ször volt Esztergomban, mint bécsi utazó. Hoffbauer 
Ferencz vendéglős azt állítja, hogy nála többször 
volt szállva, de- nem Schenk Hugó név alatt; hogy 
mily nevet használt, azt már nem tudja, deaztegesz 
határozottan állítja, hogy vendéglőjében többször 
megszállt. Vannak mások is, a kik felismerték az arez- 
képben ama utazó ügynököt, a ki több napig itt tar­
tózkodott. Kérdés azonban, hogy a borzasztó gyilkos­
ság elkövetésekor volt-e itt? Ténv az. hogv a vizs­
gálat nagy erélylyel nyomoz egy urias külsejű fér­
fit, a kit a végzetes napon Sturnéhoz bemenni lát­
tak. A vizsgálóbíró ennek a rejtélyes embernek nem 
bir a nyomára jönni, noha személyleirását már 
megkeritette. A vizsgálóbíró úgy nyilatkozott, ha e 
rejtélyes emberre ráakadhatna, megvolna a rabló­
gyilkos. Kétségtelen is, hogy a gyilkosságot az kö­
vette el, a kit a gyilkosság napján délelőtt bemenni 
láttak. Arról a körülményről, hogy a gyanú mely 
irányban erősbödik, eddig nem lehetett irni. A fő­
városi rendőrség is nyomozza a rejtélyes ismeret­
lent. de szintén kevés szerencsével. Most az a fő- 
kérdés, hogy a nyomaveszett ismeretlen azonos-e 
Schenk Hugóval? Mert hogy itt volt, azt egész bi­
zonyossággal állítják.

— Turgenyev otthon.» Ez alatt a czirn alatt érde­
kes apróság. kát közöl az elhunyt nagy küllő egv benső 
Laratja, Polonszkij lyrai költő a Áiva czimü orosz 
képes lapban. A többi közt elmondja, minő rendkívüli 
rendszereid ember volt Turgenyev. Egyszer egv angol 
lordnál volt látogatóba, a kinek az volt "az elve," hogy: 
«Vendégeim részesüljenek a legnagyobb kényelemben, 
de én nem törődöm velők, mert legföiebb csak korlá­
toznám szabadságukat és nem oszthatnák be maguknak 
-1 napot ugv, a hogy az nekik tetszik.» Turgenyev he­
lyeselte a házi gazda ez elvét és mikor egvszer Polon- 
-zkij nála volt, hangoztatta, hogy ő is Így szokott ven­
dég ív, 1 szemben eljárni. Pedig ép az ellenkezőt csele­
kedte. A falat, vendége ágya mellett tarka szünveggel 
vonatta be, hiaba szabadkozott Pulonszkij, hogy'nincs 
ott egy csöpp nedvesség sem. Turgenyev kezében kala­
pácsosai maga járta végig a szobákat, és hol itt, hol 
amott szeget veri a falba — csupa mulatságból. Házi 
szokás volt : korán felkelni és korán kelni; de Turge­
nyev mégis mindig megelőzte a többieket, vagy utána 

nézett az épülő istállóknak, vagy a kertben sétált vagv 
morzsát szórt a verebek elé. De azután öltőzeu 
ka' 7?ení\ e^-v ,'Sen.. Kis, négyszögletes udvar-szo- 
“ ,a- aízj:® tükör és mindenféle pipere-szer
volt b nne. — Turgenyev minden nap ti-ztát vett 
r5 eg<?z-Jestén bedörzsölte eau-de-cologne-os vízzel. Fő- 

időbe téliéit a fe^üiküdése azzai a százféle fésű­
vé, es keiével. «Az én hajamon nern szabad egy por- 
ízemrivK -e lenni; a lésülködés gyermekkorom óta szen­
vedélyem,» szokta mondani. «Születésem előtt nem 
soksal az anyalnat az a mánia lepte meg, houy minden- 
kit megfesült. Összecsengene a szolgálókat, aztán kifé- 
.«u.,e es nefonta hajukat. Moszkvában az uiczáról hí­
vott be egy koldus invalidust, saját pipereasztala elé 
ültette, meglelte (képzelhet-, milyen állapotban volt az 
v naj bep máilézta. aztan ellátva ót zsebpénzzel, me­
gint szeme» eresztette. Lehet, hogy az a mánia rám ma­
radt az anyumról.> — Turgenyevnek az a szent meggvö* 
odese volt, hogy az u koponyája a halánték-tájon vol- 

v%kepen_fsak. vékony bőr s agy velejét egvedüi ez védi. 
»Mikor iskolába jártam,» beszélte gyakran, «rosszaiét 
es szédülés lo-ott el, ha egy-egy tanulótársam az ujjá- 
val megnyomta a fejemet. A gyermek nem ösmer irgal­
mat, ezért némelyek szántszándékkal nyomk, diák a ko- 
pou umat, úgy, hogy gyakran az ájulás környékezett.»
U ebben fuiv nyevnek léiig Laza volt ; hálák után az 
orvosok konstatáltak, hogy a Turgenvev koponyája rend- 
a.vni vékony. i-s lehetséges, hogy a "halánték-fajon, ki- 

•kit ifjúkorban, engedett is erős bb nyuu.ásnak. 
lurgenyev rendszereidé ép oly nagy volt, mint 
is.:asag-kea>e»e. Luyszer éjszaka eszébe jutott, 

ui.gy elteiedie az ollóját a szuko t helyre tenni, viláeot 
g,unott, dvigozószobajaba ment és csak akkoriért ismét 
lekudm, mikor az íróasztalán mindent rendbe ráköti. 
UomoAin is csag ilyen pedáns rend melleit bírt. — Ér- 
"eüts .az is, hogy Turgen ev mint élezett a nihilista pa- 
;^szjuf fe.!eít- az »“cg meg fog velünk történni,
ma,d na la.ura megyünk, hogy mikor az erkélyen i«z- 
-z.m reggeli teánkat, egyszerre parasztok jönnek" felénk 
a kénén aí leveszi«, a süvegüket, jv napot kivannak es 
uz^monűj.ik: «Latod, atyuska, ne haragudjál, ne légv 
!a.i„ neiiez -zivvei . . . ie ugyau jó urunk lagv és mi 
:ntg vagyoni veled elégedve, de tudod . . már akár 
mmiou, akár nem . fel kell tégedet akasztanunk.»
-- ‘Hogyan?!, — .ßiz úgy, atyuska, kiadták nekünk 
ukazban. Ni. in.tr el is hoztuk magunkkal a kötelet . . .
Lie azt megengedjük, hogy szépen megimádkozzál . . . 
mi nem vagyunk rablók . . . mi is csak emberek va­
gyunk . . . varratunk eg., keveset ...»

— Vácson e napokban elfogtak két kanászt, kik 
a minap három házat felgyújtottak és sok ezer frt 
kárt okoztak.— Uszodán Vecsei Zsuzsanna három 
gyermeket szült egyszerre, de mindhárom rövid időn 
meghalt. — Az osztrák kereskedelmi miniszté­
riumban a zsidó iparfelügyelőket még mindig a 
thorára esketik meg; igy történt az tegnap is Kulka 
Mihályijai. — Seintenstettenben ismeretlen tet­
tesek a templomot feltörték és onnan két ezer frt 
értékű tárgyat vittek el. — A magyar-galicziai 
vasúton még egyre rendkívüli a hófúvás és a vo­
natok mind késnek. — Páriában Schneicler- 
Sombreuil k. a. demimonde, ki el volt adósodva és 
pártfogóit, a gazdag bankárokat, megsemmisítette 
a krach, főbelőtte magát. — A debreczeni ág. 
hitv. evang. hitközség által imaháza, iskolája és 
paplaka felépítésének czéljára rendezett tárgysors­
játék húzása 1884. jun. 29-én fog végbemenni.

= A rendőrség felsülése. Nehány nappal ezelőtt 
azt az örvendetes hirt közölte a rendőrség félhivatalos 
tudósitója, bogy a negyedrailjiós lopás dolgában biztos 
nyomokra jutottak a vizsgálattal megbízott tisztviselők, 
s e nyomok elvezetnek a vidékre is. Most aztán kiderült, 
hogy kegyetlen felsülés áldozata lett a rendőrség. Va­
laki hírül adta neki, hogy egy terézvárosi korcsmában 
több betűszedő mulatott, kiknek egyike bőven költeke­
zett s azzal biztatta társait, hogy igyanak kedvük 
szerint, telik a negyedmillióból, melyet ők loptak 
el. A rendőrség persze valóra hitte ezt az ártat­
lan tréfát s megindította nagy apparátussal a vizs­
gálatot. Kiderítette, hogy a mulatók egyike Medek 
betűszedő volt, kit aztán faksattak, hogy mondja meg, 
merre van az a társa, a ki ittas állapotában «elárulta 
tetteiket» a vendéglőben, a szedő elmondta, hogy ö 
JSathan nevű barátjával mulatott, a ki azóta elutazott 
valahová, de ő_ nem tudja, ho y most hol tartózko­
dni. A föszedő, az számot adhat róla. Megkeritptték 
a főszedőt is, még pedig nem a leggyöngédebb mi.don. 
Almából zavarta föl egy detektív, a ki nem mondta 
meg neki kilétét, hanem v. zette esy úrhoz, a ki az ut- 
czán várt reá egy bérkocsi előtt. Ä" föszedő gyanútlanul 
követte az ismeretlent s mikor a kocsihoz ért vele, két 
ember megragadta s be akarta tuszkolni a kocsiba. — 
Veszedelmes félreértések, a nép fenyegető csoportosulása 
s konstablereknek oda érkezte után elárulták az isme- 
,rétién urak, hogy ők vollaképen rendőrök, mire aztán a 
föszedő elment velük a főkapitánysághoz. Ott e'mondta, 
hogy Nathan, a ki azelőtt az ő keze alatt dolgozott, 
most Máramaros-Sziyeten van az odavaló nyomdában. Mi­
után ezt a fontos vallomását megtette, melyet persze otthon 
nem tehetett volna meg, eleresztették isten hírével. Te­
hát megtalálták a furfangos tolvajt, a ki negyedmilliós 
prédájával Máramaros-Szigetre menekült. Hogy tovább 
ne mehessen, értesítették nyomban a határszéli város 
rendőrkapitányát, a ki vállalóra fogta Náthán szedőt s 
azt telelte vissza, hogy az a legbecsületesebb ember a 
világon s legkevesbbé sem valószinti, hogy ö lopta volna 
el a negyedmilliós ládát. Az a pénz, melyen Budapesten 
mulatott, nem negyedmillió, hanem csak negyedszáz fo­
rint volt s azt is mostani gazdája küldte neki eíölegké- 
pen. — Ti-hát hamis volt a «biztos nyom, mely vidékre 
vezetett.» A rendőrség félhivatalos tudósítója hallgat 
azóta e nagy sikerről s a rendőrségnél sem igen kér­
kednek vele.

— A legújabb hazárdjáték. Tegnap délután 5 és 
C ura közölt a rendőrség a sugárul és nagymező-uteza 
sarkán levő Kohn-iéle kávéházban egy hamis játékos 
bandát lepett meg, mely a legújabb hazárdjátékot, az 
úgynevezett Schneider-bankot űzte. A meglepetés oly vá­
ratlanul történt, hogy a játszóknak csak kis része mene­
külhetett el, mig a főkolomposokat Constantin Jauab, 
Ferié és Teplaitszky ismert hamis játékosuk sze­
mélyében a rendőrség letartóztatta s a 30 Irt 4u krból 
álló bankot lefoglalta. Ferié az egyik eljáró polgári biz­
tost 1 írttal meg akarta vesztegetni, de ezjnem sikerült 
neki. A vizsgálatot a rendőrség megindította s a tettese­
ket át fogja adni a ir. ügyészségnek.
.= A nyomorúság netovábbja. Ma reggel egy fő­

városi polgárnő ailiu.it be a rendőrséghez, azzal a föl­
jelentéssel, hogy Erzsébetfalva határában egy elhagya­
tott ház on.ladékai közt, minden felügyelet és gondozás 
nélkül négy ii úgy érmék fetreng a szalmával csak véko­
nyan behintett lüldun, köztük a legidősebb hét s a leg­
ifjabb kél éves. A gyermekek a nő állitása szerint csak­
nem egészen meztelenek, az éhségtől és a hidegtől el 
vannak kényszeredve, testüket belepte a piszok, s a vi­
zenyős rondaságban nyílt fekélyek keletkeztek rajtok, 
melyekben undok férgek vertek tanyát. A rendörséatól 
Paupera fogalmazó azonnal átmeut Pestmegye alispán­
jához s közölte vele a följelentést. Az alispán egy köz­
ponti szolgabirót küldött ki a helyszínére, kihez a rend­
őrség részéröl egy polgári biztos csatlakozott. Ezek a 
déli órákban azzal az utasítással utaztak el, hogy a sze­
rencsétlen gyermekeket, ha meg lehet, szállítsák be 
gyógykezelés vég tt a Rókus-kórházba, ha pedig nem, 
ott helyezzék el őket. A gyermekek neveit a feljelentő 
asszony nem tudta megmondani, csak annyit hallott 
felőlük, hogy anyjok meghall, atyjok pépig a fuvarosban 
csavarog. A rendőrség megindította a vizsgálatot a lel­
ketlen atya ellen, ki gyermekeit ily nyomorban elhagyta.

= Elgázolás. Bloch Vilmos GO éves czipészt, kinek 
a nádor-ulczában negyven év óta fennálló üzlete van,

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JANUÁR 26.
Vbí vágí.a a föJdh?z- a gyilkos azt hitte, hogy a 

*a kdre esik, szétrobban a borzasztó pusztítást visz 
végbe; szerencsére nem sikerült a terve, mert a töltény 
nedves földre esett s belefuródott.

..•"™e88yhkolt rendőrkém 40 éves volt s özvegyén ki- 
™ít “f., neveletlen gyermeket hagyott hátra. 1875-ben 
osztottak be a flondsdorfi rendőrséghez. A Holubek fo-
lm^aK°n"leggynlkc!ifs? ,után „elrendelte a detektívek 
önöké, hogy a floridsdorfi rendörkémek személyes biz-

mar=Hn- érdekében más kerületbe menjenek, Blöck 
Wnkft Jfcfv *Flonds,dóriban — mondá - jobb szolgá- 
Jftokat i!he,tek a rendőrségnek, mint a városban ; itt 
nem “élek »k‘ vagyunk téve a veszedelemnek, de én

FiÄ r/tomiga^a.tó -a Dükosság hírére kiment 
Mondádonba s délben tért vissza Bécsbe.
hiva,l5h,°r.6taVallatÓra födték a floridsdorfi rendőrség 
akaria Plár,’,ld? T" a ?evéV sem a foglalkozását nem 
Hvfi ö,.f fU“ ;kA, reV0lver!ken kivül egy mérgezett he- 
EV ton» \ bb d^amd-tóltényt találtak nála. Elfoga- 
f.íVzy !.--r hamu-azoke >zakáll volt az arczán, melyet 
é kU;rzbenJe ePett; körülbelül harmincz éves ember 
m„nki=e» éji.z,ak"nemet-l Ruhái arra vallanak, hogy 

zsEeb1n gombokat és tűket is találtak, mí- 
noket a kárpitosok szoktak használni.

hí * hogy Blőch Nándort arról értesít'tte nem- 
hogy. egy forradalmi röpirat szerint ha- 

blzoü ága ^ éS tdíilU a rudlkális munkások végrehajtó

É/ilkost bérkocsin vitték erős fedezet alatt a Theo- 
?a d."’gassei fogházba. Mikor meg akarták motozni, ellen- 
azegult s alig bjrtak vele a rendőrök.

Bécs, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A meggyilkolt rendőrkém holttestét holnap dél­
előtt bonczolják föl s hétfőn délelőtt fogják eltemetni. 
A floridsdorfi rendőrségnél egész nap vallatták ama 
személyeket, kik tanúi voltak a gyilkosságnak s a 
gyilkost üldözték. Be van bizonyítva, hogy a gyilkos 
több napot töltött Floridsdorfban s különösen a detektív 
háza körül látták. Egy helyi tudósitó szerint azt vallotta 
a gonosztevő, hogy öt a német anarchisták társa­
sága bízta meg a gyilkosság végrehajtásával. Miután 
egyebet nem tudhattak meg tőle, négy lovas rendőrfede­
zet alatt elszállították a fogházba.

SZÍNHÁZ, művészet.
. A Jókai-pár Debreczenben. Debreczenből táv- 
íratozzák neküniv: A Jókai-pár tiszteletére ma délben 
lenyes bankett volt, melyen vagy száz főnyi hölgyközön­
ség is részt vett. A köszöntők sorát Fráter Imre nyi­
totta meg, toasztokat mondot ak Simonffy polgármes- 
\er> Ff vész Bálint püspök, Géressy Kálmán, Vértessy 
Arnold, dr. Zelizy Dániel stb. Jókai háromszor be­
szelt : egyszer a város közönségéhez , azután a 
hölgyekért emelve poharát, végül az iljuságért. — Az 
áldomás, melyet Debreczen városára mondott, követ- 
kezokép hangzik: Most harminezöt éve, hogy szerencsém 
volt Debreczen városának legelőször vendége lehetni 
feleségemmel együtt. 1849 eleje volt. Egy kis földszinti 
szobánk volt a Mária-utczában. A feleségem maga fő- 
zott a nyitó t konyhán, én pedig magam vásároltam Le a 
piaczon a húst s más konyhaszükségletet — hoztam haza 
a bundám alatt. Nekem e szerint Laborfalvy Háza volt 
a szakacsném, s Laborfalvy Rózának Jókai Mór volt 
az inasa,. Ez már csak egy elég nagy uraság 1 De még 
azon kívül egy éhhalállal küzdő miniszteri tanácsost is 
vendégül fogadtunk, sőt még néha egy Ínséget szenvedő 
miniszter is ült az asztalnál. A lábunk alatt pedig ren- 

a föld« fejünk felett leszakadni készült az ég s körös­
körül hömpölygőit felénk az özönvíz: Debreczen volt 
benne az Ararat begye. Hej ba akkor azt mondta volna, 
a felséges Mindenható: «No gyermekeim, adok nektek 
szabad Magyarorszá„ot, viruló hazát, nemzeti életet, ma­
gyar kormányt s kibékitlek az ell nségeiddel, elfogadjá­
tok-e?» De nagy Te Delim Laudamust tartottunk volna, 
a debreczeni templomban. Hanem hat nem ezt mondta, 
de bizony kiszaladt alulunk a föld, rászakadt fejünkre 
az ég, s elsepcrt az özönvíz. De mi azért akkori fiatalok 
nem dobtuk cl magunktól az élelet, pedig veszve volt 
minden a mi az emberi lelket ehhez a lóidhoz köti: 
haza, életpálya, hírnév, nemzet, becsület! Hanem 
újra kezdtük az életet s nyomról-nyomra igyekez­
tünk visszaszerezni mindent, a mi el lett vesztve, 
hazát, életpályát, nemzetet, becsületet és most har­
minezöt év múlva bizony nagy kei ülővel a mihez képest 
Mózes bujdosása a pusztában valóságos kéjutazás, ismét 
visszajutottunk Debreczenbe s találtunk a hajdani sár­
fészek helyén egy paloták városát, mely az igazi magyar 
világ, a nemzeti kultúra metropolisának nevét érdemli 
meg s találtunk egy haragos nép helyett olyat, mely

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
, ~ A magyar jogászegylet január hó 28-ún (hét* 
főni délután 6 órakor a budapesti ügyvédi kamara helyi­
ségében (kerepes! ut 8. sz.) teljes ülést tart, melyen foly. 
tattatni fog a polgári peres eljárás reformja feletti vita.

~ A Petöfl-társaság vasárnap e hó 27-dikén d. u. 
o órakor az «írók és művészek társaságá»-nak tanácster­
mében sürgős ügyben zárt ülést tart.
. A magyar hírlapírók nyugdíjintézetének
igazgatósága holnap d. u. fél 5 órakor ülést tart.

— A természettudományi társulat mai fölolvasó 
estelyére nagy és díszes közönség jelent meg a vegytani 
mtezet nagytermében. Az előadást, mely igazán érdekes 
és tanulságos volt, dr. Ring Ármin tartotta a fényké­
pezésről. Azon kezdte, bogy a fotográf készüléke, a 
camera obseura, már régóta ismeretes. Már a 16-dik 
században tudták, ho y egy belül fekete szekrénynek 
hátsó lápján minden külső tárgynak hű képe mutátko- 
zuc, ha annak melBö falába köszörült üvegeket, úgyne­
vezett lencséket illesztünk. De e képek elenyésznek, a 
mint a leneseket befödjük. Rögzítésük, már régen forró 
óhajuk tárgya, csak a jelen században sikerült legelőször 
a tranczia Niepce-nek, ki tiz évi kísérletezés után végre 
annyira vitte, hogy a camera obseura képe ott maradt 
egy aszlalttal bevont ezüstlapon, de homályo an elmosó­
dottan. Jobb eredményekre jutott Daguerre. Jodezüstös 
lemezekre rajzolt képei az úgynevezett «Daguerrotypek» 
a negyvenes években roppantul tetszettek, általános el­
terjedésnek örvendettek és divatban maradtak egész az 
ötvenes évek közepe tájáig, a midőn a Talbot-féle pa­
piros-képek révén végkép kiszorultak a használatból. E 
modern papir-fotografiák előállítására több módszer is­
meretes ;; az előadó ezek egyikét, az Archer-féle collo- 

isnierlette meg közelebbről, kísérletileg 
íefkezé^éneia ^a^1 szem^*11111 v°ltak e.-rY fotográfia ke-

— A bndapeati reform, egyházközség f. hó 27-én 
vagyis yasarnap délelőtt 11 órakor a kálvinién templom-
nuíz x?'u .e.st • kar*- ’ ugyanezen alkalommal lesz a 
lelkészválasztas is a második lelkész! állomásra. A meg- 
.jelenésre jogosítva van az egyháznak minden szavazási 
joggal bíró tagja.
1sTqfí magyar Írók segélyegyletének tőkéje az 

í ?v- ma,s°dik felében 4U0 írttal gyarapodott, ró- 
gibb alapítványokat befizettek 6U0 frt összegben, az ado- 
rnányok pedig kitesznek 40 irtot. Az egyesület rendes 
lelevi segélyként, rendkívüli segélyként és temetési já­
rulékként összesen 5015 forintot fizetett ki a múlt fél­
évben.

A budapesti fodrász- és borbélysegédek ön- 
képző egylete e hó 29-én este 9 órakor a Hubert-iéle 
vendéglőben VT. kér. sugárul és Petöii-utcza sarkán rend­
kívüli közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
TT ^ börtönben feledték. Az «Egyetértés» mai szá- 

maban közlőit botrányos esetet egy könyomatos újság a 
következőleg adja elő: A budapesti kir. büntetótórvény- 
szek es ügyészségnél most nagy a zavar. Egy vizsgálati 
fogoly a szabadlábra helyeztetését elrendelő vizsgálubirói 
végzés daczara hat hónapot töltött a fogságban s ha vé- 
letlenul ki nem sül a tévedés, illetve mulasztás, lalán 
ítéletnapjáig maradt volna a fogságban. Az eset illetékes 
helyen nyert mformáczió alapján a következő: Schwartz 
szül Kovács Máriát a gazdasszonya kárára elköve­
tett lopás gyanúja miatt 1883-dik évi augusztus 7-ikén 
letartóztatták s átadták a budapesti királyi foryitő 
törvényszéknek. Kevéssel letartóztatása után Apátiul 
vizsgálóbíró kihallgatta s elrendelte a vádlott szabad­
lábra helyezését. Ezt a végzést közölte a vádlott növel 
is sI figyelmeztette, hogy kiszabadulása után tartozik la­
kását a törvényszéknél bejelenteni. A szabadlábra helye­
zésié vonatkozó bárczát a vizsfrálfihiTM cvnl-óc cormi
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ina reggel a .ipótvárosi templomnál egy egv fogatú bér­
kocsi elgázolta. Az öreg embert eszméletlen" állapotban 
vittek be a Rókus-korbazba, hol pár órai kínos szenve­
dés után meghalt. Bloch pár évvei ezelőtt esés követ­
keztében megsáutult s a szerencsétlenség ma úgy toriéul 
vele, hogy a gyorsan robogó kocsinak nem tudott hirte­
len kiiérni. A vigyázatlan kocsis ellen megindították a 
rend ri vizsaálatot.

— Olvasóinkat saját érdekükben figyelmeztetjük Olasz 
lg. mai hirdetésére. E ezég — szigort! pontossága foly­
tan — évek óta örvend a legjobb Hírnévnek.

A meggyilkolt rendőrkém.
Bécs, jan. 25.

— 1'"11 y a szeren esetlenség. Colorado omc- 
ilkai államból táviratozzák, hogy ott tegnap úgy 
kúszűnbányában felrobbant a gáz"és ötven bányászt 
moolt.

— Öngyilkos katona. Epstein József pádéi (To- 
rontálmegye) születésű voll huszár önnester a 14. hu- 
-z.;rez:.»lii.-» az aradi vaihan fekvő pótcsapatparancs- 
,.u.. agan.i., mellbe lőtte önmagát. Epsteint ezelőtt le- 
•tegrau.iai'ft az őrmesteri rangról, a napokban pedig egv

.evei c-lsikkasztása miatt (lehetett benne vagv 5 
:r; börtönre ítélte a hadbíró.-ág. Az nap kísérték a f g- 
-tázfjoz. ne az : nem történvén szanályszerüen, on- 
nnn a kísérő őrrel együtt visszaküldték a csapatparancs- 
noKhoz. Míg az oikato a benn járt, hogy a vi«szakül- 
liésröl .l' leulést tegyen, addig Epstein n.-m tudni hon­
nan elokerdeti fegyveirel mellébe lőtt. A golyó a tüdőt 
tin ta it. A sebesültet a várbeli katonai kút házba szál­
lítottak, hol még a halállal küzd, de a lüti seb követ­
keztében valószínűleg befejezi szomorít életét.

— Ismét öngyilkos tanuló. Tegnapelőtt a debre- 
- zem Petoii-kav-iii't/b n Makay Károly gymnáziumi VII. 
us ialvu tanuló lőbelotte magát. A boldogtalan iiu, ah“1" 
tizenhat eves, szerelmes volt a kávéház p nzlárosnöjébe 
es a xcIvéért idegen pénzeket költött el. Utolsó per- 
ezeiben is szilajon muialolt s a társaság rémületére 
egész váratlanul követte ti szomorú tettét, a másik szo­
bába menve k„

Rövid hírek. Szegeden a mull évben üsz- 
-zusen 3960 szarvasmarhát és 4247 borjut vágtak

~ Szobh mellett Glöggl pozsonyi halászmester 
1 gúnyéi egy kél öl hosszú, 185 kilogramm súlyú vi-

zá. fogtak és eleven állapotban vitték be Pozsonyba, i

Floridsdorfban, hol nemrég gyilkolták meg Holubek 
Ferencz rendőrtisztet, ma reggel Blöch Nándor reud- 
őrkémet ölte meg egy orgyilkos. A detektív reggel nyolez 
urakor indult el hazulról s a floridsdorfi biztosság felé 
tartott s útközben leterhelte egy revolverlövés. A gvil- 
kcst elfogták, de mielőtt kézrekerült volna, megs bé-i- 
teit egy másik embert is, a ki út tubbedmagával üldö­
zőbe vette. Nevét, állapotát és .akásút nem akarja meg- 
vallani. Mikor megmotozt: k, két revolvert, egy mérges 
tört és több dynamit-töltést találtak nála. r

A bécsi rendőrség azt gyanítja, hogy a mostani bűn­
tett és a Holubek meggyilkolása közt összefüggés van. 
E gyanút megerositi az a körülmény, hogy Blöch Nándor 
volt az a detektív, a ki letartóztató Schaffhauser kenyér­
hordót, a Holubek gyilkosának tartott szoczialistát. A 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy csakugyan megvan-e a 
kettő közt az összefüggés.

4 gyilkosság részleteiről a következőket beszélik:
Blöch Nándor, a legügyesebb detektívek egyike ma 

reggel háromnegyed 8 órakor indult el lakásáról, hogy 
a flondsdorfi rendőrség hivatalába menjen. Útja egy 
térés, sivár mezőn vezetett keresztül, melyen kavics 
hánya is van 500 lépésnyire a floridsdorfi "főúttól A 
rendorkém egész a kavicsbányáig jutott, midőn egv is­
meretlen ember lépett hozzá és rálött. A golyó a de'tek- 
tiv agyába furódotl jobb füle mögött. A seb föltétlenül 
halálos volt s Blöch Aándor holtan rogyott a földre

A lövés zajara több ember szaladt a gyilkosság "szín­
helyére. Első ért oda Zicker János czipé z, a ki kertjé- 
nek kerítése mögül látta, hogy egy ember egy másik fölé 
hajlik s óráját kiveszi a zsebéből. De mielőtt kijutott 
volna a kertből, az ismeretlen szökésnek eredt s rohant 
a Duna fele, mely mintegy ez. r lépésnyire van a gyil- 
kossag helyétől. A czipész egy pillantást vetett a inozitu- 
iaUdnul ívkvo rondorkómro, kit evők óta ismert, iné0® 
gy őződött I óla, hogy gyilkosság történt s aztán* utána 
iramuUott a gyilkosnak, kit ekkor már mások is üldöz­
tek. A gonosztevő nagy gyorsasággal szaladt s nébánv 
perez alatt éléi te a Duna-p .rtot; a üoridsdoifi-va«uti hid 
alatt átkelt a Duna-ágon, végig szökdelvc a sek.lv vízbe 
hányt nagy köveken.

A túlsó oldalon, az északi vasút gátjától jobbra, több 
napszámos ál.ott. Ezek meghallották az üldözők kiáltá­
sait s látták a gyilkost, a mint egyik körül a másikra 
ugrott; lesbe álluk, hogy azonnal elfoghassák. De az 
ismeretlen egy-egy revolvert tartott mindenik kezében s 
azzal lenyegetodzött, hogy agyonlő mindenkit, a ki feléje 
közeledik. Sokan visszariadtak e fenyegetéstől s a gyilkos 
talán meg is menekült volna, lta nem akad néhány bá­
tor ember, kik a halálos veszedelmet megvetve, rárohan­
tak az üldözöttre. Az első volt köztük Mellon Nándor 
napszámos. A gyilkos két golyót röp.tett feleje s a bátor 
ember jobb labán megsebesülve, összerogyott. De mikor 
a gyilkos harmadszor is lőni akart, hirtelen megbutlott 
a luvés nem talált s ebben a pillanatban megragadta öt 
két másik napszámos s kiragadták kezeiből a revolvere­
ket. Miután megfosztották fegyvereitől, az időközben ér- 
kezett konstabierek segítségével elkísérték a flondsdorfi 
rendőrséghez.

Útközben pokoli tervet akart végrehajtani a fogoly 
tialkezé el a zsebébe nyúlt, minti,a zsebkendőjét akarná 
Viveim 1, de ehelyett egy dynamit-töitébyt rándolt ki s tel*

még az igazi király* "fejéről "is letépte "a"koronát‘es egy 
lelkesült népet, mely jó kedvében még a múzsák fel- 
kentjeit is megkoronázza. És Debreczen városának 
senkisem segitett az emelkedésben, őt nem tettek nagy 
folyóvizek az ország emporiumává, neki nem adott az or­
szág milliókat a szépítésre, a külföld nem járult újjá 
al~ olásához, még idegen népfaj ;eui kölcsönözte neki 
eszét, iparkodását. E város nagyságát, emelkedését 
saját népének, a tősgyökeres magyar faj eszének 
munkásságának köszöni és hírnevét megállapította az 
igaz szabadságnak és felvilágosodásnak szelleme, mely 
mindig tüzhelvét és oltárát találta Debreczenben 
akkor is, mikor sövénykeritése volt, most is, mi­
dőn palota sorai vannak. — Ezért «a magya­
rok varosáért» emelem én poharamat kegyelme­
tekhez, de szivemet istenhez, a kire iegihlettebb 
érzéseim vezetnek valahányszor Debreczenbe vis­
szatérek s a múltra és a jelenre gondolok. Teljesítse 
isten azt a fényes jövőt e város felett, melyet az megér­
demelt abban a sebesen haladó arányban, a mit az a 
két januárius köze felmutat: 1849—1í84. És egyúttal 
poharat emelek a mi kedves házigazdáinkra, kik a Alá- 
ria-utezai egykori szerény szakácsáénak és az ó inasának 
ily fényes vendégszerelő ellátást szereztek 35 év után. 
E város polgármesterét Simonffy Imrét és a múzsák 
pártolóját Fráter Imrét a mi házigazdáinkat és az én 
kedves löpapomat Révész Bálintot az isten sokáig éltesse 1 
— Este nyolez órakor nagyszerű í'áklyásmenetet rendezett 
az akadémia tanulóifjúsága. Az itjuság 300 fáklyával, 
katonazenvkarrai, díszbe öltözött tüzoltutestülettel, ten­
gernyi nép örömtelt rivalgása között vonult a főiskolától 
a piaczra, Csanak háza elé. Itt az ifjúság nevében Né­
meti Károly joghallgató mondott hatalmas lelkesítő be­
szédet, melyet a Jókai-pár az ablakból hallgatott. Aztán 
Jókai felelt harsány hangon, meg-megszakitva egetverő 
éljenzések által. Jókainak az ifjúsághoz mondott beszéde 
igy hangzik: «Szeretett ifjú barátaim, mély hálával kö­
szönöm azt a lelkesedést, azt a sok jó kívánságot, melyíyel 
nőmet elhalmoztátok; a mai nap örök emlékezetű lesz éle­
ti mbeu. Debreczen városa és főiskolája mindig első fáklya- 
vivője voll a fölvilágosodásnak és a lelki szabadságnak, E 
ketiunek köszönheti a magyar nemzet, hogy a népek nagy 
ver enyében előhaladni tudott. Kis nemzeteknek ezen az 
utón kell lialadniok, hogy a mit a léiekszám ki némád, 
pótolja ki a lélekerö. Ti ne tegyétek le a fáklyát keze­
tekből soha. Jaj volna annak a nemzetnek, a melynek 
ifjúsága lefelé fordítaná fáklyáit. Kétszer jaj volna a 
magyarnak, ha fiatalsága megszűnne a lelki szabadság 
elöharczosa lenni. Pedig az idők jelenségei aggasztók. 
Sohasem hallotta a világ,hogy a nemzet reménye, a fia­
talság közül támadjanak, kik a reakezió zászlóit eme­
lik, csak most. Soha sem hallotta a világ, hogy 
a gyermekek életunalomból odadobják az életet (Debre- 
cze ben két hét alatt három lett öngyilkos), a mit 
még nem is ismernek, csak most, hát megszűnt már a 
hit a lélek halhatatlanságában s a lélek élhetetlensége 
lett ezután a vallás? Ti ifjú barátim, ki ne oltsátok soha 

a fáklyát. Jöhet idő,' talán nincs is messze, midőn a 
ieivilágusudasnak újra meg kell küzdeni a setétséggeL 
melyik marad a győztes, az nem lehet kérdés. Ebben 
a tusában titeket is ott találjunk. Szép erény a hazáért 
meghalni de a hazáért élni még szebb. Ti éljetek a 
hazanak! Éljetek a lelki szabadságnak.» Ezután az ifjúság 
a luklyakbol két máglyát alkotott s a lánguyelvek torony- 
magassagra szállottak, bevilágítva az egész piacz-utezát.
A Jokai-pár holnap délben utazik. Karczagou ünnepé­
lyes ovacziót rendeznek az iudóháznál.
, Salvinl ma érkezett Londonba, hol a Coventgar- 
uen színházban hat hétig fog vendégszerepelni. Kitűnő 
tarsasaga van, a többi közt a hősnő sign. Piemonti, kit 
az olaszok Piistori mellé lieBezuek.

zésre vonatkozó bárczát a vizsgálóbíró szokás szerint 
átadta a not kísérő börtönőrnek. Ez a bárcza a fogház- 
lelugyeloseget illeti, bogy a szabadlábra helyezésről ö 
is értesítve legyen. A börtönör a bárczát, a minta 

czellaba visszakisérte, a börtön udvarban álló 
Alföldi bortünmesternek adta át, oly czélból, hogv jut­
tassa azt a loghuzfelügyelőhöz. Ez azonban nem történt 
meg. A barczanak nyoma veszett s a nő ott maradt a 
börtönben. Október hóban a vizsgálóbíró az ez ügyre vo- 
natkozó iratokat érdemben teendő indítványtétel végett 
atadta az ügyészségnek. Az ügyészség az eljárás meg­
szüntetését indítványozta és a törvényszék nemsokára 
rá meg is szüntette az ügyet. A szabadlábrahelvezést 
illetőleg a törvényszék intézkedést nem tartóit szükséges­
nek, mert az íratok közt a vádlott, mint szabadlábra he­
lyezett szerepelt. Tegnap Horváth, fogházfelügyelő meg­
vizsgálván a börtönbelyiaéget, ráakadt Kovács Máriára 
is, a ki keservesen panaszkodott, hogy ö már hat hó­
napja nem volt sem a vizsgálóbírónál sem ügyé.-znél s 
nem tudja, hogy mi lesz vele. Horváth utána "járván a 
dolognak rájött, hogy ott mulasztás forog fenn s jelent, st 
tett hock ügyésznek. Az ügyész átirt a törv.-székhez, hogy 
ebben az ügyben te.-ye meg a kellő int. zkedéseket. Kriszt 
elnök nyomban ielhiyatta a börtönben rekedt asszonvt 
behívtak a vizsgálóbirfft s ennek valamint egy torvény- 
szuki tanács jelenlétében az asszonynyal jegyzőkönyvet 
vett fel. Arra a kérdésié, hogy ha ludta, hogv szabad- 
lobra helyezését a vizegálóbiró elrendelte, miért nem 
sürgette ennek foganatoBitasat ? az asszony azt felelte 
hogy o hétszer jelentkezett, hogy vezessék az ügvész 
vagy a vizsgálóbíró elé, de az illető börtönmester 
vagy őr sohasem halhatott rá. Az asszonyt termé­
szetesen nyomban szabadlábra helyezték s most folyik 
a nyomozás, hogy a vétkes tisztviselő előkerüljön. Hasonló 
esete* elkerülése végett ezentúl az elm k intézkedése 
iolytán, nem névbárczár«, hanem könyvbe fogják beje­
gyezni a szabadlábra helyezéseket. Mint értesülünk 
Kozma Sabdor kir. főügyész ma felhívta a budapesti 
kir. ügyészségét, hogy e étről neki rögtön jelentést 
tegyenek. Ügyészi körökben a mulasztást nem Al­
földi börtönórmesternek, hanem a vizsgálóbírónak tu­
lajdonítják, a ki állítólag megfeledkezett volna arról 
hogy a szabadlábra helyezést igazoló bárczát kiállítsa és 
a bortonfelügyelettel megbízott személyzet valamelyik 
tagjának kézbesítse. Megengedik, hogy Alföldi egv bar- 
ezát kapott, csakhogy ez a letartóztatásra — és nem a 
szabadlábra helyezésre — vonatkozott. Azóta azonban az 
ítietó bíró semmiféle bárczát ez ügyben többé nem állí­
tott ki és így ilyent Alföldi nem is veszíthetett el Az 
ügyészség Alföldyt pontos és lelkiismeretes közegnek 
állítja, ki sohasem szegte meg kötelességét és éberségé­
vel megelégedést vívott ki az ügyészségnél.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
7* Huezonnyoloz métermázaa dlnamltot akar a 

katonai hatóság, mint már említve volt a főváros terüle­
ten elhelyezni. Az a helyszíni szemle, mely minap a 
pesti oldalon tartatott, kétségtelenné tette, hogy a dina- 
mit itt elbelyezLető nem lebet. Budán is megnéztek tehát 
egy helyet a katonai hatóság és főváros képviselői a nyéki 
dűlőben. A szemle kedden volt. A közigazgatási közegek, 
különösen pedig Paulovics a Il-ik kerületi elöljáró kije­
lentettek most is, hogy a kiszemelt helyre a Kecskehegy 
melle a dmamit-raktárt tenni nem lehet. Nem lehet pe- 
dig azért, mert egész Buda azon az utón közlekedik s 
kozlekedhetik egyeuul a Mária-Remete nevű bucsujáró 
helyhez (még pedig betenkint többször) a melyik a Kecske­
hegy kiszemelt lejtőjénél vonul el. E szerint a város nem
t!gyu ,? ,• k°gy a dinamit-raktár akár Pesten, akár Budán elhelyeztessék.

— Könyvlefoglalás. „La Sociétc de Berlin“, ez 
a czime egy a «La Nouvelle Revue folyóirat hasábjain 
megjelent elbeszélésnek, mely Vaszili Pál párisi iró tol­
lából eredi. Az említett elbeszélés élénken illusztrálja a 
berlini magasabb köröket, melyekről nem nagyon hizel- 
kedőleg szól. Berlinben, hol német nyelvre fordították, 
óriási feltűnést keltettek ezek az elbeszélések, oly­
annyira, hogy végre tegnap lefoglalták és elkobozták. 
Ez elbeszélések fordításának és kiadásának jogát Magyar- 
országra : Mme. Adame a «La Nouvelle Revue» kiadó- 
tulajdonosa Neményi Ambrus ruházta át. Grimm Gusz­
táv fővárosi könyvkereskedő ezalatt Neményi hire-tudta 
nélkül leforditatta a nevezett munkát és itt forgalomba 
hozta. Neményi ez ellen jogorvoslattal élt és tegnapi 
kelettel a következő keresetet intézte az V. kerületi já­
rásbírósághoz :

Tekintetes kir. járásbíróság!
•4 Pólusban megjelenő «La Nouvelle Revue» czimü 

folyóiratban, melynek kiadótulajdonosa az A) alatt csa­
tolt bizonyítvány tanúsága szerint Adam Julietta asszony 
megjelent egy «La Société de Berlin» czimü elbeszélés 
groi vaszili Páltól, a mint ez a B) alatti példányból ki­
tűnik.

Ezen elbeszélés fordításának és kiadásának kizárólagos 
jogát a B) alattiból kitünöleg a kiadótulajdonos magá­
nak fenntartván, evvel később aCjisD) alatti levelek 
tanúsága szerint engem bízott meg, illetve e mű fordí­
tásának es kiadásának kizárólagos jogát én reám ru­
házta. Énnek daczára Grimm Gusztáv helybeli bej 
könyvkereskedő — a nélkül, hogy erre a legkisebb jo­
gosultsággal is bírt volna — az E) alatti tanúsága «zc- 
»•mt ezen müvet lefordittatta és forgalomba hozta.

Minthogy pedig alperes ezen törvénytelen eljárása ki- 
za-rolagos fordítása és kiadói jogomat sérti, (minek or­
voslását külön perrel kérelmezni fogom) én pedig 
kizárólagos jogomat a C. és D. alattiakkal (mely utóbbi 
sajátkezuleg íratván és aláíratván, teljes hitelt érdemlő 
magánokiratot kepez) igazolom és minthogy a fordítások­
nak az E. alatti szerint kimutatott forgalomba hozatala 
jogaimat veszélyezteti és igy az 1881. 60. tcz. °37 
t„nal,a) P°ntJa fönforog, ennélfogva F. alatt vallott 
ügyvédem által az iránt esedezem a tekintetes kir. járás­
bíróságnál, mint az 1881. 60. tcz. 23S. §. szerint illeté­
kes bíróságnál: «miszerint Grimm Gusztáv budapesti 
lakos bej. könyvkereskedő ellen a nála megjelent «Die 
berliner Gesellschaft» czimü könyvekre a zárlatot, tekin­
tettel arra hogy a késedelem pótolhatatlan veszéllyel 
ar n aL18b1-, föz* §"a értelmében elölegesen, 

az ellentél meghallgatása nélkül elrendelni, ennek foga- 
natosiLásüra a birói végrehajtót kiküldeni és zárgondnokul 
az 1881. 60. tcz. 240. §-ga értelmében dr. Heinrich Béla 
ügyvéd urat budapesti lakos, kinevezni méltóztassék. 
Megjegyzem még, hogy a költség megállapítására vonat­
kozó kerelmet lentarlom magamnak. Tisztelettel dr. 
Neményi Ambrus.

5 ,kerdleti járásbíróság e kérelemnek helyi ,dott
se végzéshez képest ma Tipula Aurel, a bírósági kiküldő 
^•.Hemnch ügyvéddel és magánpanaszos jogi képvle 
K- 1 * W, ckcns és Waidl-féle nyomdában mÄ* 
b0g> ,a ™?r kinyomott p hiányokat lefoglalja. MmthogJ
Gusztit dtoeS Iíunkft nieg nem lelték, elmentek Grimm 
Uusztav kumvkereskedesebe, hol szintén hasztalan kn
W n f SZÓban forgd könyveket s igy a zár Má v'éteh 
foganatosítani nem lehetett. ete 1

-'jj1 budapesti kir. kereskedelmi és váltótör 
veny*^ ügyforgalma az 1883. évbon. 1a

rfma volt összesen 59,025, elinléztetett 58,620 hátralék az év végén 400. II. Váltőperek 
száma összesen volt 13,158. Ebből 1443 á»ami

ssS
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sas nSí:1 Ä
tetési légzéssel 220, makacssági ítélettel 397. egvezsé»ge! 
64, ügydöntő végzéssel 48, érdemleges Ítélettel 6í3
mmadetn6l mZtVz1í-?3’09?.; ?z é,v- vé=én folyamatkí
maradt 08. III. Vá tójogi eljárás ala tartozó egvéb perek 
es peren kívüli váltóügyek száma összesen 413, ebből 
elmteztetett 39/, folyamatban maradt 16. IV. Kereske- 
delmi perek száma: hátralék 1882-ből 138, érkezett

éTben elmtéztetep ,iHetekessegi kifogás folytán elutasítással 11, tote. 
szuntetesi végzéssel 179, makacssági ítélettel 164, eg'-ez- 
séggel oL, érdemleges Ítélettel 307, összesen 693, az év 
végén folyamatban maradt 170. V. A perenkivüli keres-
kedelmi ügyek szama 25, melyek mind elintézést nyertek 

Csodok száma: hatraiék 1882. évből 90, érkezett 
,.8^y- évben 4o, összesen 135, befejeztetett 41: ezek 
közül vagyon felosztással 24, egyezség által 12, felosz­
tandó tömeg hiánya miatt 5, az" 1883. év végén folya­
matban maradt 94. Ítélet hozatott: valódiság iránt 1 
osztályozás iránt 3, fizetési 1. Vll. Czégügyek: bejegvl 
zesek összes száma 488. Ezek közül 218 egyéni, 122 
társas es 148 pótbejegyzés. Czégtürlések száma 197 
4Z.C i “uzul 91 egyéni, b5 társas és 41 póttöriés. Vlfi. 
Kozhitelpapirok megsemmi-itése 74. LX. A m. lüldbitci- 
qq-z 1 ügyeinek száma 423. X. Felebbezés elinléztetett 
two. Kzek közül helybenhagyó határozattal 688, meg- 
valioztato liatározattal 183, feloldó határozattal 64. XI 
Elnökségi ügyek száma 991.

— A. budavári gyilkosság. A kir. kúria elnökének 
vezetése a,alt álló n-. gy tagú kegyelmi tanács, melynek 
előadója minden valószínűség szerint Manoilovics 
Emil kúriai bíró lesz, nem ezen a héten, hanem ha a 
tárgyalási jegyzőkönyvet vasárnapig elkészítik, legjobb 
esetben e hónap 28-án, hétfőn fog ianácsíozni a bár- 
más halálos Ítélet ügyében. A védelem ez ideig -em a 
törvényszékhez, sem az igazságiigyminiszteriumhoz nem 
adott be kegyelmi kérvényt. Megjegyzendő, hogy a ke­
gyelmi tanács a nyilvánosság kizárásával tanácskozik és 
az eredményt szigorú fegyelmi büntetés terhe alatt nem 
szabad nyilvánosságra juttatni.
1 T Diska,y Kálmán körmendi ügyvédet, Hadarovits 
hadnagygyal vívott párbaja miatt a szombathelyi törvény­
szék barom napi illám fogságra ítélte.

— Megváltoztatott halálos Ítélet. A kir kúria 1 
büntető tanácsra tegnap tárgyalta Kallivoda Ignácz 
bűnügyét, kit a kassai kir. törvényszék gyilkosság, súlyos 
testi sértéssel párosult rablás és orgazdaság bűntettében 
mondott ki bűnösnek s a btk. 69.. 99., lOí i-ai fioV(. 
lembeyétciével, a 278. S. alapja;., a 21. §-ban megjeßit, 
kutel áltál végrehajtandó, halálbüntetésre Ítélt. Az e=et 
következő: Fodor György egyik kondás ismerősétől arról 
értesült, bog. a Tomoron lakó Braun Lázárnál ki az 
egesz videsen gazdag ember hírében áll, sok pénz van 
lellialmazya. Ez értesülését közölte Kallivodávai < nézvén 
összebeszéltek, hogy Braunt ki fogják rabolni. E végből 
el is mentek 'lomorra s ott a ház körül szétnézve, vissza­
térték Gelejre. Másnap hajnalban ismét útra kellék s To­
moron a kazlak közt meghúzódva, a kondást a kocsival Szik­
szóra küldöttét, ki onnan este felé visszajővén, arezukat s 
ruházatukat elváltoztatták és 1882. okt. 31-én Braun há­
zába törtek. A konyhában talált népséget, mellüknek 
szeszeit revolverek mellett csendre intették, a lakás egy 
nagy szobájába húzták s összekötözték. Kettő itt állott 
őrt, a másik kettő pedig a hálószobába rontott lie s 
miután az asszony a pénzt előadni vonakodott, az iró- 
adtait feltörték. Időközben Braun Lázár is megérkezett 
Miskolczról. Ezt is összekötözték kocsisával együtt s a 
rablóit pénzzel nem leven megelégedve, midőn t< bbe’ 
előadni nem akart, talpát kötéllel "verték s irtóztató író­
don kínozták. íeiliányva az egész lukast vs pinezet, a 
pénzt, órát, gyűrűket, evőeszközöket s egyéb arany és 
ezüst tárgyakat magukhoz vették, Miskolczra haj­
tottak s on a rablóit tárgyakon megosztoztak. Fodor­
nak az ezustnemü jutott. A tetteseket akkoriban kutat- 
tak az egesz kornyéken, de nem bírtak nyomukba jutni, 
fodor az ezüstnemüek értékesítését szeretőjére bízta. 
.Midőn ezt Kallivoda és Kovács megtudták, féllek, hogv 
esetleges rajtavesztés esetén f odor reájok fog vallani" 
elhatározták tehát, hogy clteszik láb alól. E'icsalták e 
végből Kovácshoz s itt újabb rablást tervezve, Kalli­
voda fodorral gyalog útra kelt. Kovács pedig megígérte, 
hogy majd kocsin követni fogja őket. A mint egy erdő 
széléhez értek, kovács a kocsival csakugyan megjelent s 
s arra mindhárman felülve, vígan hajtottak tovább. 
Útközben pálinkáztak s jókedvűen beszélgettek. Egyszer 
csak Kovács a kocsival megállóit, Kallivoda leszállt s az 
alatt az ürügy alatt, mintha valamit a kocsiderékban ke­
resne, levette onnan Fodor revolverét s azzal ut nyak- 
szirten lőtte. A lövésre Fodor védekezni akart, szűrét 
tejére rántotta, de ebben a perezben egv második lövés 
is eldördült s a golyó Írodor fejébe fúródott. Ekkor kő- 
zösen lerántották a kocsiról a meglőtt embert, mindené* 
tői megfosztották s a kocsi-saroglvába fektetve, szénával 
, ^akarták. Utjokat folytatva, megbeszélés tárgya lett 
köztük, hogy mit csináljanak a boltnak tartott társsal ? 
Megállapodtak abban, hogy a Tiszához hajtanak, ott kö­
vet kötnek Fodor nyakára s a vizbe dobják. A fölötte ki­
mondott ítéletet a hideg és kocsirázástól magához tért Fodor 
hallotta s végső erejct összeszedvén, a kocsiról levetette 
magát és Delejbe vánszorgott, hol a vele történteket a 
községházánál elbeszélje. Néhány napra azonban ez ese* 
mény után meghalt. Kallivoda s társai elfogatván, eleinte 
tagadták a dolgot, de később Kallivoda töredelmesen 
bevallott mindent s a kassai törvényszék a fent közi At 
ítéletet hozta, melyet a kir. tábla is jóváhagyott. A ku- 
na azonban a büntetés tekintetében az alsóbb biroságuk
jtéletét megváltoztatta s tekintetbe véve azt, hogy a fenn 
forgó körűimén ek között csak Kallivoda töredeímes val­
lomása derítette ki az egész ügyet, miután tár>ai időköz­
ben elhaltak, a 91. §. alkalmazásával életfogytig tartó 
í egy házra s esetleges kiszabadulása esetén 1U évi hi­
vatalvesztésre Ítélte.

— A luezai rituális gyilkosság. Krakkóból írják 
e hó L í-érol: Az ide való egyetem orvosi fakultása az­
zal «a kérelemmel járult Kalitovsky vizsgáló bíróhoz, 
hogv eszközöltesse Mnich Francziskának újból való ki- 
ásatását. Mint annak idejében közöltük, ennek a leánynak 
amegg)ilkolásával vannak vádolva Ritter Mózes és társai. A 
nag, leltiinést keltett per már három éve tart s a legfőbb 
itélőszék nemrég semmisítette meg az első bíróság Íté­
letét. Az újból való kiasatásnak lúleg az a czélja, hogy 
megállapittassék, nincs-e a meggyilkoltnak liá.gerinezén 
sebhelynek nyoma. A hulla megvizsgálására az orvosi 
egyetem dr. Blumenstock-ot, a törvényszéki orvostan 
tanárát kéri meghivatni s egyúttal kérik Stochlinszki 
Marcell vádlottnak elmbeeli megfigyelését,mert,ü kezdet­
ben a bűntény elkövetésében való részességet be­
vallotta.

— A soproni zavargásokhoz a következőket Írják 
Sopronb 1 e hó 24-röl: Ofncr fairó ez ügyben a vizsgá­
latot befejez e s az iratokat a kir. ügyésZséahez áttette. 
A végtárgyalás napjául február hó 5-dike tüzelett ki. Az 
ügyész magánszemélyek ellen elkövetett erőszak miatt a 
kővetkező soproni lakosok ellen emel vádat: Varga 
István, Iloffer Géza, Schmidt Ferencz, König János, 
lattyi János, Röszler Gyula, Dorszncr Pál, Horváth 
Sándor, Pulii Nándor, Preiszinger Sámuel, Schmidt 
Mihály, Knabel Lajos, Koloszár János és Tsomitz József 
ellen. Mint károsult lelek meghivattak : Frisehmann Sa­
lamon, Birmger Gyula, Wiener Zsigmond, Wcisz Vil­
mos, dr. Winkler Adolf az izr. hitközség elnöke, Rozm- 
ger Norbert és Franki Ignácz. Mint tanuk beidéztettek: 
lampos Sándor, Puttli Sándor, Bicrbaum Guttlieb, 
VVabl János, kogler Tivadar és Straszner Sámuel rend- 
órközegek. továbbá Bereitler Sándor, Zehetner Kristóf, 
Lereiter Zsigmond és Ignácz. A vádlevél a következőket 
adja elő: Múlt év aug. hó 12 én este Sopron városban 
a. I»®!-* .csoportosult, hogy izraelita vallásu polgártársai 
ablakait beverjék. E.y nagyobb, főleg a kézműves osz­
tályhoz tartozó csoport e te nyolez órakor a plébánia- 
téren gyűlt össze, a honnan Istóczyt éltetve .ilenez óra­
kor indult el. A tornász-ulczán át az ezüst- és Pott y- 
utczába értek, a hol az ablakok bezuzását megkezdték. 
A tüntető csoportot a kiváncsi nép követte s óriási tö­
meggé lett, midőn éjjel 10 órakor két honvédzászlóalj 
zenekiseret mellett a déli vonaton megérkezett s a vá­
rosba vonult. Ez a kálómmal Frisehmann Salamon üz­
letének, Wiener Zsigmond vendéglőjének, Weisz Yil- 
mos es Grünwald Manó hitszónok lakásainak s a neolo- 
r? ol™°doxok templomainak ablakait verték be. 
Ezután az üvöltöző tömeg a fegyvere vár-utozába vonult
a hol a Irankl Ignácz hazát kövekkel bombáztak; Ro-
anger üzletének ajtaját pedig fel akarták törni. A rom- 
nolasnak csak akkor lett vége, midőn katonaságot rek- 
viraltak, mely szegezett szuronynyal jelent meg a hely­
színén s csakhamar rendet csinált. Az ügvész ennek kö­
vetkeztében inditváuyozza, hogy a btk. 176. §-a alkal­
maztassák.
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MULATSÁGOK.
— Mágnás piknik volt ma éjjel, a melynek — ren­

des szokás szerint — bizonyára e-ak a világos reg»el 
ive ja. vejwt vetni- Ejféhitán — e sorok Írásakor — még 
mindig érkeztek a vendégek s a tanezteremben a jókedv 
nur ekkor is olyan volt, mint kevés előző főúri mulat­
ság«*- Ezúttal a mágnások elhagyva régi bálhelyiségü- 

a, Europa» nagyvendéglőnek kiesi, je elegáns tér-prniPiKon lorlnH-íl- r\',i...:i.;.vi.

—----- , • ,---------- növényekkele5 cseriekkel, úgy hogy a különben is szép termek 
még vonzóbb külsőt nyertek es összhangban voltak azzal

s grot, Széchényi Pál gról leányával, itj. Szapárv István 
ífvi. íKiieii ntido í báró, Majtiiényi Izidor báruné leányá­
ul* -Jankóvieíi Bviane leányával Patav Ferenczné leányá­
val, 1U-, es ilj. Lilelsheim Gyulai Lipot báró, Beniczky 
Márta e> .Mariska, Andrássy Manu profilé leunvaival. 
Zivil) fíudolt giol leányaival, Andrássv Aladár grófné 
;,:án aival, Zamoiski gróf leányaival, Révay Gyula báró 
nejével,_ Fejacsevicn Márkus gróf leányaival, Braun- 
-vker Lamoral baro, d'Orsay Emil grófné leányá­
vá, Inaey Nándor baroné leányaival, Ziehv Ilona grófnő 
imnyaval, török László gr., marquis Henridé Lau-.ers- 
Viltars Iranern tokomul, Kimen Antal gróf, Wochaner 
Albert b tro, I e|acse\ich Tivadar grol nejével, Rohonczv 
Gala ilejevei, Lo-Fresti báróné, Sztáray János gróf 
Batthyány Béla és Géza grófok, Kégl Béla és Gyula, 
í-ezeredj Kai, Huszár István nejével, Bethlen Béla'gróf 
és mások.

A nemzeti szmház tnchnikal személyzete a
létesítendő munká nyugdíjalap javára február hu SO-án 
a nagy korút 4b. szám alatti Szabó-udvarban tánczvu-al- 
mat rendez. n i
- A magyarországi közp. Fröbel-nöegyiet le»- j

utóbbi uiarezos balja után az egyletnek jótékony czélra I 
090 írt tiszta nyereség maradt.
- A pestmegyei bálra,» belépti jegyek e hó ! 

-b-tu! kezdve a délelőtti urakban Tli.iiy István főjegyző ! 
s báibiZOttsagi pénztáritoknál, febr. 1-tól 6-iiikáig, a'b.tl i 
napjai- a bizottság irodájában (megyeház, kisterem) ! 
naponta y-tul 1 óráig és 3-tol 5 óráig lesznek vált I

— A honvédbál. A honvédtiszti özvegyek és árvák 
ellátási mtezete alapja javára, a fővárosi vigadó termei- ! 
nen, február 20-au zártkörű bál lesz. Mindazok, kik í 
meghívást nem kaptak, forduljanak e tekintetben a bál- I 
biz üsíigi jegyzőhöz (honvédelmi miniszteri pai ta.j A 
csinos uoi tánezrenduket Morzsányi József késziti.
- A budapesti kereskedő iflak társulata február ! 

hu 9-m. (szombaton) saját helyiségében (Gizella-tér 2.) I 
műsorra! és tanczczal egybekötött családi-estélyt rendez.
- A Jánoskazi .Polgári kör- c hó 20 an meg­

tartott táiicziuulatsága sikerült. Jelen voltak : Császár 
Örzsike, Gombár Mariska, Császár Veronika, Maodics 
Mari, 1 er Buli Karóim, \italriz Mathild, Csecse,lovics 
Terez. Szép Rózái stb., továbbá Polgár lstvánné, Ver­
lier aárolypé, iij. Tertscb Józsefi ié, Szűke Arthurné 
Konya Lajosné, Szekeres 1st vaumé, Cseh Kálinál,né’ 
Furkas .ilarohné, László An tahié, Szencz X—né stb
- Honvédtiszti mulatság. A Bvrosjenön állőmá- 

o.-v tiuiivi a altisztek e hu lb-un zárti.öríi és iieléptidij
ß tanezvigalmat rendeztek. A bálanya Hegvi bon- 
itxiur.ng_. kedves neje wh. a balt rendező altiszteket 
iu iíau éli-mérés illeti; megmutatták az itteni vegyes 
rk , lakosságnak, hegy magyar katonák. A négyeseket 
,u pár tánezolta. A tánczvsnuk sorában voltak, Uouo- 
í«k«e t- _nuvrei, Spilierné, SchröUer nővérek Vary 
liermin, Xagel nóveres, llauserné és leánya Róza Fuchs 
t ránézi és sok más.
- A kóveskaUai olvasókör és dalegylet» alap

.ukcificiv u .arapitásara január liu 13-án tánczestélyt ren­
dezett, melyben részt vettek : Rusze Flora, Mezriczky 
éj'ff fls S.tary Jután (Kuvágu-Eursröl), Raksanvi Jolán 
(ti.-tienyeboi), Yörosniarly Eszti, Sebestyén "Esztike. 

iúy Rozina, I vauba Sebestyén Gizella

állítják egyik magasrangu egyházférfi, állító 
*a" egybehangzóan a korona intencziójával 
létesített, sehogy7 sem állott az utóbbival össz- 
hangzasban. A házassági törvényjavaslatot a 
miniszterelnök, rövid indokolás kíséretében, 
le fogja venni a napirendről. Horvátországra 
vonatkozólag újabb rendszabályokra nincs 
semmi szükség. A tartományi gyűlés elnapo­
lása alatt, úgy remélik, alkalma lesz a nem­
zeti pártnak magát szerveznie és eredményes 
parlamenti munkálkodáshoz garancziát szol­
gáltatni. Ha erre nem lesz képes, akkor a tar­
tomány gyűlés működésének felfüggesztése 
válható. Katonai rendszabályokra nincs szük­
ség. A Horvátországhoz közel állomásozó ezre­
déinek már nyólez hónap óta készenléti pa- 
1 cmcsuk van, s e tekintetben semmiféle válto­
zás nem történt. A tavaszszal megtörténő 
helyőrségi változások a Horvátországra vonat­
kozó rendszabályokkal semmiféle összefüggés­
ben sem állanak.

Becs, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
ta\irata.I A Neue Freie Presse jelenti: Simor bi- 
bornok-herczegprimást az uralkodó egy órai audien- 

I czlan fogadta. A kihallgatás a magvar püspöki kar- 
! nak a házassági javaslat fölötti legutóbbi vita alkal- 
j nun a tanúsított magatartására vonatkozott.

Bécs, jan. 25. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A jászvásári botránynak authenti- 

I hús tényállása a következő:
I A jászvásárt osztrák-magyar konzul a gazdasági 

"ongi esszus második ülésén, e hó 19-én egy nem 
! ”tiv're„,szó10 belépti-jegygyel jelent meg, a hallgatóság 

közt ült les később Negruzzi polgármestermeghivá- 
I sarajobbhelyre ült. Egv félóra múlva Butulescu buka- 
I reszti ügyvéd más fiz taggal elhagyta a termet s kije- 

entettek, hogy a kongresszus ülésén nem vesznek 
le.-zt, mert idegenek előtt nem akarnak tanács- 
Kozni. A konzul ezt maga-magára is vonatkoztatta 
.> eltávozott az ülésből, melyen nem a kereskedelmi 
szerződés, hanem egészen közömbös tárgy fölött ta­
nácskoztak. Negruzzi polgármester, Morzim rendőr- 
igazgató, Borumbar a kongresszus elnöke és Gane 
kerületi prafektus nemsokára megjelentek a kon- 
zu,n, f.az mezidens fölött való sajnálatuknak 
adtak kifejezést. A kerületi prafektus kijelen­
tette, hogy az mezidens ama hir által keletkezett, 
hogy Ausztria külön megbízottat küldött, ki a kon- 
r.ii .-szus tárgyalásait .jegyezni fogja. A kongresszus­
nak a teremből távozott tagjait felvilágosították s 
ezek erre maguk is kijelentették, hogy formális mó­
don bocsánatot kell kérni. A kongresszus esti ülésé­
nen az elnököt felhatalmazta arra, hogy a kon»resz- 
sziLs nevében a konzul előtt sajnálatát "fejezze °ki 
történtek fölött.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JANUÁR 36.
honfitársait, hogy ne az indokolt, hanem az egyszerű 
napirendre szavazzanak.

ClamMartinúsz Henrik gróf szerint az állami alap­
törvények 19. czikkével nem fér össze, hogy ahoz vég­
rehajtási törvény alkottassék, mert mondott czikk a 
nemzetisegek egyenjogúságának elvét tartalmazza, me- 
>et úgy az allami, mint a tartományi törvényho­

zásnak tisztelnie kell. Aztán az Is nagyon kérdéses, 
vájjon azt a sok vitás nyelvi kérdést, a mely 
műiden tartományban meg van, egv végrehajtási 
törvényivel meg lehet-e oldani. Sokkal jobb az eddigi 
szabadság mellett megmaradni: egyenlő jo.ot minden­
kinek. Szóló ezután Lienbacher ellen polemizál, majd 
visszautasítja lomaszezuk ama szemrehányását, mintha 
a bizottság nem volna az államegvség hive. «11 v gyanu- 
;;í-u k c , ,et! "7 mondja szónok — sohasem' fogunk 
előbbre haladni; kölcsönösen föl keli tételeznünk ' egy- 
masrói, hogy jó osztrákok vagyunk. Az állam- 

)etv kodifikálása nem az államegvséget mozdi- 
tana elő, hanem az uralmat az államban.» Szóló a ténv- 
eg tonallo viszonyokra utal, melyek oda mutatnak, hogv 
nem kell attól felni, mintha a német nyelv érvénye bár- 
minemu változást szenvedne; óva int azonban az'állam- 
Zrv, fráifikaksa ellen, mert ez által a törvényhozó 

testuietnek oly hatalom adatnék kezébe, nielvet alkalom 
adtaval másként is érvényesíthetne. Az inditvánv külön- 
ben az allam alaptörvényeinek módositását is föltételezi. 
Szóló az indokolt napirendet ajánlja elfogadásra.

Ezzel az ules véget ért. Holnap ismét illés lesz.
. BéoVan" 2ö- <Az «Egyetértés» tudósítójának táv. 
irata.) Eísert Henrik bankárt, a mariahilfi gyilkosság 
Áldozatát, ma délután temették el. A közönség részvé­
tele óriás volt. A templom körül, s a hatóság előtti 
honnan a halottat elvit; ék, ezernyi sokaság állott. A 
templom tömve volt. A szerencsétlen bankár neje maga 
is beteg lévén, nem adhatta meg férjének a végső tisz­
tességet.

Moszkva, jan. 25. A Moszkovsky Wiedomosti 
szerint teljesen alaptalan a külföldi hírlapok által 
terjesztett az a hir, hogy Oroszországban állami 
reformok vannak készülőben. Elkeli magát hatá- 
íozni, mondja az idézett hírlap, vájjon Oroszország 
megmaradjon Oroszországnak egyházával és állam- 
jogával, vagy pedig valami uj, idegen, lépjen he­
lyébe. A czikk a ezár egyeduralmára utal, melyet 
minden helyesen gondolkodó tántoríthatatlannak 
tart. Ideje már, hogy az ország sorsát kezökbe ra­
gadni szándékozó bizonyos másfajta egyeduralmak 
kísérlete elüzessék; ehhez túlságos nagy megeről­
tetésre nincs szükség; csak meg kell valósítani 
azon intézményeket, melyek a valódi Oroszország 
számára alkottattak. Ha ezen intézmények majdan 
az orosz államjoggal összhangba hozatnak, fogják a 
volt kormány által létesített reformok jótékony czél- 
ját megbecsülhetni.

London, jan. 25. A eReuter iroda» honkongi 
távirata szerint Hainanban falragaszok függesztet­
tek ki, melyek szövege nagyon alkalmas a kül­
földiek elleu való lazításra. A külföldiek kénytele­
nek voltak a csőcselék elől az angol konzulátus épü­
letébe menekülni. A khinai hatóságok szigorú 
1 endszabályokat létesitettek, hogy a további kihá­
gások megakadályoztassanak. A közlekedés a Kan­
ton folyón megszakad.

Pétervár, jan. 25. 
moszkvai nemesség tagjai

A hivatalos lap a 
által III. Sándor

felirat szószerinti tartalmátczárhoz intézett 
közli;
• *Vie^í"at k^ejeí-ést ad a nemességnek a czár iránt 
erze határtalan hódolatának és köszönetét mond az 
ura 'odónak ama bölcs és kegyes szavakért, melye- 

. amaz a nemesség, valamint a parasztság küldött- 
segehez intézett. «A moszkvai nemesség — mondja 
továbbá a felirat — késznek nyilatkozik, mint min­
denkor, ezentúl is a czárt mint egyeduralkodót, 

íven es igazán szolgálni, törvényeit megtartani és 
enso bsegi jogait, melyeket a nemesség történeti 
agvomanyként, a haza jólétének zálogaként és a 

naza hatalma és egysége sarkköveként tisztel, meg- 
ve enu A felirat kiemeli, hogy a nemesség örvend 
azon, hogy a czár kormányzási rendszere két ősz- 

a fáshoz való közeledését tévé lehetségessé, 
melyet közős érdek fűz össze és melyeknek jó ba- 
ratsaga a belbéke leghathatósabb zálogát képezi. A 
két osztály egymáshoz való viszonyának a czár által 
május -1-en (midőn a nemességi marsallok és a 
községek elöljárói fogadtattak) mondott szavak 
ertelmeben való szilárdítása oly védbástvát képez, 
melyre a czár minden vállalatainál támaszkodhatik 
t .-> me \ a czár ellen intézendő bármelv fondorlat 
és ellenségeskedés ellenében erős védelmül fog 
szolgaim. °
- A ^)vak^0S h°zzá teszi, hog>r a czár 
igazi örömmel l’ogadta a feliratot és megpa- 
íancsolta, hogy a moszkvai nemességnek és 
Dolgorukov főkormányzónak fejeztessék ki 
köszöneté.

ásokazl88.3gazdasági évre;
n.

Oabonaüzlet.
— Vége. —

ben5‘LJSa,n ™é,raékelt forgalom volt a l-uem-ózict- 
mésre kez^ibcn a szárazság mialt. ,„elv ;> tu-
icésöbl, my?-aggaly-okat tó,naszloU szilárdabb ' volt d-

*1 M1* megváltozott , x 
nnrrv o i,/ 11‘.lk. iU 11 af estek mvtcniiazsiiiikint utv
venni H=,°ra^i-Vegien c‘ls,:'re,u,ü árut Ij. íO frtérl leheteti 
Áhh "atandouzlet mérsékelt forgalom mellett W - 

“'á,,yl tevéiéit. A végeredmény a ,■ sue ,?in-él e egciíd" felmondások következtvlím UmíÍ 
tenueri hüb,«— ‘ latlll,'ldollv! Pedig pozitív volt. Bánság.

ti"

dúlt

végén

! í'mel megszilár- 
:- ét ellanyhulvár;. 
ingadozás mellett 

maradt 6.40 fit

esett Sce09elfkcdett 6.4S forintig, mirejj 
j11 s újból többszörös

ó.43 lonntig emelkedvén, a hó 
pénz, 6.43 írt áru.
gusztus első felében mérsékelt forgalom mellett 

-^datd es emelkedő irány uralkodott \ i ]A i.; 
hozataluk miatt esekéiv volt s a |0« v-szí ,=A ‘‘ i ■’ k 
Icikedvet tanús,tolt minek ’ követ köztél,en^az’^k eJ": 
do krajczarral emelkedtek méterníázsi'mkinl uev ufnA

äPatlms siRäi&B
krajczarral estek métermázsánkint .V. a hónap végén

, nap-
liataridöre for-I i , - i- s leginkább 1884-ik évi

j uMÄvitiSS,™ na4SmteriSrí^k
mindennap nagy eladások történtek luf“‘ ">e7t > 

I Határozol lan pozitív voll. Bánsári uite,Íeri@mé^" 
I júniusra indult U.40 fiion enicikedett i\rT* r 

ellanybuit s esett 6.53 forintig de e^^ 'g’ 6?Utan 
! emelkedett 6.65 forinti" < b,i in , - k 'amar 
: 6.56 forintig, az irán/meitszdint i I "g csett! lngadozás melleit T.OÖ^óriiítig emelkedett r |"l)bszi,ívs 
! «‘sett 6.82 forintig s „ hónap vé”® ““*••• tallmegmt 
; 6.84 Irt áru. vegén maradt 6..<2 irt pénz.

a

Praga, jan. 2o. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv- 
lra ,,A■ roUtik azt írja, hogy Lienbacher a lehető 
legmeitatlanabb módon tért át az egyesült baloldal tá­
borába.

Bécs, jan. 25. A reiclisrath képviselőház a nyelyv- 
kerues íőlötti vitát ma folytatta.
ve£fe?' 1:Ionen)vart ellen polemizál s visszapillantást 
xe xe a torteneiembe, fölemlíti, hogy József császár az
níelv meTlem a német

t .inján bánielné stb. uruuk. 
reggeu 5 urakor oszolt szét.

. ... -urU-v ----- ----- ,
keaelyes társaság csak

GYÁSZBOVAT.

. y-n 
Szabó Imre

asszony 52

Szabó Károly földbirtokos, Pestmeave bizottsági s 
rleg;. haza y.,ros képviselő s tanácsi tagja, több társulat 

' 7 egwet emoke elte /8-ik evében tegnap Feieevh-izan 
elhunyt. A boldogultál özvegyén s egyetlenleánxmi kívül 
számos rokona gyászolja, köztük testvérei 
kurtái hírű - Szabó József aiíubontauv.

Kasztba Mihályné. Sinaroezky‘"Mária 
éves koiaban Lgerben elhunyt.

Kovaitsik Ámat énektanár, a nemzeti színház ope- 
. ttjának te-uta kana,„tója élete 53-ik éveben eihunvt. 
Laem ex, «ejtett zenész volt, ki kariamtól e.foglaitsága 
inei.At. számos enekest kepezett ki a művészi páriára és 
t\e.<. előtt dalegyesuietek karmestere is volt. Derekasan 
müve,te az egy,.azt zenét is és mint jeles orgonáját zót 
;m,er -.X. özvegye, a nemzeti színház karúnak tagja és 
to"b gyermeke szerető családfőt vesztettek el benne 

Ejnry Károly pozsonyi veterán ügyvéd, élete 80-ik 
n _yvngules következtében meghalt.

Batiz Zsígmond IV — V. kér rendőrkapitányt ma d. 
A v L’r temetlek cd lakásárul, az akadémia bérhá- 

zaból. A boldogult vegtisztességén ott voltak - Jekeifa- 
1Uj-: Ujos nun. tanácsos, Tíiaisz Elek főkapitány Pe- 
-xary -luzset es Somogyi Ferencz rendőrtauáeso«uk az 
ovszes kerületi kapitányok, Magyar, Kálmán fökapitánvi 
....y. az összes iugalmuzo es kezelő személyzet. Kivé- 

*!l - <:i?ZivJ:t a budapesti hordárok egyesülete i< -V 
ravaíai^ ^ kpz-', kbvn égő gvertyúkkaJ, díszbe * 
j"’- ^ • : ,lK kuríil. A gyászszertartást 

varos; plébános végezte.
Pogacsár Krlzo.ztom laibaehi herczegérsek, mint 

uixir.uüzzdK, ma léggel hosszas szenvedés után élete 
-u d,K ,-veben meghalt. Népszerű volt, mint pap és ,.0.
y».“6'! meg tudta őrizni bölcs mérsékle- 

-- útnaooott mint hírlapíró is, 
ven egytiázj lapokat adva ki.

'igeríé:sere, ízgata-

öltözutt rend- 
Simon f vrencz

szlox’én és német nyei-

A hivatalos lap jan. 25-ki számából. 
Rend.jalrtselésl engedély. 0 felsőse 

... gv J’vhtruríj Mór cs. és kir. őrnagy" a részére ado- 
rn.ur.ozud porosz Joiiannita-rend joglovagi jelvényét elfő-
t-'Uia sa e viseInesse.

Rendjel adományozás. 0 felsége Straubert Izidor 
- -..,.1 u-i«. szánul lionved-zászlóaljbeli lubadna-vi-k’ 

-«urnus even át teljesített sikeres és jó szulgáiajm elri- 
HmíÜa .Katt'-' .V.ü:m|te resztet adománvozb,. 
Honvédség kóréból. Ú f isége dr. Pop Sándor sza- 

,3'bafu 1 ajlvnnuiyu bonvéd-li.,dnagyot es az --.■•■try.ni. tu(.urai, a honvéd-orvosi tisztikar szabadiéit 
ai.oiiisnyaban tuorvo.-sá kinevezte. ' ° 1
8c veszpr* mi királyi törvényszék elnöke,
: nl í {-'Xpt tegzeit j gaszt, a veszprémi kir tuvv. nv- 
srtkhez díjtalan g akornukká, a székely-udvarhelyi kirá- 
y^t.jrxeaysze« elnöke, ezen királvi tórvénvíz.-kliez - -.-•-.Jozsei végzett jogászt díjtalan gyakornokká ^

tá>t7 mintha a képviselők a lakosság 
sara törekednének.
m/Ü^xx- bes?édc eiejdn az ellenzéket azzal vádolja, 
hogy a \\ urmbrandt-javaslat pártolásával nem volt más 
Sa,n„T‘ 8-f’ Logy a ,néPeí nyugtalanítsa. Tomaszczuk 
ellen polemizálva szunok azt állítja, hogy képviselőtársa 
rossz praemiszábú! indult ki, midőn azt nmndta, hogy 
Ausztria egysegek állam. Ez nem-ál 1. Ha a birodalmi ta­
nácsnak jogában all a német nyelvet államnyelvvé tenni, 
t.heti ezt a cseh nyelvv 1 is.-Ezt„azonban nem teheti, 
mert nein tamadnatja meg a német nyelvet, mely úgyis 
államnyelv, a nélkül, hogy ennek megállapítása tör- 
xe yre szorulna Szonok azt állítja, bog. Ausztria nem 
?.V.Zg -„b i|,!alc:m- , ,nert. tulajdonképen Ausztria-Ma- 
r.xaroixzug. Hogyha Ausztria számára allamnvelvet tc- 

I remtenek úgy Ausztna-Magyarország számára birodalmi 
! yet k.cil megállapítani. Lienbacher képviselő azt ál- 
! ao-ta, bogy a sziléziai és morvaországi német kis- 
j sebbsegeket nem lehet az ellenfeleinek kiszolgáltatni. Elte- 
i kmtve attól, hogy a többség nem mindig igazságtalan,
! .-'iúrvaor zag es Szilézia tartomány-gyűléseiben különben 
j f nemetek vannak a többségben. Csehországban, a 

hol a cseh elem a túlnyomó, x nemzetiségi kérdést 
I Csakis a két nemzetiség szabad szerződése által lehet
í rnu°^tm,-i.nvin !í»‘d‘S a,záital' h°gy az egyik félnek fő- 

lény biztosütatik. Beer ellen fordulva, Rieger azt mondja:
y[lk’»h0gy Beer képviselő az államszocziálismus- 

! tol iriozik. Hiszen az ahamszoczializmus a baloldal no- 
I ntikajanak a Következménye. A baloldal az állam omni- 

potencziajat kívánja. Így könnyen érthető, hogy a mun- i 
kasok ebből vonjuk le következtetéseiket s azt mondják: I 
nem. lie annak szüksége ségét, hogy az táplálkoz-
ze.x icgjuboan, a ki legkevesebbet dolgozik, az államnak, 
mely azért le.ezik hogy boldoggá tegyen mindenkit, ezt 
az állapotot meg kel változtatnia. Ezek az állam omni- 
potencz.ajanak következményei — az államszoczializmus 
mely önöknek nem tetszik. Lienbacher ellen polemizálva 
Rieger azt mondja: Egy dologban igaza van a képviselő- 
nek midőn azt mondta, hogy n< m kívánatos, ha az állam 
alattvalóival inas nyelven érintkezik, mint a milyent 
azuk beszelnek. Mi erdeke van az Alpeseken élő lakos­
ságnak, hogy minket cseheket oly nyelvvel gyötörnek 
mehet nem értünk? (Derültség a baloldalon!) A néme- 
eknek ez nem használ semmit, mi reánk abból hátrány 

keletkezik, lahm a nagy nemzeti eszme. De még a> 
sem all. Ónokét csak az a vágy vezeti, Iwv
megalázzák (Ellentmondás ba oldalról/, felszólítom 
kel’ !l°p-v, ('zt ne tegyék, mert az államra

a szlávókat 
önö-

semmiféle haszon nem h'áru'lnaVfia egv nvelvefakalS 
az államban akkor p ol joggal követelhetik, hogy 
egyeüen vg'• valla=t teremtsenek, (Ellenmondások a bal 
oldalon.) Németországban már volt egy ízben ily áram­
lat. A narmmez éves háború után csak egv vallást ak-ir- 
tak türm. Ausztriában nem e ységcs=állam, hanem kii- 
hinbozu tartományok szövetkezete. A németek benne 
kisebbségben vannak Maria Terézia császárnéról 
beszelte« ; tiszteld becsület e kitűnő hölgynek 
!.X,t2v znj, piszegés; föl kiállások : Milvcn modor ez f \7 
elnök csenget.) *

(Nagy

I RATO K.
(0. L.) Khuen-Ifódcrváry gróf

I A >
Zágráb, jan.

ú-ii: ti jövő hét folyamán Budapestre és Bécsbe uta- 
- á. A nemzeti párt végrehajtó bizottsága legköze- 
!' i'b a néphez nyilatkozatot fog intézni, melynek 

ja a párt magatartását igazolni és a jelen hely- 
/.ei-t megvilágítani és a párt szándékainak haiáro- 

kiíi-jezést adni. A hangulat mindenütt nyugodt 
'-5 várakozó.

Bécs, január 25. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
búi. Gorr.-nak felette megbizható forrásból Buda- 

a képviselőház feloszlatásáról keringő hi- j 
• ■kre vonatkozólag jelentik, hogy a képviselőhöz i 
-em-zlatasaról egyáltalában szó sem volt. Az, hogy 
u nepviseiűház előbb vagy utóbb fejezi be működé- ! 
=vt egyes-egyedül a parlamenti munkálatok gyor- i 
sahb vagy lassúbb elintézésétől függ.
, Becs. jan. 25. (Az «Egyetértés» távirata, j 

vv *"ul- Euvi-.-imk Budapestről érkezeit tudósi- í 
u,st '»-vim Tiszának bécsi utazásától a hely- 
2l űn-k k-nyeges tisztázását várják, mert min- 
uciiki meggyőződhetik arról, hogy a korona 
megingathatatlan bizalommal viseltetik Tisza 
"ormányzata iránt és az az agitáczió, a melyet ; 

ee> -két magyar és osztrák íöur, sőt a mint j

Rieger : Hol vagy un tulajdonképen, ha 
j zaj.) Nem fogom ezt tűrni. (Nagy derültség.) B-csüliék 
. meg a parlanientánzrnust. Tehát tisztelet becsület a nia- 
í gasrangu hölgy elült, de nem hihetem hogy politÍKai 
! ‘tezctei minden időre mérvadók s még most is mérvadók 

volnának. (Ellenmondas.) József császár nyomdokaiba 
lepett és e nézetekét minden konzekvencziáibím megvaló­
sította. De mi volt tulajdonképen a működésének követ- 
KLumHn7D-? Az’ 10gy az egész államügyben kudarezot 
Vi-.Hott. (riszeges.) Lipot császárnak József rendeletéi na- 
gyobbreszét vissza kellett vonnia. És ha azt hiszik önök 
hogy ezáltal a néniét ügynek iiasznált, úgy ennek elle- 
iK-iien ki kell emelnem, hogy épen , rre az időre esik a 
cseh es a magyar nemzet föllendülése.

Szóló ismétli, hogy Auszlria nem egy német törz=or- 
szagbol, hanem az áltál keletkezett, hogv Csehorszá» cs 
Magyarország önkényt ruházták az uralkodó családi” 
koronát. «A nemetek — úgymond szóló — állami 
gártársaink és a mennyiben az állam 
vánja, a német nyelvnek szabad tért 
valljanak önök többet !
leiéért mindenét föl nem áldozza !»"(Helyeslés a jobb
óid Hon es a karzatokon.) J

II unnbrand kijelenti, hogy
indokolt napirendre.................
melyhez ö (szóló)"
talált, mint az egyszerű. Szóló inditvánva azt °czélozza" 
hogy valamennyi nemzetiség egyenjogu'sága egy törvény 
állal biztosíttassuk es a nemetek közt észlelhető izgatott- 
sag a nemet nyelv érvényének kodifikálása állal lecsilla- 
pit assefc. Szóló az Ausztriában divó nyelvek töitéuelmi 
fejlődései es földrajzi elterjedését fejtegeti. Az állam 
köteles e nyelvek mindegyikét megvédeni, de csakis 
az illető nép korén belül A mi a nyelveket illeti, 
Ausztria a legszabadelvübb állam a világon. Ausz­
triában egyedül a német nyelv a valód! állat ”

a a 
pol-

egisege megki- 
XT , - engedünk. Ne ki- 
lNyomorult nép az, mely becsíi-

Prága, jan. 25. (Az «Egyetértés» távirata.) Lienba­
cher beszedőről szólva ezeket Írja a Politik: Nekünk 
csak azt mutatja e beszéd, mennyire igazunk volt, mi- 
don mar két evvel ezelőtt óvakodtunk Lienbachertől s 
elvitattuk tőle autonomisztikus meggyőződését. Ma már 
nem tér kétség Lienbachar álláspon játioz. ügvanaz a 
merev czentrahsta ö is, mint Scharschmid, Schmerling 
stb. s tálán távolabb áll tőlünk, mint maga Herbst.' 
i\em hiszszük, hogy Lienbacher beszéde hatással lett 
volna a nemet konzervativekre. Hohenwart grófnak bi­
zonynyal több joga van minden «tisztességes német» ne- 
veben beszelni, mint Schmcrlingnek.

Prägte, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudó­
sitójának tavira ta.) A Narodny Lisztynek azt 
jelentik Cettinyéből, hogy Montenegró déli 
határán veszedelmes mozgalom van keletke­
zőben. A ezernagovezok megint fegyveres 
kézzel állnak szemben az albánokkal a sku- 
tarii kerületben. Az albánok összegyűltek, 
hogy megakadályozzák a határrendezést; a 
montenegróiak támadásra készülnek.

Berlin, jan. 25. Vilmos császár jól töltött éj 
után iegr,el 9 órakor fölkelt és nem sokára Hadai 
rendőrfőnök és Perpoueher gróf udvarmester elő­
adásait hallgatta.

Bern, jan. 2o. Waadt kantonban az alkotmányta- 
nacsba megejtett választásoknál a radikálisok 33 szava- 
vazattobbseget nyertek.

Berlin jan. 25 A császár délelőtt Manteuffel hely­
tartót es délután Albrecht herczeget fogadta.

München, jan. 25. Az országgyűlés két napi vita után 
a közjegyzői intézmény megszüntetéséről szóló 
UKhtvanxt 80 szavazattal a baloldal szavazata ellenében 
el ogadta Az igazságügy-miniszter tegnap és ma az in­
dítvány ellen emelt szót.

Bremerhaven, jan. 25. Délelőtt 10 óra 50 percz- 
kor. A «Neckar» gőzös e pillanatban vetett horgonyt. 
Lasker holttestének partra szállítása a kikötőben 
tortemk.

Bremerhaven, jan. 25, (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Ma délben ment végbe Laszker holttes­
tének ünnepélyes átvétele. A «Neckar» személyzetéből 
tizenkét altiszt 'vitte az érczkoporsót a Lloyd-épület gaz­
dagon feldiszitett termébe, hol pompás ravatalra helyez­
ték. Az ezrekre menő közönség közt ott voltak Laszker 
testvérei és sógorai s Berlinből ide érkezett elvbarátai 
és képviselőtársai. Az idevaló hatóság közvetlen a ko­
porsó körül állott. Claussen, brémai polgármester fo" 
gadta a halottat legelőször német földön; utána Baum.- 
bach üdvözölte szülőföldjének határán s megemlékezett 
ama hazafiul szerétéiről, melylyel hazája iránt az elhunyt 
viseltetett, s a melynek egész életét, munkásságát szen­
telte. Az ő koporsójánál tehát el kell némulni minden 
viszálkodásnak s minden vallási türelmetlenségnek, mert 
az elhunyt az egyedüli igaz vallásnak, az emberszeretet­
nek volt hive. Legmagasabb eszménye mindig a néme­
tek nemzeti emelkedése volt s ezért kell, hogy ó még 
holta után is példányképe maradjon a nép képviselőinek 
a haza iránt való szerétéiben. E beszéd után számos 
testület nevében koszorúkat tettek a koporsóra. Mendel- 
son gyászindulója kíséretében vitték a koporsót a fekete- 
fehér sziimel bevont vaggonba, mely két szalonkocsival 
együtt Gcestemundebe indul, hogy- ott a berlini vonathoz 
csatlakozzék. (N. Fr. Presse.)

Róma, jan. 25. (Az «Egyetértés» távirata.) Hi­
teles oldalról jelentik, hogy a Diritto ezikke, mely- 
lyel a Kölnische Ztg.-nak a német-olasz viszonyról 
szóló czikkére válaszolt, egyedül a «Diritto» nézetét 
tolmácsolja, s hogy ahhoz az olasz külügyminiszté­
riumnak semmi köze sincsen. Az említett viszonyról 
az utóbbi időben felmerült hirek puszta kombiná- 
eztók, melyeknek tulajdonképen az a ezélja, hogy 
az olasz-német viszony természete fölött keringő 
hírekkel szemben kompetens oldalról határozott 
módon nyilatkozzanak.

Róma, jan. 25. (Az «Egyetértés» távb-ata.) Coello 
gmí Ganovas del Castillo első minisztériuma alatt 
romai nagykövet, tegnap innen Madridba utazott

, -^térvár, jan. 25. Kantakuzeno herczeg, az ui 
bolgár hadügyminiszter, ma Sofiába utazott. — 
Gters külügyminiszter tegnap este megérkezett.
r K“rÓ’>n' r5- (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gon. Híre terjedt, hogy a máhdi egvik kémjét itt el- 
iogtak volna.

jan; "5‘ (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Górt. lomno bej, a khedive szertartásmesterének 
Európába való utazásához különböző kombinácziók 
fo»°u1ní állítják,hogy az ex-khedivével értekezni 
\ ° hogy Egyiptom kormányát ismét át-

ecye. Vannak, a kik azt mondják, hogy a khedive 
és nejenek ékszereit el fogja adni, mert a khedive 
a jovorol is akar gondoskodni. Egyelőre a leköszö­
nt siói szóló hírek elnémultak.

Izmaila, jan. 25. (Az «Egyetértés» táv­
irata) Itt az a hir terjedt el, hogy Khartum 
elesett es a próféta követőinek kezeibe került.

és az ileinién
is voltak 

beállott
n°sy ismét elveszett, hanem az árai,

organizá- 
a had ügymi- 

az osztrák k(‘- 
az

kczelusége

közgazdaság.
Bees, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Azok a hírek, melyeket a j\eue Freie Presse ma 
Lembergbol jól értesült helyről kapott, nem hagynak 
semmi kétségét sem az iránt, hogy a vasutak deczen- 
trauzaczvójanak kérdése most már döntő stádium­
ban van. Úgy látszik, hogy a legfelsőbb központi helyek 
jegyzékváltása Ausztria államvasuti ügyeinek 
cziójában nem vezetett egyezségre, hogy 
niszterium nem adhatta beleegyezését 
reskedelmi minisztérium tervéhez az állam tulajdo­
núban levő vonalak forgalmi kczelusége iránt és 
hogy végre c nagy fontosságú ügyet a legfelsőbb helyre 
terjesztettek fel döntés végett. -Ízt beszélik, hogv az m al- 
kodu nemcsak hogy felterjesztette magának azokat a 
számos jegyzékeket, melyek e kérdésben a hadtigy cs a 
kereskedelmi minisztérium között váltottak, hanem úgy 
l inó báró által, mint a hadsereg kiválóbb lejei által 
ki - e kérdésben adminisztratív és stratégiai szempontból 
erdekelve vannak, behatóan informáltatta magát. Ma­
gatói érthető az, hogy az iránt nincsenek tájékozva 
hogy az uralkodó, mely irányban fog oly kérdés fölött 
dönteni, melynek megoldása úgy nemzeti, mint gazda­
sági és hadügyi tekintetben a legnagyobb fontossággal 
bír; ha azonban ama hangulat után lehet Ítélni,' inely 
lengyel körökben jelenleg uralkodik és részben hírlapik" 
is kifejezésre jutott, akkor föltehető volna, hogy 
az a nagy nyomaték, melylyel az osztrák-magva'r 
haderő hiratott szóvivői álláspontjához támogatták 
nem maradt minden eredmény nélkül. .Jellemző é 
tekintetben, hogy a külügyminiszterről, a ki a tisz­
tán osztrák ügyekbe való avatkozástól gondosan tar­
tózkodik, azt beszélik, hogy az utóbbi napokban a 
vasúti úgy egyik magasabb rangú tisztviselőjével véletle­
nül beszélgetve, a kinek neve az államosítási tevékeny 
séggel gyakran emlitletik, azt hangsúlyozta volna, hoÁ 
a deczentralizáczióra vonatkozólag teljesen egv véleményen 
van a hadügyminiszterrel cs nagyon sajnálná, ha az állami 
vasutak igazgatásának súlypontját Becsből eltávolítanák 
Véglegesen még nem döntöttek, !bár a Taaífe miniszté­
rium a föderalistáknak egy nemzetiségi vasúthálózat al­
kotására vonatkozó kedvelt eszméjét nagy kitartással 
megvalósítani akarja: mindenesetre már az is vigasz­
taló, hogy fennáll még annak a reménye, ho°-x’ -i In 
elhárítható leszen. ‘ r ‘ .1

jelentékeny, néha sürgős
fogyasztás tartózkodott 
tulajdonosok kénytelenek 
árak 2U krajczarral estek 
hónap végén elsőrendű árut

kedtek; 
írton jegyeztetett. Az

hónap

sa i

"and kijelenti, hogy a Grochotsky által lőtt 
alrendre térési indítvány annál a pártnál’ 
szóló) is lartuzik, kedvezőtlenebb fogadtatásra

ez által csak a ti-ztán nemzetiségi alapokon álló pártok 
képződése mozdittatik eiő, a mi Ausztriára nézve épen
nem volna előnyös. Kéri a jobboldalt, különösen né<‘n»t

Azt állítják, hogy Ganovas kívánsága, hogy Coello 
foglalja el ismét a régi állását.

Paris, jan. 25. Ha-Noiból jan. 19-iki kelettel 
a tengereszeti minisztériumhoz érkezett táviratok 
megerősítik, hogy Bac-Nmh felé kémszemlck tart- 
tatvan, ez alkalommal az lapasztaltatott, hogy a 
varost nagyszámú csapat tartja megszállva. Son- 
lay kornyéken és a nyugat feié fekvő vidéken nyu­
galom uralkodik. A déli tartományok felé intézett 
több rendbeli expediczió jó sikerrel végződött. Ton- 
Iving tengerpartjainak elzárása már azért is szüksé­
ges, hogy a csempészetet hadiszerekkel megakadá­
lyozzák. Az elzárási intézkedések különben a keres­
kedelem részére engedélyezett könnyítések áltál je­
lentékenyen enyhittetnek.

London, jan. 25. (Az «Egyetértés# távirata.) 
A Time.s-nek Haiphongból jelentik, hogy a francziák 
Bac-Kinh ostromát február- hó közepére halasz­
tották.

Pétervár, jan. 25. Mint a «Novosti» hírlap értesül 
a birodalmi tanacs elfogadta a pénzügyminiszter ama 

javaslatai, mely az orosz szesznek külföldre szállitá 
eseten élvezendő kiváltságokat állapítja meg.

Lyon, jan. 25. A «Bulletin Soieries» Shangbaibói 
kelt iratot közöl, mely szerint Cse-Kiang és Kiang-Su 
khinai tartományokban, melyek az európai selyem-gyá­
rak^szükségletének harmadrészét szolgáltatják, selyem- 
bogár-vész pusztít. Ennek tulajdonítható, hogy tavaly 
a kivitel nevezett tartományokból csökkent.

Parts, jan. 25. A szenátus elfogadta a költségvetés 
ama czikkét, mely szerint a franczia bank felbatol- 
maztatik, hogy a forgalomban levő bankjegyeket 300 
millió franknyi értékű uj bankjegyekkel szaporítsa.

Paris, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A fő üzlet ma egyiptomiakra szorítkozott, melyeket ügy- 
itteni, mint londoni számlára vásároltak. Egyéb értékel­
őén lanyha xolt az üzlet. A járadékok arra a hírre 
hogy az uj járadékkölcsön kibocsátását márcziusra ha­
lasztották, bágyadtak voltak.

1 óra 27 pereskor zárultak; 4h'o-os járadék 
107.37, osztrák-magyar államvaspálya 665. osztrák déli 
vasút 313,75 olasz járadék 92.05, török 8.70, török 
sorsjegy 41.75, ottomáu bank 653.12, Fonciére 1272 
oszlr. tartom, bank 493.75, Szuez részv.2010, spanyol 
58.56. Az irány szilárd.

3 óra 40 pereskor zárultak: 4äl»A>-os járadék 
107.30, 3°/o -os járadék 77.25, törlesztési járadék 78, 

osztrák-magyar államvaspálya 662, osztr. déli vasút 313,’ 
i magyar 4 százalékos aranyjáradék 74.Ms, otto* 
j mán bank 652.
j Párig, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
! távirata.) Boule várd-forgalom. 10 óva 10 perez.
I 3 százalékos franczia járadék 77.07, százalékos 
j franczia járadék 107.30,olasz járadék 92.02, Ottoman
1 bank 650.—. Gyenge.

kírtdlf"- -1,,if IfMdo.wok kénytelenek 
megaum. Az irány ellanyhul1 ' 
emelkedés nemcsak h
meg métermázsánkint lu krral olc«ól.h,n u. i az elozó hónapban, ugv l„.L j ! i“1’ lk m'm
áru 6.50 frttm került — nU - A .í ? \< F<-xel el-urcndu

te y°lf, minek k .velkezlében ,
s a renged nn'nyi-kcl köveiéit A

voltak engedni, minőit..ev.-, az 
ineterrnjizsánkint, ugv fiogv

. venni Ufáru ekkor T forinltol^ísóhb vÄ'd SrunM 
, A határidői,zlet e hónapban meglehetős élénk v i n P ' 
í lehetős nagy árhullámzásokkal \y ; , er-'
íjeginkáhh lanyha volt s a véíeredm^v Äti"
, Bánsági tengeri 1884. május—jimiusri ii.d',,1 r..° ‘
j többszörös ingadozás mi liőit evett 6 38 forir'i"' ^ ?-n’

emelkedett fokozatosan 6.60 lÁ nth« de uirl T.r u r-- 
forintig, a hónap végén pedig ' toh tus ' Ti'- 
meilelt niaradt 6.55 frt pénz, 6.57'lr, á„ tZ,':Ud ltóny 

I November ellentéte volt az elűző hói.aim-it- r i ,i 
j »em_ lehetett ugyan jelentékeny javulást észrevmmi^de 
, nndon a hozatalok később seat igen iiTar.liimrli 1 * 
j ‘»em raktári készletekből is íolxlon SJZ
I reszt pedig a fogyasztás élénk vélclkedv.-t ' tanusilott t- 
i |rany lurtelen megváltozott, meg zilánhill s aránakLe- 
I lehetősen élénk forgalom mellett 35 krajez-írr d emel 

úgy, hogy a hú,«,, végén els .renTen 
.. ott. Az uj áru ükkor í>0 

t.°1' ®,án.miiij A. liatáridöiizlet c hóban mérsékelt /ah ^ 
A Xu-eri dmeny leginkább sziláid iniuv melli-fj Ii-i-'.rozni' 
lan pozitív voll. Bánsági tengeri J.sgf ; r.oz ,-
indult 6.55 lórii,Ion, emelkedő,, 6.00 K'
gyengüli s esett 6.d,, tormiig, -kkor megszik-'mlulVs 6 73
lonntig emelkedett, s ujb.d esvén 6.68 jörin i" í 
vege,, volt 6.68 frt pénz, 6.70 frt ám. " h°nat

Deczemberben is vsak méi -ékell f.n^dnm ,, ,
hogy a hozatalok ekkor sem uaevohbcdták jelvuték-enyen" 
az itteni miigtai-i kcszleiek pedi- mm n „ , . ,‘i ttn' i • .Mindamellett, .hogy a véteikedv csak mér 
iranv meg,s szitard maradt s az árak 10 kraiezá: ,-aíemel 
kcdltk, UgV 110£r\ ;i buliul) Wg«‘H o óni 7“-, tr ' t 
került métermázsánkint. Az uj áru több ligv(.|emben ré" 
szusulL minek: k.ivetkeztubcn ara esik 70krajtzána?voh 
Olcsóbb az o áruénál. A liatnndóüzlel igen kóriándl 

, raut. A végeredmény a leginkább szilárd iránv melle-t 
: negativ voll, ßansagi leijéi'ii Ixsi .“
! duJt 6.70 forinton, ezúton eseti"tUGö"forinti« "de'mn-" 
i szilárdulván, ismet_ emelkedett 6.65 lonntig/ekkor M- 
I hmyhul s esett Goo lonntig, mire is„„ 1 6."70 forinti ■
! emelkedett, s miután ismét 6.68 f,-tra ,z:,jn , ;nntL 
i végén maradt 6.66 fit pénz, 6.6S út áru. '

Zab. Ez a gabonancm az utol 
i t.4, piaczunkon jelentőségéből, 
í már.leginkább esek rendes fogyasztási üzlet volt benne 
; Az üzérkedés sem érdeklődött iránta oly natn ' " 
j mint az azelőtti években, meri a zab ä néi'n 
i érvényben levő tőzsdei szokványok miatt í.;-. 
i tokra kevésbé alkalmas.

Januárban mérsékelt forgalom mellett leginkább szilárd 
így a huzalai mint a kmalal csekély/

, „ 'P1: minfk következtében ;:z ..r.:k
1 20 krajczarral emelkedtek inetermázsánki ,f. \ hónán 
i vege,, elsőrendű áru 6./0 forintba kerül; mélermázsáií- 
I kmt. A liiitando ^üzlet igen gyenge vdt s szokvánvzab 

tavaszra 6.03-6.1,2 Ionul közi imrulozo«. - a hónao 
! végen maradt 6.o2 irt pénz, 6.54 frt ám 
j Februárban a mi a késztorut illeti, szintén '- .-mee for- 
! Sahm xolt állandóan meglehet,'.n-h szikéd iránV méh 
I e. • Az, arak nem igen változtok úgy. hogy a hónap vé- 
j Feu elsőrendű áru 6 /0 form ba kerüli. A h.dáridúüzlet 
I inu»;. c hónapban . leginkább lanyha volt. az árak 6.52 
j ipáiról ti-37 Ii rmtig cst k, a hónap végén pedig maradt 

u.ou irt pénz, u.«w irt áru.
I Márcziusban sem állt be jelentékenvebl, változás - 

csekély hozatalok, mérsékelt vélelkc.lv cs szilárd iránv < 
gyönge iorgalom mellett az árak 5 krajczár-al cm-lked- 
tek métermázsánkint, ugy hogv a hónap vé-én eriű- 
reiidu áruért 6.7., forintot fizettek. Az üzérkedés tere - 
e hónapban nagyobb élénkség uralkodói!, de a forcdoni 
mégis mérsékelt maradt s az iránv leeinkább szilárd 
volt. A végeredmény pozitívnak mutatkozott Szokvinv- 
zab tavaszra indult 6.35 írton elégtelen felmondások 
miatt emelkedett 6.ou írtig, de ismét esett 6 51' irha - 

a hónap vegén niaradt nyegodtabb iránv mellett (i'5(i 
Irt pénz, 6.53 Irt áru. E liona|>baii nyílt m»; az ov­
iét szozvanyzabban szeplember-októberre <-S szó v-'llix-
zab őszre elnevezéssel. E czikkben c<ak yönge f0r a. 
lom volt. legmk.bb szilárd irány in: Heti. Szokványé.b
the,-fn Mt,0° l,l,0n' ,eselt J"’- ÍO t'riig, ezután lem "l/- 
del. 6.60 trlig,_isinct alaszadt 6.40 írtig, mire ni1 el 
emelkedett 6.6/ írtig s m,ulá„ még egyszer eseti 6.55 
IrUg s újból emelkedett 0.60 Írtig, maradi a i:ó végén 
b.u/ irt punz, O.tiO fo- riiit úrit 

Áprilisban valamivel nyugodtál,!, irány melleit gyönge 
forgalom vök s az arak y krajczárral estek nietermá- 
zsanámt, ugy bogy a hónap vegén első minőségű áru 
6./0 forintba kerüli. - A hatándóüzlct szvitén mérsé- 
kt t volt ingadozó íranynyal jelentéke,iwlib változás né1- 
kuI. bzokvenyzab tavaszra indult 6.53' írton, esett 6.47 

I V.neT-erU.lal1 .lodl?zésl vásárlásokra szilárdult s emelke- 
ueit 6.6o ii tig, ismét esett 6.GO forintig s ,*i hónap végén 
tnaradt 6.6° frt pénz, 6.62 írt áru. Szokvánvzab őszre 
mdult 6.60 formten, emelkedett 6.64 forinfin, ezután 
e^ít6-?.5. fontig és ismét javult 6.70 forintig, mire 
azton többszörös ingadozással 6 55 forintra száiiván I,
a Iv'.AÍUrra" n!ar,adt loriVl l"“z* {jSl7 Irt áru. 

Májusban ismét IcgiiiKabb szilárd iránv uralkodott a
kinatat a csekély hozatalok miatt nagyobb mérveket nem ol hetett, de a vételke,Iv kedvező vuit, míneL kövei lé­
tében az arak mérsékelt forgalom meilelt 10 krajczárral 
esiek métermázsánkint. A hónap xéeén első minösé-ui,
x-ahm1' 6j8° f0rmhh rkeilelt liZell!L ~ A liatáridúüzletben 
xalamixel nagyobb forgalom volt, mert az KOü méter
mázsás kölesek eletbeléptetésének itt is jó hatása volt.
A végeredmény a leginkább szilárd iránv mellett hala- 
rozotian pozit.v volt. Szokványzab őszre j,dirit 6.58 ÍV-
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rinton, emelkedett fokozatosan 6.80 forintig, ezután 6.71 
forintig esvén, ismét 6.80 frtra emelkedett, de csakha­
mar újra gyengült s 6.G3 frtig esett, hogy ismét meg­
szilárduljon és 6.78 forintig emelkedjék. A hónap végén 
szilárd irány mellett maradt 6.75 forint pénz, 6.78 fo­
rint áru.

Júniusban a forgalom vontatott volt, gyönge, de meg­
lehetősen sürgetés kínálat mellett. Mint verő csupán a 
helyi fogyasztás szerepelt s arra birta a tulajdonosokat, 
hogy az árakból engedjenek, ugv hogy az árak határo­
zottan lanyha irány mellett fokozatosan egész húsz krsj- 
czárral estek s elsőrendű árut a hónap végén 6.60 írtért 
lehetett kapni. A határidöüzlet, mely leginkább lanyha 
irányt követett, szintén gyönge maradt s a végeredmény 
negativ volt. Szokványzab őszre inrhil! 6.75 irton, esett 
6.>0 frtig, ezután emelkedett 6.S3 frtig, mire ellanyhul­
ván, többszörös ingadozás mellett ii.50 forintig esett. 
A hónap végén maradt 6.50 frt pénz, 6. fj frt áru.

Júliusban az árak mérsékelt forgalom mellett majd­
nem a hónap végéig stagnáltak, az irány mindig nyu­
godt volt - a fogyasztás remélve, hogy a hozatalok na­
gyobbodni fognak, tartózkodott a bevásárlástól. A hónap 
végén J;ivuit_ az irány, megszilárdult s az árak gyorsan 
ielszöktek á5 krral, úgy, hogy a hónap vécén elsőrendű 
áruért 6.85 Irtot kellett fizetni. — A határidöüzlet irá­
nya épen olyan volt, mint a készáruiizlelé, vagyis a hó­
nap első telében lanyha, a második fel ben határo­
zottan szilárd, pozitív eredménynyel. Szokványzab 
őszre indult 6.52 forinton, esett 6.40 frtig, majd 
megszilárdult s emelkedett 6.65 forinli- s a hónap 
végén szilárd irány mellett maradi 6.63 forint pénz, 
6.65 Irt áru. E hő közepén a tavaszi határidőüzlet is 
kezdetét vette 1884. márczius—áprilisra. A forgalom e 
határidőben gyenge volt s az ár 6.80 fiiról 6.05 frtig 
emelkedett, a hónap végén pedig maradt 6.05 frt pénz,
7 frt áru.

Augusztusban már az uj termésből is hoztak árut a 
piacira ; az tij áru igen szép volt és szívesen vásárolta­
tott. Miután a régi készletek már meglehetősen elfogy­
tak, úgy további visszapillantásaink alapjául most már az 
uj árut veszszük annál is inkább, mivel e hónapban az 
i lsőreodü ó és elsőrendű uj áru közt árra nézve semmi 
különbség sem volt. A forgalom e hóban mérsékelt az 
irány, a mi a műit évi silányabb minőségű és kereske­
delmi árut illeti, lanyha és hanyatló volt, de elsőrendű 
áru leginkább szilárd irányt követelt s ára 5 krajczáiral 
emelkedett métermázsánkint, úgy, hogy a hónap végén 
6.00 írton jegyeztetett. A határidöüzlet e hóban is mér­
sékelt volt leginkább szilárd iránynyal, inelv csak a hó­
nap végén lanyhult cl. Szokvánvzab őszre "indult 6.62 
írton, emelkedett 6.85 frtig, ezután lanyhult s esett 6.62 
írtig s a hónap végén lanyha irány mellett maradt 6.62 
Irt pénz, 6.64 trt áru. — Üzokváuyzab tavaszra indult 7 j 
lörintou, emelkedett 7.35 frtig, ezután esett 7.15 frtig s ! 
a hónap végén maradt 7.15 Irt pénz, 7.18 frt áru. I 

Szeptemberben nagyobbodtak a hozatalok, de a vétel- I 
kedv mégis leginkább kedvező volt, egész a hónap vé­
céig, a mikor az irány lanyhult s az árak 20 krajczárral 
estek mmázsánkint, úgy, hogy elsőrendű árut 6.70 ló­
riidért lehetett venni. A határidúaruban e hóban meg­
kezdődtek az őszi felmondások, melyek eleintén elégte­
lenek voltak, minek következtében az irány megszilár­
dult s az árak jelentékenyen javultak. K. söbb lanyhult az 
irány s a végeredmény határozottan negativ volt. Szok- 
ványzab őszre indult 6.62 lóriidon, emelkedett 6.77 fo­
rintig, ismét esett többszörös ingadozás közt 6.53 forin­
tig s a hónap végén lanyha irány melleit maradt 6.53 
Irt pénz, G.5o frt áru. Szokványzab 1884. őszre indult 
/.Ív forinton, lanyhult s esett 7.10 forintig s a hónap 
vegén lanyha irány mellett maradt 7.07 frt pénz. 7.10 
frt áru.

Októberben az üzlet előbb lanyha irán t követett, mely 
' vak később, a hónap második főb ben, midőn a hozata­
luk kisebbedtek s a kedvező vétel!,cdv nem lanvhult, 
megszilárdult az irány s az áiak mérsékelt forgalom 
mellett 30 krajczárral emelkedtek, ugv hogy a hónap 
végén elsőrendű áru 7 forintba került métermázsánkint.
— A határidöüzlet c hónapban sem nyert nagy kiterje­
dést. az irány leginkább z.ilárd volt. Szokványzab őszre 
indult 6.52 forinton, emelkedett 6.80 forintig és ismét 
esett 6.70 forintig ; a hónap végén pedig maradt 6.70 
forint pénz, 6.72 frt áru. -Szokván'.zab 1884. tavaszra 
indult 7.06 forinton, emelkedett 7.13 forintig, ezután 
■ llanyhult s esett többszörös ingadozás mell tt 6.U6 fo­
rintig, ismét megszilárdult s 7.08 forintig emelkedett: a 
huuap végén pedig maradt 7.08 forint pénz, 7.10 fo- 
mit áru.

Novemberben semmi változás sem történt. Hozatal ós 
kínálat gy önge, az irány szilárd volt; az árak mérsékelt i 
turgaloto mellett változatlanok maradtak úgy, hoc. a I 
lionau végén elsőrendű áru 7 írtba kerüli — \ határ- > 
idúüzlut igen gyönge volt leginkább szilárd iramúval '
bzokvanyzab 1884. tavaszra 7.10 írtról '-----
emelkedvén, esett 7.26 frtig s a hónap 
codt irány mellett maradt 7.26 forint 
forint áru.

Dcczemberben az üzlet szintén gyönge volt. A hoza­
talok kicsinyek voltai» s mint vevő csak a helyi fogyasz­
tás szerepelt jó vételkedvvel, ugv, hogy az arak lu kr-ij- 
czárral emelkedtek métermázsánkint, s az el-őre. dű áru ; 
a hónap végén 7.15 forintba került. — A határidöüzlet ' 
igen csekély maradt ; a végeredmény leginkább lanyha I 
irány mellett határozottan negativ volt. Szokvány-zab í 
tavaszra indult 7.28 írton, esett 7.12 frtig s ezután 7.15 i 
kiig einelkodveii, maradt a hónap végén lanyha irány 1 
mellett 7.13 irt pénz, 7.15 frt áru. J !

kivívni. Ez eléggé bizonyítja a párisi tőzsde teljes felgyó­
gyulását. A pénzpiacz még mindig elég bő anyaggal ren­
delkezik és igy meg van a tőzsdének legfőbb éltető ere- 
A politikai viszonyok igaz, hogy gondolkozóba ejthetik 
az elovigyázó üzért, de a tőzsde általán ignorálja azokat 
az apróbb eseményeket, melyek egyébként talán más 
hatást kelthettek volna, mig most egyszerűen napirendre 
érnek felettük.

A lefolyt heti forgalomban legjellemzőbb az, hogy az 
érdeklődés előterében járadékok állottak. A mozgalom 
ezekben az egész héten át intenzív volt. A tőzsde látja 
a töke nagy keresletét befektetések iránt és e konjunk­
túrából a maga részére i lehetőség szerint hasznot akar 
meríteni; a töke a tőzsdétől emelkedő árakon kénytelen 
a járadékot vásárolni, a mi azonban nem akadályozza 
meg azl, hogy úgy az üzérkedő tözíde, mint a beruhá­
zást kere-ö töke jó üzletet csináljanak. A tőkepénzesek 
ezúttal rendszeresen járnak el; előszeretettel vásárolják 
a lego esőbb fajokat, úgy hogy esak ezekben van élén- 
kebb mozgalom, mig azok a járadékok, melyek a mos 
tani jegyzések mellett kevesebb kamatot hoznak, inkább 
háttérbe szorulnak. Innét magyarázható az, hogy az
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rníe. ümU!í ho 20"án, 100,000 frt alaptőkével,
válaevMi-lf^-0^ f, os részvényre van felosztva. Mer- 
.á!^fZrl ar ^0r0-, ínP.re 'negyei főorvost elnöknek, Lu- 
,, Ä .0Zn? püspöki Jószágigazgatót alelnöknek. Igazga- 

T ■ rl°s . Izidor vezérigazgató, dr. Dósa Sámuel,
^v.-r.gn-PÓt’ Sénger Jakab- Választmányi Lukács József, forint könnv,rZTTfi ITn-z 
AnJ " Dunes' S,nger Sámuel, Kristóf* Ferencz, Bartai ÖS ÍÍZ^.frfi .Hlzo
irird£S-'-RaCZ Felügyelő bizottság: Szentes Vidor * • - ' h ket ev®3 elosulv"an '

S.y. }e8yzo* Szel Ákos, Berényi J.s Koch Bernhard.
csőd. A budapesti kereskedelmi és ipar- 

imTí uvata (isa.rl a k vetkező bukásról értésittetett:
hő lf lVrrSC^b-.ktresti kereskedő, az 1884. évi január 
ho 14-en fizetéseit beszüntette

5u.o-os papirjáradék nagyobb mértékben emelkedett, mint 
a többiek.

Ha a mostani általános javulás okát kutatjuk, csak 
hogy a legközelebb végrehajtandóhallani, 

műveleteknek jó tözsdehangulatot akarnak te-
azt lehet 
pénzügyi 
remteni.

E pénzügyi műveletek közül természetesen ismét csak 
a magyar aranyjár adék konverziójának folytatását emle­
getik, mihez leginkább volna szükséges a szilárd irány.

7.30 forinli} 
végén nvn- 
pénz, 7’28

. , a gróf uriioz for-
sziilololdjenek gyárosaival, ipa-

Kl-
gó

ck kivi- 
szanuiva. Az

IPARÜGYEK.
, — A_ magyar tparczikkek kivitele tár-vában P.

• ^ ALtenstem belga tukunzul a következő tovefot in­
tézte grui ZichyJenőhöz: -Gróf ur! Az 1880-iki brüs- 

I kía‘htas aikaIn 1 uva 1 a külügyminisztérium 
felügyelete alatt es külföldi ügynökeink közreműködése 
következtében usszehalmozott minták gyüjteinéiive oiv 
taiiulságos volt, hogy egy állandó kercsk. múzeum fel- 
aliita.-anak szuksegvssrget mindenki belátta. X kercskc- 
uehm múzeum 1882. október havában nyittatott me" s 
azóta a‘közönség záinára, vasár- és ünnepnapokat "ki- 
veve, délelőtt 10 óraiul délutáni 4 óráig naponkint nyitva 
all. Azzal a ker»-ssel vagyok bútor 
dulm, hogy tekintve
losaiva! és termelőivel való naponkint! érintkező- 
>et vént- latba hathatos befolyását és bírná rá 
okét hogy küldjenek nekem gyártmányaikból, ter­
mesz menyeikbe mintákat, melyeket én azlan bennentve 
szállíttatnék el kereskedelmi múzeumunk számára Le- 
g;VM JÜS, 8íul,ur némi felyilagositással szolgálnom 
ama „yártmán ok természetét illetőleg, melyeket össze­
gyűjteni ónajlok s-az iránt, hogy mily mag v‘i vázatok 
serekben lesznek azok beküldendők. A szob v, fo,- 
minták ké‘ osztályba sorozandó;, : olvanok méh 
felre és olyanok, melyek bevitelre várniuk’ 
előbb említettekkel azt a őzéit akarja elérni, hogv a bele 
Wesletiok es .párosok isméik djeuek meg ama ezik- I 
kekkel, melyeket előnyösebben szerezhetnének ni - köz- 
vétlenül a gyári telepekről, a helyeit, hogv — mini ez ■ 
meg imndtg szokásban van lüLbe-kevésbbé hátrányos 
közvetítő, uijan kapnak meg. AUalái.im most legit,' á|,b I 
uly non, gy.inmányokból vagy tennosztményekboi óhaj- i
e 1° ‘11’ I >ckot a Belgiumba való bcvi- jíe’rL le^atkiilmasabhriuk vélnek. Ilucrv diesen

lünk ancczolnak, melyei a belgakormrmy akeresk.imüzemn !
mnia^Vl uTf'i ** tuZ0tt|>oll. hogy minden beküldött j 

minta mellett tel legyen emlitva annak eredete, nemcsak ! 
-■ megye vagy helység, a hol a czikk gvártatik, hanem I 
amennyiben lehetséges a termelő vagy a gyáros neve ! 
vagv az a kiviteli ezég, melyhez a belga kereskedőd I 
esetleg legelonyusebb, n fordulhatnak, lrosuly fektetem tó I
az arak határozott megjelölésére, tekintve a namb .n
Itó'tóf 'v " A k'ilug.imimszteriiim az árak eme lel'm- 
htí»ét oly annyira nélkulozlietlennek tartja, hogy vsuk 
k.veleles esetekben hajlandó mege„ge,lni a kérésit mm 

umbau oly czikkeknek kiállítását, melyeknek ára me— 
nevezve nincs. Bator vagyok gróf ur tehát ama rémé-
kSdé-eCfolvr"JUZL' ' r'ftV aZ 0,1 jéakaro közremü- 
hoiltae tulytaii a magyar lohhmveiés és ipar rövid idő
múlva méltóan lesz képviselve a mi állandó kereskedelm 
múzeumunkban.» "eini

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE 

Értéktőzsdei hetiszemle.

Az üzérkedőéi a tőzsdéken ismét élénk tevekemí»ct 
lejt ki és az árfolyamok emelkedése vígan balad előre 
A mostani emelkedés távolról -c olv rohamos, mint ,z 
ev elejei, volt, sót ellenkezőleg többször.Is ingadozások 
zavarják meg a hausse-irányt, de a végeredmény mógis 
pozitív. Az év elején uralkodott rohamos liausse-ra be­
állott ruakezió csak üdvös volt az üzletre, mert ez 
a gyengébb elemek kénytelenek voltak kötelez- 
föladni. Ma az.

A budapesl-pécsi vasút elsőbbségeinek kibocsátására 
mint már emlitettük — február 2-dikán jelenik meg a 
felhívás. Ez elsőbbségek 7 és fél millió frt névleges tű­
kére rúgnak, mi valószínűié,: .05 százalékos árfo­
lyamon kerül aláírásra. — Hogy e kibocsátás, bár­
minő módozat szerint történik is, teljes sikerrel 
lesz koronázva, az kétséget sem szenved, ha tekintetbe 
veszszük azt, hogy a hitelintézeti csoport az intézője ez 
ügynek. E kibocsátással fogják a jó tözsdehangulatot 
megteremteni, melyen azután könnyebb lesz a konver­
ziót befejezni, annál is inkább, mert még egyéb kedvező 
jelenségek is működnek közre, mint a februári szelvé­
nyek és házbérekből befolyó milliók, a franczia piaczok 
javulása stb. Így azután, ha minden jel nem csal, úgy­
nevezett tőzsdei «epocha» előtt állunk.

A mi a lefolyt üzlet részleteit illeti, az üzérkedés! érté­
kek és járadékok nagyobb forgalma mellett, még a helyi 
értékek nagymérvű árfolyamemelkedéséről és élénk üzle­
téről kell megemlékeznünk.

Malomrészvényeink kivétel nélkül javultak, legjelenté­
kenyebb mértékben az első budapesti 25 írttal, molnárok 
és sülöké 10 Írttal. A közlekedési vállalatoknál is általá­
nos a javulás, főleg a budapesti közüli vaspályatársaság 
részvényeiben volt nagyon élénk az üzlet és ezek 14 fo­
rintod javultak, fakai ékpénztárak közül most meg az 
országos központi szenvedett tiz frtnyi csorbát. Egyéb 
helyi értékekben is élénk volt az üzlet és az árfolyamok 
többnyire javultak. Biztositó társaságok részvényeiben 
csendes volt az üzlet. Valuták és váltók valamivel szi­
lárdabbak.

nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 
lefolyt héten, u, következő táblázat mutatja:

Jan. 18. Jan. 25. KtUüubüzet
Államadósság:

Magyar fV'e-os aranyjáradék__
* 4’,0-os «
« 5'Vo-os papirjáradék ___ _
t vasúti kölcsön.,,
« nyeremény-kölcsön

Tiszai és szegedi kölcsön
Bankrészvények:

Magyar ált. hitelbank
« jelzálog-hitelbank __
" « ÍI. "kib.
■ leszámítoló és pénzvállóbank

Osztrák hitelintézet__ __
Osztrák-magyar bank ___
1. magyar iparbank 
Pesti magyar kereskedelmi bunk___

Biziositó társaságok:
Bécsi biztositó társaság 
I. magyar általános Liztositó társaság
Öleiére, pesti biztosi tó__

paiuionia viszontbiztosító
Gőzmalmok:

Konkordia-malom
I-sö budapesti malom__
Rrzsébet-malom__
Henger-malom __
Lujza malom 
Molnárok és sütök malma 
Paimonia-malom 
Viktói ia-malom

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
- Január 25. —

Gabonatőzsde.
A finJpfta Üzle-i,"n "‘^lehetősen szilárd irányt követett, 
m 17 nnn ehe e yolt- a vételkedv kedvezőbb és mint- 

Klm- atlalo.tt el teljesen változatlan árakon. 
, , gabonanemek csekély forgalom mellett ugy 
adatott™"11 Han-Vbai‘ *s teljesen változatlanok. — E!

Búza. Tiszayidéki 800 mm. 79 k. 9.95 frt sár "a
nun "78 f ‘'-’k lOOmm. 78 k. 9.95 frt, 450(3
mm. /8.G k. 10.0., frt, 100 mm. 76.5 k. 9.75 frt lOu
u'm /y'° k'o9i°o 100 mm- 75 k- 9-40 frt, ’
16W mm. z3 k. 9.2;> frt, mind három hóra.

lestvídeki 1700 mm. 79.7 k. 10.10 frt, 200 mm. 
hóra * ° mm- 77'4 k‘ 9-S° frt> ,njnd három

rr,tiszavidóki 2200 mm. 77.2 k. 9.721/« frt, 300
■ IhkV 9'orn l t’ sarg2 ; mindkettő három hóra. 

Bácska* 2C0 mm. /6 k. 9.75 frt, 300 mm. 74 k. 
9..3O lit, mindkettő három hóra

lan mm* JPA k- 100 n,m- 77-2 k- 100 
mm. /7 k 100 mm. zG.o k. és 100 mm. 75.5 k. 9.60 
frt, mind három hóra.

Jxradi 100 mm. 75.6 k 
Oláhországi 1000 

hóra.

frt, fiatal közép 46-47 frt, könnyű frt. Szedett nehéz
-,ozeP .43-45 forint, könnvü 42-43 frt. Ro- 

mínlr bakonyi nehéz '48-49 forint, át-
meneti közép 46—4.7 forint, átmeneti könnvü 44-46

átmeneti, közép--------trt atmen. — Szerbiai nehez 48—49, közép 46-48
1 éves élősulvban 4%

, . . - ---- eves élősúlyban 4»o-------- Két évesSÄ"?*,---- Az arak hizlal, ser-
kiÍo»rommnriV-Hn^ f ° /l‘ százalékos levonással
-ek °mplvat-nkl.n^, friendók. Romániai és szerbiai seríé- 
nmlkín, í> L m,n.t ut'iienetehek adattak el. vevőnek 

onkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek,

1884

pa-

sarga.

9.45^frl, három hóra. 
mm. /5.5 k. 8.35 frt, három

Búza

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

Jllai hivatalos effektiv árak:
ő, bánsági __
»tiszavidéki __
» pestvádéki__
» fehérmegyei 
» bácskai
» északinagyarországió, __
» takarmány __
» égetni való ___
> sörfőzdéi

bánsági _
másnemű

76—80 ^ 
76—80 kia 9.45 
76—80 fi(g 9.35 
76—80 % 9.35 
76—80 h\a 
76—80 ftlg 
vO—72% 7.70
60—62% 7.15
62—64% 7.60 
64—66 % 9 — 
37—40% 6.75 

75% 6.70 
73 % 6.65 
-%
— % C.90

írttól —
9.90
9.8.5
9.85

910 • 9.50
7.70 • 8.—
7.15 » 7.40
7.60 • 8.80
9 — » 10.30
0.75 a 7 10
6.70 • 6.75
6.65 • 6.70

7.30

Közlekedési vállalatok: 
Adria-magyar tengeri hajózási 
Alföld-fiumei vasút 
Déli vasút 
Észak-keleti vasút 
Erdélyi vasút
Kassa-oderbei gi vasút__
Magyar-nyugati vasút 
Osztrák-magyar ál!amvasut___ 
Tiszavidéki vasút 
Dnnagüzhajózási társulat __ _ 
Pest közúti vaspálya

Takarékpénztárak:
I Országos központi takarékpénztár 

I. hazai takarékpénztár 
Eg) esült. lövárosi takarékpénztár

Különféle vállalatok:
Alagút
Franklin-könyvnyomd»
Uanz és mrs. vasönt. és 
Oschwindt-féle szeszgyár 
Atlienaeuni 
P'*sti könyvnyomda 
Dräsche kőszéni,ánva és téglagyár 
11imamurány-salgóíaí jáni vasmű
Salgótarjáni köszénbánva__
Sv.iihck-iéle vasöntöde.., 
f.lso magyar serfözöde 
Kőbányai sertéshizlalú,,,
I jlaki téglagyár 
Kőbányai göztéglag) ár

Pénznemek és váltók ; 
cs. kir. vert arany
20 frankos arany __
Váltó német piaczra

* Páiisra_
« Londonra

121.20 121.50 + —.30
88.80 89.55 + _.75
86.40 87.45 + 1.05

140.— 140.25 4- —.25
112.75 116.- + 3.25
110.75 111.25 + — 55

299.25 305.— + 5.75
9S".— lOo’.Vs + 2.Vs
87. / 5 88.— + — 25

30!.— 300.— 
847.— 847.—

+ 1 
1 

o f
161.— 161.50 + —.50
588.— 590.— + 2.—

203.— 210.— 
3045.— 3045.—

+ 7.—

69.50 70.—
925.— 925.—

+ —Í50

602.— 610.— -f S.—
1235.— 1260.— + 25.—
247.— 251.— + 4.—
600.— 602.— +
303.— 312.— + oi­
390.— 405.— + ls.—

1265.— 1270.— +
453.— 400.— +

1G171."- 
143.— 143.—

+ o_
—.—

152.— 155.50 3.50
1711.— 171 25 •4- 1.25
145.— 146.— -L 1.—
105.50 108.— -r 2.50
318.25 31S.50
248.— 248.—

-.25

557.— 563.—. + ti-— 1 j
479.— 493.— + 14.- k

uj, káposzta_____ „ . „ ___
» bánsági — __ _ % _*_ i "

ir;-mxüwri5j;nZlet mérsjke,t forgalom mellett csendes 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

_ . Délelőtt.
q niintegy 20,000 mm. 9.38,
9.u/, 9.u6, 9.uz, 9.39 es 9.38 írtjával
lOriTÄrnnjavaT6 tointegy 5000 mm- laic-

és^ 65^'r^küz.™US *"niusra mintegy 5000 mm. 6.66

Déli tőzsde.
deí - Kötte,eett:8yen6e V°U " forgalom = az i^ny csen- 

ésS9Z37Vfrtnközötta taVaSZra minteSy 10,000 mm. 9.38

ioSiTÍVmyi3nfoyáv!lzre mintesY 5000 mm- 1010' 

6.6B4'1se 6f65rlfrtiSärjUniUSra mintegy 5000 mm- C'65'

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.93 frt.
u , PtlL 1 ora,cor hivatalosan zárulnak ; 
hzokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszre. __
Bánsági tengeri május—júniusra ,
bzokványzab tavaszra   ;

\ a -í .. • Délutáni forgalom.huft.d—UKöttetetual0m 876,166 Tolt; az iran? ellany-

9.37 Ä^SaLVa5Zra ™inteey 1°’000 mm‘ 9'3S. 

B.-tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.66 frt.
. . Esti forgalom.

Az esti tőzsde lanyha irány mellett üzlettelen volt.
c , Esti V árakor zárulnak :
Szokványbuza tavaszra __ ______ 9 g- ^

» 10.12 —
» 6.63 —

-— » 6.92 —
■ —. • 14.3;8 —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

ira?aé?8AÍan,:iJ5í !aZ, *EFetei1és. tudósitójának táv- 
üzérkedés kezdetben nem ken mutatott haj­

landóságot az üzlet, forgalomhoz, de mégis reá kőnvsze- 
lult, mikor konvertálási hírek merültek fel és máűré-zt 
az osztrák hiteantczet bármily összeget 4"/o-kal renortáít
níegéjétikül?P lel E?-,által az .elötözsde forgalma rendkívül 
megélénkült. Jelentékenyen javultak osztrák liitelré-zvőnv 
magyar hitelbank és magyar 4°/o os aranyi ára’ 
íf'u^rt “iÖabb.vasuV értékek. vS®*- 
tént A he yezes naKy pénzkínálat mellett tör-

7iinmíraí0! zárulnak : Osztrák hitelrészvénv 305 75 
u11ienZU»ri'UtA\b C 303.75, angol-osztrák bank 116.25,’ 

sut U2.900’ ähmvaspalya 318.75,

Károly-Lajos vasút Erzsébet nyugati >
4 <2 százalékos foldmtel záloglevél —.—. Szilárd 

London, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv
vasút —_

tra-a.) Egyiptomi 67.93, spanyol 58.31. TörókTti ,1" 
man bank 16, osztrák déli vasút 12 43, olasz ÍU,j°L 
91.ul, magyar 4 százalékos aranyjáradék 74 k

Külföldi értéktőzsdék zárlata
Az. Árfolyamok .-íz illető hen ' ■ •

hoz azonkívül meg a mindenkort budapesti nn > I on g acz i o-t et ei ^ 3 n‘
v.-gal jelült értékek a budapeütitőzedvn nem; “ 'tásha veendők. A

MÍszámitási árfolyam 10Ü márka vista ^. 5U írt 40

fit 9.?6 — 9.38 —
» 10.13 — 10.15—
» ti.04 — ti.titi—

6.93 — 6.95 —

déli vasút 14 
l^alékcs

. , Béli tőzsde.
tartja máéit2! rke.ndkivül .megélénkült, mert
tartja magat a konvertálás hire, a mi mellett első =or-
ban a magyar értékek szűkeitek fel. A sorompó lór-
csönsorsjraffJl fejlődö,lt ki» c.sakis a magyar kol- 
vohák V1'9,t]i’./Se",,keresltek és teljes hausszéban 
vo iák. Vasutak változatlanul szilárdak, de forgalom nél-
iíítolt y n1 „Valuták nagyon keresettek és 
megdrágulták Ziirlat ismét nyu odt.qhb. Macfnar 
arany] arad ék 89.70-röl leszállt 89.60-ra 

2 érakor zárultak: Osztrák hitelrészvénv 306 91
^ionbanV^ffq^^k0^'75, an"ol'Osztiák bank 11G.Öo’ 
unionbank 113.2o, bankegyesület 107.25 osztrák-rm- 
gyar államvaspálya 317.75, Károly-Lajos vasút 295 50
vasutaJ°om‘ ,|'e-ZVény 3 hlojd részv. 621. elbavölgyi 
>.asu,t.l 2Pri0 tfamvay 22/.40, déli vasút. 142.80 májusi
4™iá~$ékh °SZtrák 100.40, magyar
arnnv q 63 V, • arany]aradek S9.G0, húsz frankos arany y.bd, birojjalmi marka 59.47.

Cj8’tJan" ,^^aáyar értékek hivatalos zár- 
.“.“■/.. j^holdteliermentesilÍM kötvények 100.30 Er- 

dely, foldtehermentesitési kötvények 99.75, up, magyar 
foldh. int. záloglevél 101.25. Erdélyi vasút 171 50. Ma­
gyar keleti vasút 98.80. Magyar sorsjegy 115.25 Sző- 

kötvények 97.75. 6»,í, arany-járadék 
1-1.6n. fiszavolgyi sorsjegyek 111.40. Manar 
aranyjaradek 89.65, Magyar vasúti kölcsön 140.—. ' Ma­
gyar hitelbank 30o 50. Alföldi vasút 171.-. Masvar 
eszakkeh vasút 155 50, Keleti vasúti elsőbbség 93.25.
rés7vrV"s7V7öUt‘réSZVén>i 2,48-— Magy- lesz- és váliób.
gtodéi S7.i.a“*"0lCrber8' ” U6-’5-

zJr,ShÁ T-; (Osztrák értekek hivatalos zár- 
Lata.J Usztrak lntelreszvcny 306.10. Déli vasút 140 8(1 
4-/0-OS aranyjáradék 100.40, Váltó Londonra 121.30"'kú- 
roly-Lajos vasút 29u.7u. 1864-es sorsj. 169.75. 1860-as 
sorsjegy loS.uO, 4-2°/o -os ezüstjáradék 80 35. Török sors- 
i?7y-n— Angol-osztrák bank 116.25 Allamvasut
HüpDmV ap°^?-nd-n 9V-®2^ 4-0'0"os papirjáradék 79.90. 
Hitelaoisjegy Iy0.o0._ Váltó német bankhelyekre 59 40. 

kir. arany 5.70. Osztrák-magyar bank S48.—.

Január hú 25 Ár- Budapest Kriünöúto,
PA RIS. ltilj.UU egyenleg j IslilOZ íj.'

*Franc7.ia3 %-os járadék ■— jpestesztr.g
* n 4vu.fJ-OS « 107..ÍC
Osztrák-magyar államvasut . _ Jj CG-2. 317 91 - l.?4

+ 0.51Osztrák déli vasút__ ___ jj 313.— í 148 21*Osztrak í < »id li i lei-részv.-l ársaság. _._
*Franczia törleszthetu járadék
Magyar 0 -os arany-járadék, ü
Osztrák 4/o-os aranyjáradék, _ _ (J 
Magyar vasúti kölcsön . jj

— — — —
Magyar jelzáloghitelbank _ K ___
Bécsi unióbank _ ___ ___ __
Magyar 41 c-os aranyjáradék. U 
Magyar 5 ' ,-os papirjáradék p

74.03 89 50 + 0.2u___
Aagy. ieszám.es pénzy.-bank /,- ___
Magyar országos bank,. ___ jj — — —

BERLIN
Osztrák 4.íu,o-os papirjáradék ___ K 67.— 79.99 + O.H« »Ö °,0-OS 1 ___ 80.70 90.23 *t~ 1.2U« 4-'' o-os ezüstjáradék _ K 67.50 80.23 - 0.05« 4 1,0-OB aranyjáradék IC 84.70 1UU.94 + O.íu
Magyar 6 o-os aranyjáradék. U 103.- 12z.45 -h 0.5.Í1» 4° o-os « jj 75.50 S9.75 -T o.íij

« 5 - j-os papirjáradék ü 73.60 37.00 + 0.55
" keleti vasúti kötvények K 

Keleti 5'Vo-os v. elsőbbe, kötv. K •
78.50 j 93.31 -t* 0 Mi98.2:0 110.71 + 0.:;:

Osztrák hitelrészvénv U 529.- 1 300.18 + 2.04Magyar hitelbank u ! —
Osztrák-magyar államvasut JT 536.— 318.32 — 02iáOsztrák deli vasút___ II 242.— 1 4-: — 2.15Károly-Lajos vasút ... 17 j
Kassa-oderbergi vasút n f 61.40 145.97 — 0.29•Román vasúti reszv.
Orosz bankjegy 197.50 117.31 + 0.03\ áltó bécsi piaczra 108.— 59.-20 — 0.21*iveleti kölcsön lí. kib. 5ö C0
Blagyarjelzáloghiteluank K — .
Magy.leszám. es pénzv.-bamz A’
Magyar országos "bank __;L — ---- . —

FRAIíKFURT.
Osztrák 4.: Vu-os papiriáraiiék V 67.18 80.15 + 0.15

Csász. 
Szilárd

_ Esti tőzsde.
- „, e.C8.’ ■|an:. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az esti tőzsde meglehetős szilárdan nviit me« —
halkja, 9í>"Ztrak, hit6h;észyériy 306, magyar hitel- 
Oanlc á04.25, angol-osztrak nank 116.50 
osztrák............................ ’ unióbank 113,sztrák^taitományi bank 116.20, osztrák-magyar állami 

a»ut 31/.oO, aljiesi bányatársaság 69.40, magyar A 
zúzalékos aranyi aradék 89.671- *

n. uirigjcii aiiiímvasuL 
.. ■ .. ... ---» -r— bányatársaság 69 40
Zd/Ä^90, magyar 4 százalékos arany- 
at adele 89.6_,, unsz frankos arany 9.63, német biro- 
almi márka 59.47Í. Szilárd.

Szokványíjuza us7,re 
B.-tengeri május—júniusra 
S7.okványzab tavaszra 
Kaposzta-repeze aug.—szept.-re_

9.36— 
10.14— 
ti 65— 
6 94— 

14.1/2 —

Terménytőzsde.
Terményekben nagyon csekély volt a forgalom, 

talosan kötés nem jegyeztetett.

Értéktőzsde.

hiva-

Az előtőzsdén

475.—
4740.—
468.—

10.—

gvpgvar

5.69
9.55

59.35
48.05

121.10

1ÍG.— 
10-.— 
900.— 
440 - 
580.— 
935.— 
157.50 
113.— 
1-21.— 
285.— 
700.— 
419.— 
123. — 
240.—

5.69
9.6U

59.40
48.15

1-21.20

+

-------50

lián szilárd

Elötözsde.
mindamellett, hogy külföldi buzdító 

«ca man óztak, szilárd iránv uralkodott s iár-dé- 
304 s^tekkben .köttettek. Osztrák hitelrészvény
«jU4._U tol 3Uu.uO-ig köttettek ra, maradi 305.80 ufoiz. 
magyar hitelbank u02.75-tül 304.25-ig köttetett magyar
íapiSék'sT 30&9r-iÖi 89.45-ig, mag Ir 
papírjaiaUck 87.30-tol 8/.4u-ig köttetett.
vény 30r5.8^3P0M0ZkOr záruInak: °«teák hitelrész-

. .... , Déli tőzsde.
A deli tőzsdén kezdetben haussze uralkodott később 

Hrdnpannea ,Z:,lluS,ok ™iatt ellanyhult. Helyi ériékek sz,

maradt SS pénz.

vasú
százalékos aranyi áraclék 89.07^
, ,0loroak0r árulnak: Osztrák hitelrészvénv 306.30
hűnk /“it,6!?-”*, 3(?'4-25. angol-osztrák
bank 16.30, umobank 113.2u, bankegyesület 107 osz-
oro 'art?ma'»:- bank 116. o-ztrák-magyar állam’vasut 
317.30, deli vasút 142.80, alpesi '• 
máj - -' "
jai 
dalmi

Az esti tőzsde zárlata után iegvez osztrák hitel- SÄi*5-40' mamjUr 4 szcízalekos °aranyjcÍra-

V gul marad osztrák hitelrészvénv 305.75után 3C5 60 
magyar Jf^-os aranyjáradék 89.U2-Í. ’
3n?tnS’nja?‘-'25:, {Esti tőzsde-) Osztr. hitelrészvény 
30u 8ö, OsztraK allamv. részv. 317.30, Unió bank------ -
hb0f sorsjegy —-— Angol-osztr. bank-részv. 116.40* 
-0 frankos 9.6o Deli vasul-részyény 142.S0, Maayar 
lnlelb. reszvenv 304.—, 1864. sorsjegy —.— 4°/, -os' ni 
aranyjaradek 89.62. Gyöngült.

« 5 “/o-os « ... £
« 4.AVOS ezüstjáradék __A’
" 4 °,o-os aranyjáradék A"

magyar 6«,-cs aranyjáradék U 
« 40/0-os ij
« 5" .-os papirjáradék.) U

U?7.frák bitelrészveny __ g
Oszbák-magyai- Lank_ ___
Osztrák-magyar államvasut__ U
Károly-Lajos vasút __   y
Osztrák déli vasút__ __   (J
Erzsébet osztrák nyugoti vasút K 
Magvar-gácsországi viisut ... ... ]{ 
liszayidéki v. elsőbbs.eötv. „ A" 
\ áiió bécsi j>iaczra__
4j -os főldhitelint.zaioglevél K 
Siagy.leszám.éspénzv.-bank K 
Magyar hitelbank ü
Magyar jelzáloghitelbank k
Magyar országos bank __ A'

80.-
67.6S
Si.tiS

102.68
75.38
73.50

201.50 
704.—

I 20S.G2
248.75 
120.25
191.50
138.75

ltiS.tiÜ

95.40 
80.43 

100.82 
122.07 
89.01 
87.49 

3.0.33 
836.71 
319.25 
295.61 
i 43.19 

227.56 
164.92

59.27

+ 9.41 
3- 0.25 
+ 0.51
— U.12 
+ 0.44

— U.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutösKdék zárlata.

GRhonaszálHlneidi j xvng"ou-rakományokban lOOkilokint értendő. Beviteli vi
Németországba 1UÓ kiív. búzáért, rozsért és zabért l márka, árpáért tenze ^ 
ért s bükkönyért A márka, lisztéi t ‘A marka, malátaért 1.20 márka.
Vám a Svájczba 10U kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért O.tiO frank, liszt 
1 frank, .„tszámilási árfolyam a német, piaczokra 100 márka vista 59 fnrmt 

4-0 <r. Parisra lOQ frk vista tS frt 10 tr.

.. . j Kuiöubözet
Budapesti | utolsó zárat-Január hó 25 I

a bécsi érták-Prolongáczió és praemiamiizlet 
. _ tőzsdén.

Becs, jan. 2-,. (Az «Egyetértés» tudósítójának láv- 
Sqloón o,malj pr.olongiáczió mely hat napra (január 
-9, o0, ál valainmt február 1, 2 és 3) terjedt, a követ­
kező reporttetelek mellett folyt le: Osztrák liiteirés-/-
lank'w^Vtrtreporl <33>J-4’,er»'. magyar hitel­
bank 10—40 kr report (3Va—53/s'j0)
államvasut 10—30 kr renort (3v8— d.
5—25 kr ' ' L-
kr deport

osztrák-magyar
i . z/., >, ,----- -f-ÍVo), déli vasút

deport fo, s 4 -<0) májusi járadék 30—50 
oo o-i V2 d!«) .magyar 4".,-os aranyjáradék 
23--2.J kr deport (27.-1V»). A kosziba vevőnek a 
tuiyo kamatok . gy napra megtérittetnek 

Praemiumüzlet : Osztrák'hitelreszvény holnapra 4 
4, irt, nyolez napra 10—11 frt, egv hóra 19—1,0 
három hont 31—33 frt, egyéb változatlan.

Magánkamaíláb : Első lieiyi váltóra S'/i—33/i 
za. tevolabbi látra és domiczil váltóra 4- 
zazalek.

frt.

által 
Zfcltségeiket

fimdkeilés szolidabb alapokon látszik nvu- 
fe-odm, inert már a párisi tőzsde is csallak 
helyzet ott lassankint javulni látszik 
ebb kibocsátandó hadi kölcsönnek 
jósolnak, annál js j„k;i hh 
bariquc haz.it’mi kötelessé;. 
bocsátás telj .g -ikert 
nem uz a lódülug, 1
SL,'rhZ mUi’av““ i,rra- 11 -8> újból a munkához 
,-SsOh, tunem inkább tu, hogy örményeket tud majd

meri a 
igének tekinti, 

éljen el. De 
llu8) a párisi liaiile

nzik hozzá. A 
és a legköze- 

biztos sikert 
párisi haute 
hogy c ki. 
különben is 
finance elég

hó 6>S&;r^6d ír1ti k°veskfdelmi és Iparkamara f.
mef m k ff,nío-0r|)h ,U-*'lula" 'Ú u,',k,or küzus ülést tart, 
lek' V f i i-b la,'s al a következők: Elnöki közlé- 
riun, le ra !náV!-LeS"’ kereskedelemügyi miniszté-
betiin.-vVsa t-;^r«a i'SS4‘ tV1 kolt:;egvetéséiiek hely- 
Barcsróf ^g,y,ana7fn minisztérium leirata a
fpunílló iiiíL- I* Ztl- i hahónakiildeményck részérew»». a maUi ■

-é" áltaiakérihv -Va"‘ al ■!' »elmentése, és a Pacsér köz- 
Anl-,1 U, ír , V á .ta,^Y|tem; végül Fromm
rési szabii ra, ‘f8-, to-^tvá"-v? a ‘övárosi italmé- 
■ J s/aiMi}zat muuositasa iránt. A? innrn<vMlv .jegyzőkönyvének felolvasása. Az állandó 11 ^ ^

magyar leszámitotó és pénzváltóbank 

jegv 115 50-lói 1 i r- ni agyar nyeremenysors-
üt?» ÄF

vasöntöde 900-on ------ J

táv­

on ,-n--------JJ.oü íg, Ganz-íéle

délután 
melyben 

némely tű­
ién csekélyebb fon-

Strasser Alajos elnöklete alatt üíésf “ta^mU'*
minimumnak *

ÄÄÄ a SfeS 

után szedett hidvam alóli főimentése tárgyában benvultott 
kérvényét az osztály nem pártolja, mert az u i rv L lm í <1 
?p‘d‘‘ck,tt;tcmes terhei fedezésére ezen habár csekély jövede- 
lét ',(r‘S ?^ukser-fcv-:n.Pacsérközsé/ számára az osztály a kért
Fromm AH tT 1,el-y?lt javasol, - vt'm
fromm Antal kamarai tag indítványának
vonatkozólag, mely szerint a bort is 
fogyasztási adóhivatalok által kivá 
vettetni, az osztály 
mondotta, hog

Végül 
ama részére 

a behozatalnál a 
v, ... at,Ja regálé adó alá
btrasser Alajos elnök javaslatára ki-

részvényé

járadék 87.45—87*50 d6k S9'G0' PaPÍ'"

Utótőzsde.
lások “SellaSt6'"oSS h°,Uj de kesébb realizá-

loibánk 3U5 S'Saffií'o 306 hi-
89.50-ig k uíi,. f’ m‘ -"P.5 aranyjaradek 89.60-tól
radt 87A2Í pénl* g>‘'r papirjaradék 87.45 után ma-

306.lO^maey-ir^zjztfoL„0sztríik. hitelrészvény 306- 
magyar papi?járadé^87.53f SÖ*52á”89-55*

Esti tőzsde.
-Z 6-‘ ,ózsdc . üzlettelen volt. Osztrák hitelreszvény 

közt ingadozott, maradt 305.40 pénz«V járassa

316.50,
gyár papirjáradék 87.42,/»-87 45 2-89"j0' lna"

Felszámitolási árfolyamok
M.gy.4«/,,ava"yj/lrad..._ Osztrák hitelintézet *

BÉCSI GABOjVATÖZSDE.
• ?®?81 Jan,' ~'Jl "Egyetértés» tudósítójának ,av-
írata.) A valamivel jobb newvorki jegyzések következté- 
ben a mai üzlet megnyíltával búza tavaszra 9.94 frtig 
fizettetett, de később, mikor főleg Budapestről nagyobb 
eladási me .bízások érkeztek, a kínálat túlsúlyba'lépett 
es e hatandó 9.So írtig adatott, zárul igy mint pénz és 
am. Minden egyéb majd teljesen üzh Helen vo't és ie- 
gyeznek: Laza május—júniusra 10—10.03, 6«zrel0 50 
lOoo. Aocs tavaszra 8.15-8.18, zab tavaszra 7 43- 
/.48, tengeri május—júniusra 7.05—7.10.
r,-iA 6S1 ÍUh n!a-allg valj0,z,0tt2 Eusz gabonaáru 30.50 
fiion adatott el es marad JU./o frt pé, z

Délután kevés üzlet voll. Zárlat nyomott berlini ár­
folyamokra lanyha. Búza tavaszra 9.83—9 85 mámé— 
jumusra O/JS-m, őzre 10,45-10.50; ta^zia 
/.4u >.4u, tengeri május—-.júniusra 7.U4—7.0G.

iLesz am-piacz teljesen üzlettelen.

PARIS.
i3u*a folyó hóra ___ ______

— februárra _ __
— márczius-aprilisra __

márcziustól 4 hóra__
Liszt folyo hóra__ ______

— februárra __
— márczius-aprilisra __
— márcziusiúl 4 hóra__

Olaj folyó hóra __ __
— februárra __ __
— márczius-ápriiisra
— májustól 4 hó 5 __

S;:esz folyó hóra __
— februárra
— márczius-ápriiisra
— májustól 4 hóra __

Szállítási dij: Budapestről
— « Bécsböi.

BERLIN.
Bnza aprilis-májusra

— junius-juliusra 
Rozs januárra

~ aprilis-májusra 
Zab januárra...

— a()ii:i--májusra 
Olaj januárra ...

— aprilis-májusra ...__
Szesz januárra

-- április-: Májusra .. 
Szállítási dij: Budapestről

— ■ Becsből. __
STETTIN.

Búza április—májusra 
május-juniusra 

Rozs április—májusra __
— május-juniusra ___ ™__ 

Olaj januárra
április—májusra __

Szes - kész szállításra__
— januárra ___
— április—májusra
— junius-juliusra 

Ropcze januárra 
Szállítási dij: Budapestről""

« Becsből 
KÖLN:

Bnza márcziijsra __
— májusra 

Rozs márcziusra
— májusra 

Olaj kész szAllilásra
— májusra

Szállítási dij: Budapestről..

EOROSZLÓ.
Enza __
Zílh . 
olaj
Rozs__
Kepeze...
Tengeri
SaáHitasi dij: Budapesti-e

Ár­
folyam egyenleg

23.10 
23.30 
23.80
24.25
48.10 
48.60 
49.90
51.10
81.50 
80.— 
79 — 
78.—
43.50
41.25 
45.—
46.50 
8.27 
7.87

176.75
180.75
147.75 
14S.5U

129.25 
66.— 
66.60 
48.80 
49.60 
3.93 
3.24

ISO.—
181.50 
145.—
145.50 
65.70 
65.70 
47.SO 
48.20 
49.10 
50.00

17.90
15.40 
13 90
14.40 
35.50 I 
34.30 I

5.95 1

19.80
14.-
48.40
15.40
29.40 
14.-
2.95

11.12
11.22
11.46 
11.08

14.72
15.11
15.47 
39.24 
38.52
38.04
3/.56 
22.81 
23.20 
-3.60 
24.38 
3.93 
3.74

10.50
10.74
8.78
8.82

7.68
39.20
39.56
28.99
29.46
2.30
1.90

10.69
10.78
S.61
8.04

39.03
39.03
28.39
28.63
29.17 
30.06

2ÍS0
2.10

10.63 
10.93
S.26
8.55

42.17 
40.75
3.45

iiuz képest 
osztrákért.

0.02 
0.U2 
0.05 
0.10 
0.92 
U.U7

+

+

ooc
o.os
o.us
0.08
ü.io
0.03
0.04
0.18

0.12 
0.12 
0.02 
0.0 a

0.03
0.03
0.15
U.13

0.11
0.05
U.UÍ
0.00
0'U4
0.04

+ 0.00

K ÉLFÖLDI
0-,

OSZ-
ln, olasz bank-

306—305.30' 
magyar

5«/o papirjáradék
» általAiios liitelb.
» pénzv.éslesz.bank

1 iszai és szegedi kölcsön 
Magy. jelzálogbank

Angol-osztrák bank 
«Union» bank 
allami vasút ZZ" 
Déli vasút

_ 306.-

Sertóskereskedelmi csarnok.

Kőbánya,
urasági, óreg

. Budapest-Kőbányán.
január 25. Az üzlet csöndes Matrv
nehez 45—46 frt, liatal nehéz 48—48i

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 25. (Az «Egyetértés» tudósitóiának táv­

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 121 20 0lS5, , ‘ „tra , 
48.12, húsz frankos arany Ü.OliT ,náji,”i tirodéb S? 
magyar 4 százalékos aranyjáradék i<9 S0 ’ 
trax hbelreszveny 307, olasz járadék 91 *' ’
jegy aS.12.

-Beí1fn’ ,jaV" -:J- Nyugodt liangulat melleit a hitel- és 
néniét bankrészvények meglehelősen keresettek Vasúti 
papiröK piac/un Jdenies eladások miatt nyomott a han­
gulat. Bányapapirokban az irányzat evene-'ih Unit "i i* papírokban vételkedv mutatkozik. Kanwtláb' <$iJ 1 1<Ü

Berlin, jan. 25. ---------------  • -

ino-yek    lí L’lhnivp I \ -\K ’ ' e ’ orosz b?.nk-í-?viu '* ’ iL iubocs* ixel- kölcsön —AT ip]7.-.i hitelb.-reszv. -.- magyar országos bankrém.
o ,° őszi, papirjaradék —.—, uitiino aranviáradék —*_*
__/o_ma^ar anmyjáiadék—. —, magvar Kei. vas. kötv*
536 — eif mívf1'' °28-—, osztrák államvasut rés: nv 

. • BKaroly-Lajos vasút reszv. 124.40 rom ín vuen'i 
részvény bécsi váltóár 4^ osztr arámiira
Nyu god ~’ magyar lészámitolt> és váltóbank részv.

GAZDASÁGI KÖZLESIBNYSK.
Gazdasági iadósitáB.

Jáesteflány jar,: 23. (Az «Egyetértés tudósítása.) 
a ‘° “^^‘.uiiek, a januári enyhébb napok az 

m ,S,y ^teghoréteget teljesen e,oszlatták“ most 
,i ‘ íj ra'.u^- teljesen, takaró nélkül vannak, minda
fäm-ü n.L h ,en,allana,k’ hacsak a folyton tartó száraz, 
lágyuknak, melyek minden ' ' .....- ■ ~ - - ■
i\áros hatása, különösen a éjjel _ ismétlődnek (3—5 R.i 

késöl üli gyenge vetésekre

inSnNa^bifbi,nk; «Egyetértés» tudósítójának táv- 
ii.ua.j ívagvoDU biankó eladások nvoinas/tólae li nnii, t- Osztrák hitelrészvény 263 50 osztrák- n»v=r °ii U k' 
lya 268.12, osztrák déli rasűt^ 1») "ffiil*1?m™spa;

e0lnl-a'n- Vasul ^teybach beszédére szilárd 93 75ÄÄ.tT4?Londonra ^ ^

öszT’
részv6ion 2lj3'87- oszt,iik államvasut 268.37 déli vasul 
roszai. 120.—, magyar galicziai vasút váít’óár Béc-
iáradék"a8ÍJl ,c,szalnilo|o- és váltóbank 
jaradik . Magyar orsz. Dankreszv. —.— 
papírjai*. . 4/o magy. aranyiár 7u 31
camriáradék oszűik-mamr' BanKrész^n,1-1^

i Äh0Z ,al'a"yi ?’ normálisnak mondható s általán 
nem tartható. A piaczunkon uralgó bá- 

Ähno,,iai,fl,Z0,nbil-'? !eákcve-bbé se elégíthet ki ben- 
m rof ' {r®rjZ-b J>"«“nkat 8.80-9 Irton kell adnunk, 
ar,abo 1,iV‘ro iUa üí tevő közelebbi piaczokra vive se 
értéke ítlietjiik jobban. E,yéb gabonanemekben csekély 
kmalat mellett lanyha vételkedv is mutatkozott mai he-
a»TnUI,K0!'* aRt.ljyjil8|azonban úgy a kukoriczu, mint 
az aipa, a búzánál kedvezőbb áron kelt.

NAPIREND: Január 26-án.
Ä Rómiii kaííi.: Polikárp püspök vértanú. 

ai/" -7- börög-orus* : (j^n. 14.) íszabbas es íár- 
: (ieb. ŰS.) Sabbui Mikecz. — Nap kel 7 

" °- ”9 p. — Hold kel 5 ú. 57 p. reg., nyug.

siijjjri miniszter íögad délben 12—2

sre
—, osztrák 

5o/o osztr. 
•-i“.(. magyar

sai vértanuk 
ó. 36 p„ nyug.
3 ó. 23 p. d. u.

1 all.s* és közoktatásiig- 
óláig. '

Korvát miniszter fogad ,1. e. 10-IÖI d. u. 2-ig.
5 ””ór 1PareSyesiUet házi-ipari szakosztályának ülése d. u. 

Technikus hál a vigadóban.
A7U<hfrórkÖr eStelfe a ma-)"ar 'keleti vasút bérháziban

Egyetemi fiivésakert az iiliűi-tilon d. e. S—12 és d 
Äluzenmlmn : ásvány- és népismetár d. e. 9— d u 1 
Sanzenmi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig. " " * 
■iugyetemi könyvtár d. n. 3—7 '
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állat kert nyitva egész nap.

2—4.
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Kivonat a hiv, lápján. 25-i számából.
Árverések a fővárosban. .1 blonszky Vi cze 5741 

forintra becs. ingóságai jan. 58 (Petöti-tér 5). Libich és 
társa M01 forintra becs. ingóságai febr. 9 (Hunyady- 
utcza 38).

Árverések a vidéken. Pap László 9340 fiira becs 
inead. marcz. 6 Diusö-Szentmárton. Krascsenits Lajos 
2198 forint.-- becs. irr-atl. febr. 19 Eperjes (D.-Szerda­
be. v). Bata .-v.uirás 5837 forintra becs. ingat), február 6 
T.-SzeC'ö (Nagy-Kála). Hanuszck Antal 1700,1'ntó. becs. 
ineatl. márcz. 51 Pozsony. Sziits Gábor lbös forintra 
becs. iugatl. febr. 13 Bodaik (Moor). Schellér Vilmos

güd. 8zá íI:ó _ Lajos bbl t forintra becs. ingatl. ápril 9 
Szeged. H-Husi Somogyi Elek öu55 forintra becs. ineatl. 
ápr.í 58 Eelsi-Ors (Veszprémi.

Pályázatok. A pozsonyi uhatni taiutó-képazdénél ker- 
tc.-zi. — naszódi kir. jbiróságnál albirói. — a szegzárdi 
k;r. adomvatalnal li. oszt. hivatalszolgái, — Oszlánvon 
(Biirsmegye),_ Ve.Íródon (Pozsonym.), Felsó-Zsolczán (Bor­
sodul-gye', koritniezán (Liptóm.), Szent-Anialbau (Hont- 
r,icgye) postamesteri, — Sárosmegye alispán! hivatalánál 
iárásorvusi, — a h.-nanási kir. jbiróságnál in ki — a 
lugosi k,r. jbiróságnál albirói, — a zsolnai kir i;,i'ró«á»- 
nal aljegyzői, — Ja-z-Nagy-Kuu-Szolnoktiieg.énéi köz- 
gazgatási gyakornoki, — a kassai kir. pénzügy igazgató­

iság számvevő osztályánál számgyak rnoki, — a m. i ir 
dohányjövetléki központi igazgatóságnál 3 szolgai a 
lemé v ‘I'1 m- k|r. pénzügyigazgatóság kebelében h’ivalal- 
szolaai állomásokra.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 26.

felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

" I b Éti ÉNEK nEvSOÍTa? =

Pannónia szálloda.
Lies 0y. Batta 
Enyedf L. Üzemed 
bakurer M. Arad 
bchillingcr J. H. Zaaány 
liebauer I. Zólyom 
Oblatn S. Nagyvárad 
Koezor I. Becs 
I.azár I. Fülek 
Domahidy F. Nagykároly 
Torma 5. Gomba 
Jirkofszky V. Prága 
Mészáros 5. Kngykáta 
ijtrausz A. T.-Abád 
Sárközy S. T.-Szele 
Delczey L. Ziiali 
Grimm I. Gyoma 
Heid G. Pécs

Páris szálloda.
Jameson G. Becs 
Gregori C. Becs
Toth X*. Becs 
S rebelov A. Bécs 
Pirk I. Bécs
Oppenheimer L. Frankfurt
Schmidt-Orient szálloda,
É-zakv K. Kolozsvár 
Gobert E. London

Alberthy P. Gyöngyös 
GyenLze M. Halas 
Dzian M. B. Földvár 
Szentpétery P. Dunaföldvá, 
Burián A. Veibe 
Wattay J. S.-Tarján 
Gnitzmacher A. Tolna 
Fritzenvenger J. Tolna 
Bérczy Ö. Fehérvár 
Grauer D. Arad 
Steiner li. Kassa

Vadászkürt szálloda.
Deutsch L. Mohács 
Losonczy J. Szatmár 
Glacz Gy. Szatmár 
Kovács L. Paks 
Horváth G. Kikinda 
Hámos Ida és L. Gömöl 
Mayer J. Becs 
Hönsch D. Szabadka 
Ullein L. Mohács 
Steiner J. Ruma 
Pcnajotovits I. Ruma 
A man J. A páti n

Arany sas szálloda.
V ajkó A. Törtei 
Holier L. Szentes 
Földváry S. Nyék 
Dr. Erdélyi D. Kecskemét

Frenyó A. T.-Szele 
Kotzó K. Gyorok

Erzsébet szálloda.
Lipcsey M. D.-Tass 
Resch K. Bécs 
Dr. Dietl V. Schanz 
Welsz E. Galánta 
Urszinyi A. Gömör 
Weiss I. Pozsony 
Ambró Gy. Pozsony 
Mályva B. Beszterczebánya 
Kern I. Temesvár 
Marks K. London

Európa szálloda.
Warburg Zs. Hamburg 
Szunirák E. Kriván 
Kohnberger Gy. Bécs 
Dumnnt M. Páris 
Settler B. Kassa

Fehér ló szálloda.
Tóth B. Borsod 
Gianone I. Bérezel 
Lendvay I. Tiszaörs 
Rosen féld Gy. Gyöngyös 
Krammer Gy. Zombor 
Stark S. B.-Hunyad 
Till L. Trencsén 
Bauer M. Tass 
Heischer A. Nagyvárad 
Frujus Gy. Nagyszeben 
Kren T. Ó-Gradiska 
Szőke I. Szentes 
Szebenitz A. Becs

Htingária szálloda.
Dr. Rikoft I. Amsterdam 
Lurzena J. Konstantinápoly 
Tichtel K. Győr 
Szemző M. Kubin 
Ritter Mária Becs 
Lázár M. Bécs 
Philippsohn J. Köln 
Trapovszky A. Krefeld 
Binz E. Páris 
Mohrheim R. Rohrdorf 
Rdhder G. Elbogen

Eolzwarth-Frohnerszáll.
Pt a fl E. Becs 
Mr. Hausen Bécs 
Krupka A. Bécs 
Grünwald I. Bécs

Koniakovszky F. Teschen 
Lövi N. Berlin 
Hein M. Körmöczbánya 
Reiss H. Körmöczbánya 
Kufiler A. Szolnok 
Bronner I. T.-Abád 
Neumann H. Komárom 
Milch M. Párkány 
Stern L. Késmárk 
Wechsler A. Ruscsuk 
Schwartz B. Debreczen

Fehér hattyú szálloda.
Faragó I. P.-Kovácsháza 
Braun S. Várgede 
Vörös I. Jakabszállás 
Fürst M. Kecskemét 
Kohn I. Laczháza 
Feienczi G. R.-Palota

István fhg. szálloda.
Fianapuvics S. Bécs 
Novak J. Szeged 
Soutzo S. Bukarest 
Schmidt S. Gyöngyös

London szálloda,
Jakobovits F. Nagyszeben 
Kémeni J.-né Szeged 
Schleier J. Szatmár 
Doubek J. Igló 
Vojaczek H. Bécs 
Stubelka J. Jászberény

Magyar király szálloda,
Bögner Anna Bécs 
Ollendorf Márta Boroszló 
Dr. Drágíts I. Tolna 
Brazda .1. Sz.-Benedek 
Hirsch I. Terebezd 
Lubtlszky Zs. Récs 
Liebermann N. Bécs 
Deutsch M. Bécs 
Kállai N. Nagykanizsa 
Weiller M. Tapolcza 
Hirsch L. Tapolcza

Nemzeti szállód a.
Dacsó P. Hont 
Breuer S. Eger 
Planics J. Maljana 
Kucstics A. Maljana 
Szentbe M. Pilis 
11 eye E. Bréma

NYÍLT-TÉR.
Fontos közlemény.

Brünn város polgármesteri hivatalának 1883. évi jnnius 
hó 4-én kelt határozatával I. X. Waegner $■ Sohn 
ottani ezég 55 írt pénzbírságra ítéltetett a Société ano­
nyme de la distillerie de la Liqueur Benedic­
tine de I abb aye de Fecamp (Francziaországban) 
törvényes védjegyeinek jogosulatlan utánzása miatt.' To­
vábbá becs varos polgármesteri hivatalának ju ius hó 
lb. és 53-án kelt határozataival elítéltettek Schmidt 
Margit úrnő és Hoffmann Jakab ur, mindkettő bé- 
c-i lakos — a hamisítvány darusítása, és a Société 
anonyme de la distillerie de la Liqueur Bene­

dictine de labbaye de Fécamp (Francziaországban)
hatóságilag védelmezett jegyeinek utánzása miatt, el bbi 
55 frt, utóbbi 50 frt pénzbírságra. 8837

Kis okok — nagy okozatok.
Mint a csepp, mely ha folytonosan ugyan eey helyre 

esik, a legkeményebb követ is kívánja, s mint a legki­
sebb, jelentéktelen növény — az Epheu — minden ha- 
sadekot vagy repedést is felhasznál, hogy gyökereit az 
idők viharaival daczolt toronyba beereszsze, mi által 
nem egy büszke épület ingott már meg, így ássa alá 
ezer es ezer ember mérték nélküli élvezetekkel, korhely- 
kedesse es egyéb titkos bűnökkel egészségét, nem véve 
tekintetbe, hogy még a legegészségesebb testnek is, me­
net elpusztítliatlannak tartunk, rendesen visszatérő ren- 
detlensegek következtében, el kell senyvednie. Ily stá­
diumba jutva, még számtalanon álszeméremböl tartóz­
kodnak szakértő segélyt igénybe venni, s nem ritkán 
egyik vagy másik oktalan tanács folytán a legesztele- 
nebb módon vétetnek használatba a gyógyszerek, anél- 
kul, hogy meggondolnék, hogy ez által, a már létező 
baj annyira növekedhetik, miszerint azután a seeély va- 
loban lehetetlenné válik, s a feloszlásnak előbb-utóbb be 
kell allania.

Az elmondottak után csak a felebaráti szeretet pa- 
rancsának tekinthető, ha ezennel, a rövid idővel ezelőtt 
I— kiadásban megjelent «Die Dr. Libiutsche Regene­
ration» czimü mü füzetkére hívjuk fel a figyelmet, melyet 
Ur. Libaut hírneves kórházi főorvos (klinikus, ki 40 
évi-s gazdag tapasztalatait egyik, legnagyobb vilátrváros- 
ban szerezte; adott ki, amelyben mindazok, akik "a fen­
tebb több vonásaiban vázolt bajban szenvednek, a leg­
jobb akaratú tanácsokat fogják találni s csakis azok kö­
vetese által következhetik be észszerű felgyógyulásuk. A 
füzet Lam pel Róbert könyvkereskedésében, Budapesten, 
vaczi-utcza, 50 plennigért kapható. 8558

~É^ÉTESirÉSi
Az általunk múlt évi deczember hó 2-án alakított 

tözsdeüzérkedési konzorczium részeseit ezennel értesít­
jük, hogy az üzérkedést a nemzetközi vag-gonköl- 
osönző részvényekben lebonyolítottuk s tiszta nye­
remény gyanánt darabonkint 12 forint esik, és

ES MlLiíSÁtiOK.

pedig
155
250
500

1000

frtos betétekért 150 forint nyeremény
o 00 » »
600 .

1200 »

csoportból 
Körülményes

mely nyeremények a betéttel együtt mai naptól kezdve 
pénztárunknál felvehetők. §845

Késleltetések a legközelebbi társulati 
/. evő február hó ö-iq fogadtatnak el. 
értesítések ingyen és bérmentve adatnak.

Tőzsdei megbízások általunk közvetlen, ügynö­
kök közvetítése nélkül, egyszerű jutalék mellűit, eredeti 

?z®rmt teljesittetnek. 25 darab részvényért vagy 
ídOOO frt járadékért csak 2 frt ŐO Jer jutalékot szá­
mítunk.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
bankháza Budapesten, 

Harminczad-utcza 2. sz. a József-tér sarkán.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, január 26-án.

Bérletszünet. 
WILTNÉ assz., csász. kir. ud­
vari és kamara énekesnő — és 
PEROTTI GYULA ur vendég­

játékául :

Hunyadi László.
Eredeti opera 4 szakaszban. Szö­
vegét irta Egressy Béni; zenéjét 

szerzetté Erkel Ferenez. 
Személyek:

IV. László Pauli
Czillei Ulrik Köszeghy 
Hunyadi L. Perotti Gy.
Hunyadi M. Kordin M.
Gara, nádor Ney
Mária Maleckyné
Erzsébet Wiltné
Nemes Pongrácz
Hölgy Tárnái S.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 27-én.
A proletárok.

népszínház.
Budapest, január 26-án.

RIP van WINKLE
Regényes operette 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilhac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Planquetté. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Eöry Berta
Rip van Winkle Vidor 
Lisbet Pálmai Ilka
Alice Szeleteky Etel
Van der Bilt Kassai
Nick Újvári
Katrina Szelényi Anna
Charlotte Sík Gizella
Egy katona Imrei
Egy paraszt Füredi
Richardson Mezei
Hudson Komáromi
1- sö I Kápolnai
2- ik I tisztje Munkácsi
3- ik íHudsonnak Füredi
4- ik I Deréki
1- sö ) Sánta
2- ik I tanácsbeli Kopácsi
3- ik t polgár Magyari
4- ik I Izsó
Hegyek szelleme Pálmai Ilka

8-ik felvonás 20 év múlva. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Szabó
Rip van Winkle Vidor 
Alice Pálmai I.
Van der Bilt Kassai
Katrina Szelényi A.
Jean Újvári
Charlotte Sik G.
Levélhordó Tóvári A.
1- sö I Galambos B
2- ik I Zárainé
3- ik ( polgár- Galantai M.
4- ik I nö Gönczi M.
5- ik I Ágostoni B.
6- ik J Várai M.
Egy polgár Sántha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 27-én.

A csikós.

V A E-S Z I N H A Z.
Budapest, jan. 26-án.

ROSENKRANZ
és Güldenstem.

Vígjáték 4 felv. Irta Klapp M. 
Fordította Csiky Gergely. 

Személyek: 
Liebenstein hg.
Ernő gróf, fia 
Rozenkranz b.
Kienborn gmé 
Clarisse 
Düring 
Vilma
Schalenberg 
Schmählich J.
Sanftlieben 
Ernő, fia 
Egy angol 
Schleich 
Charles 
Gertrud

Kezdete

NÉMET
Igazgató

Helyenkint viharosig erős szelekkel az idő változó, részben csa­
padékos ; höváltozás csekély.

hazánkban : Többnyire nyugati és északnyugati, helyenkint erős 
szelek mellett a hőmérséklet kevéssel kisebb, a légnyomás minde­
nütt jóval nagyobb lett. Az idő változó felhőzetű, szeles, enyhe, 
számos helyen csapadékkal. Vihar Szolnokon volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles időt várhatni, kevés hó- 

változással, helyenkint csapadékkal.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások ! Lég- • nyomás 
1 "3*700 •

Gyenes 
Benedek 
Náday 
Györgyné 
Csillag T. 
Szigeti Imre 
P. Markus E. 
Hetén yi 
Vízvári 
Ujházy 
Tóth 
Sántha 
Pintér 
Faludi 
Gaál I.

7 órakor.

színház.
és tulajdonos Lesser 
Szaniszló.

Budapest,január 26-án. 
Először :

Mit Vergnügen.
4 felv.

Kezdete 7 órakor.

Arad.. ... __
Eesztercze ... ___
tieszterczebánya__
Budapest __ __
Csáktornya _____
Dobreczen______
Eger........... _ __
Eszék ______ ____
Fiume______ __ 61.5
Késmárk __   59.7
Keszthely ______ 65.0
Kolozsvár __ 61.8
15 agyar-0 vár „ __ 61.5
Mármaros-Szigot 59.0
Nagy-Enyed__ __ 62.0
Nagy-Szeben __ 6 .0
Nagyvárad______ 60.9
Orsóvá _____ ____ 62.7
Pancsova._____  63.6
Selmeczbánya __ 62.U
Sopron ___ _ _
Szatmár-Németi.,
Szeged   ___
Sepsi-Szt-György 
Szolnok __ _
Temesvár ___ __
Trencsén. __
Dngvár_ __ __
Zágráb ________
Bécs __ ___ __
Bregenz______
Lesma ________
Pofa _ ______
Prága __

vízállás

Névszerint
Met«

Szél
iráuva és

i a-iá;

A h«V-
; mérséklet 
i Celsius*
1 fokban

id<ek 1̂"
i

Felb6*

i
XV 3 4- 05 0 a
ENY 1 i - 3.1 »
NY 5 . + 3.0 10 •

1 NY 5 + 2.6 n c
; DNY í — — e

DNY 2 — 2.4 — ob 7 + 1.2 — c

í K 4 + 7.6 «
KK 4 - 071 — 9

' ENY 2 ~r 1-6 — »
n — 1.8 —

! NY 2 4- 1.0 — C
j ENY 1 4- 08 6 e

DNY 1 + 1-5 9NY 4 + 1.3 __ •
D 7 + 0.0 7 C

í + 4.2 »
! ENY 2 + 1.8 3 •
] ENY 7 — 0.6 •
; NY 1 + 1-2 _ c
: NY 3 — 0.8 — oENY 3 4- 1.6 5 9NY 3 + 3.0 — •

+ 0.2 c
ENY 2 + 1.0
E 1 + 1 »
EK 2 — 3.8 *3 a

. DNY 3 -r 2.0 91 NY 1 + 08 — c
I) 2 - 1.0 — c
K 5 , + 6.4 — •
K ti I + 6.4 — •
DNY 5 1 + 0.7 — e

1884. jan. 25.

0 Változik
fölült alatt«

A endapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 25.

IDŐJÁRÁS jan. 25.regg. 7 órakar.

Áttekintése a mai időjárásnak • 
Európábanj. A depresszió (7óo—-756) a kontinens északi, a nagy 

légnyomás (764 765) annak délkeleti és délnyugati részébenvan.

Duna
Pozsony 
Komárom — 
Budapest. — 
Mohács — 
Vukovár — 
Újvidék — 
Pancsova — 
Orsóvá- —

Dráva
Barcs __ ___ 
Eszék.» __

Saava
Mitroviczu__

— i 1.85 '

2.65
0.68
1.63

— 1 apadó
— apadó
— ; apadó
— áradó

— I áradó
— j áradó 

1 apadó

0.78
21 ! apadó 
— áradó

I -SS i —— ; apadó

Nevszerint
! üLéfc®r '
I ~Q "" ! Változik
[fűlött[alatt 1

Tisza
ÄL-Sziget.— 
Beregszász. 
Sárospatak, j 
Szatmár ...
Tokaj.  ;
Szolnok__I
Szeged  i

Körös 
B.-Uyula__!

Maros

Temesvár

0.68

0.49 I — : ára<1° 
0.81 ! — I áradó 
0 32 — s apadó

— 05 óradó

Faj Irányzat

bánsági bnza_ó
riszaviiléki  «
r.est vidéki__«
!ehcrmegyei__ •
bácskai ... «
ci.eszakk. ... «

szilárd

Minő S e g i ú 1 hektoliterenkint
78 hl. 79 *'7

Írttól frtig I frtl.i

<7
_____________ ióo kilogra 211 m n a k
frlijl I frt 1.1 friig | Írttól í IVtijr | frttól | frtí

80 *y _ I 81 Hfg *b »lg

9.1C

9.50 
9 40 i 
9.40 I

9.15 I

—I —
9 55 1 íf.60 9 65 9.70 9.7» 9 81) 9.85 9.909.50 9.55 9.60 9.70 9.75 9.80 9 859.45 ! 9.5C 9.5ó 9.60 9.70 9.75 9.80 9.85
9.15 ] 9,20 9.25 9.30 9-35 9 40 9.45 9.50

Gabona
O

tengeri __ __

kaposzta-repeze m 
baiidági repeze__

Faj Irányzat

\ o

I

Diino^egu 
súly iiekto 
literenként

— szilárd
(akarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

szilárd

70-72
60—62
62—64
64—66
37—40

1U0 kilogramm ára 
frtTkrT ” Gabona

bnza__ ______

tengeri_ __

zab______ ____

repeze káposzta .
« hansági. __

frttól frtig I frttól 1 írtig j frttól I frtig

Irányzat

szilárd

szilárd

EKTEKPAPIKOK

Határidő

tavaszra

1884. máj.—jun. 
tavaszra

aug—szeptemb. 1883 
július—augusztusra

UTOLSOÁRKELET
pénz . áru

100 kilogramm ara

frt kr. frt I kr.

Allamadóssag.
Magyar királyi lanyjáradék adómentes 
.i.ugyar »'i'lyi araiiyjáradék adómentes kisor: 

r:a: kiinlyi aranyjáradék adumentes
gyár piipivjaradék adómentes__

Magyar va>uO kölcsön a 120 Irt o. ért. (300 frank 
-_ \ar vasúti kölcsön 120 fit egyes daralioul.an 

Ou.i ii a!!a;.:vasuti záloglevelek...
; 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsöbhs.)

: 1 '-_3.keletivasiifarany v.eziistb.(elsobbs.)
■ ar «eleti vasul állam-kvtveny aranyba 

a: kir; l> i riyeremeiiv-kölcsön 100 frt.
>: király i nyeremeny-kölcsön 50 frt__
ai és szegedi kölcsön

Magyar tuidteheriiientesitési kötvények ..
j! f«-lufebermeiifes.itesj köt vni/vek 1867.zárai
Mág\;:i i•.!dteI érménfe-jtésikötvények ternesi
M.-g'.í!.' f«''hitfc!iern,enfesif#.silÖtréiiyi-kl8f;7.záradékka! 5>ö 
y ry 3i í idteliernieBtes.'fési köfvén>>k)iorvátc4aaz.gi_ 5°.b

__6°/o j 121.50
olt 6‘Vo
__ 4-0 : 89-55

5p „ 87 Jő
- — 5",o 140 25

5'o 140-25
_ __5'i0
adóm. 5'o 93.25
aduin. 5'ü Uti.-
i — 5vyo US .50

116 - -
1)5.50

4% 111.25 í
igben 5'Vo ------ 1
igben 5"o j

5"/o í 100 25 :
ék kai 5'Ve 99.25:

5°,o : loo—!

121.70

i 89.80
87.70 

1 0.50 
140.

93.75
116.25
98.7Í

116.25
116.—
111.75

EBTBKPAPIROK ! UTOLSÓ ARKELET
r

98.75
H.O.- -

101.-

99.5U 
102—

Magyar földtebermeutesitési kötvények erdélyi _ ... ___ 5«,
Magyar országos jelzálog úrbéri váltéiig kötvény (100 frt)__5» o
Királyi liorv.-szlavón jelzálog földváltsági kötvény (100 frí)
tizolodézsi,iaváltsági kötvény (100 frt) __   5'>'u
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 lióra (100 frt)
Egyesített államadósság papírban május—nov.   42'io'i'o
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ______42,, o,0
r-gyesitett államadósság ezüst kamat január—július.   4-10 0*,,
Egyesített államadósság ezüst kamat april—október _ 4-
Osztrák aranyjáradék 4% kamat, __ „ “4»-
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ ........... c
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p p 4
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt 0 é" " 5
Osztrák államadósság, kisorsolással lsHO-iki á 100 frt 0 é 5
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-ikiá 100 frt 0 é.
Osztrák államadósság, kisorsolással löü-l-iki a 50frt o e

99.50 100.25 
95.— 96.—

Pest város kölcsöne 1870-bül __ __,
Pest város kölcsöne 1871-ből__ __ __ __ _
Budapest főváros 18Sü-iki kölcsöne __ —_ _

Szerbiai nveiemény-kölcsön 100 frank..

98.25

80!—
80.—
80.25 
80 25

ICO 25 
94.75 

123- 
138.- 
147 -

98.75

80.20 
80.20 
80.50 
80.50 

100.50 
95.— 

124.-- 
139. - 
48.—

(i-ZTAL
: 882-re

franklin-társulat könyvnyomdája

ÉRTÉKPAPÍROK i L'TOLSó lBK*Lin

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok. 6 m'

Alt. magyar nmnicipalishitelint. 200
Angol-osztrák bank__ __ ___ j£0
Budapesti bankegyes.-részv.-lárs. 100
Horvát leszámítoló bank —   200
Iparbank, budapesti ...   1U0

2— Központiipartársulati hitelintézet 80
19.50 Magyar Általános Hitelbank ... 200

26.i frk I Magyar jelzálog-hitelbank   200
lS.tfrk “agy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. 100

5.— Magyarleszám. és pénzváltóbank 100 
20 frk Magyar országosbank részv.-társ, 1Ö0

17.50 Osztrák hitelintézet,..................... 160
45.— Osztrák-magyar bank..............  300
13.— I. magyar iparbank______ ____ 150

I. magyar iparbank II. kib.__ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank __ __ ... 100
1 Uniói bank__ __ __ __ 100

j b) Biztosító társulatok.
12.50 ' Hécs* biztositó társaság
13.50 ! Bécsi étet-ésjáradék-biztos. társ 

192— " "

„25 frk
46—

50—
120

169.50.170.50
168.50 169.50

105.50 106.—
__ 6°/o j 105.5b; 106.—

97.2596 75

3%: 58.50 29.25

^2ácsi tőzsde január 24.
A Alt a..vnos államadósság.

‘ r - papír,májú»- novemb. 5'Vo
r .- .-ir.-viéií, papír,febr.—aug. 5°/o
l_\-* javadek, ezüst január—jul. 5°;o
Lgysf-c? laradeik. ezíistb. apr.—okt. 5‘Vc 
" 1 las.-al.l ':,4-böl^r,u frtsorsj. pp. 4íj:

•:;issal.l>'r'>í)-b«>ir,(jO trlsOl'sj.O.é. ö'o 
-• -f ,1"iVi b.-v.ioo frlsor^j.o.é. 5".o 

- '!a>sa!.lh64-bol IfX) ti t sorsj.o.é. 
r~oiii-^al,1Mpt-|jöl 50 frt.soráj.o.é. 

‘-’Hradck i 1 lira
AiiaiUiuaza'p! lelzáloglevé! 1 jO frt 5°/o
L- r iO'r-!i. v. els. jegy. Bä) frt p. p. 5"/o

A birodalmi tanácNban kép— 
miseit királyházrok és orszá­
gok ;tllamadÓN8nfra,

(*sí'iák aiaityj.ir. adumentes l(M)fit 4 „
! : “. -i iái. vis.-zaíiz.. 1 >->1 i(kjirt 5",o

A magyar korona országai uak
al lám a.d ossága.

nir.. ar ara ivjar. adóméul es lüüfrt 6.o 
aranyjár. adómentes 1 GO frt 4'Vo 
i‘<*pU'jaiadék — 100 frt fy'o

,;*i .dr„ti 120 frt ezüst 5" o
va-uri kóloö». 1-JOfrtar. k. f.

'' ; • n 1 a Ham vas. zábiglevel íoOfrt (>’o 
rv-.-M'.avuljál, kötv. lhtítt-höl 300 frt 5 u 
h-í- hvasutiál. Lötv.lJsTö-ból :>0«H'rt 5°ö ! 
í1/ ' • • a-'iiIiaI.kötv. 1 >76-hol 10U írt íy'o i 

•: állunikólc-. 1871. sors. 1OO Irt 5'o 
*; • “tbimköU:.«. Ls73. sors. 100 frt .=>«#*0 

i.jbfi i válts. ki>t veitv liNifrt 5",o 
ina-válts. kötv. 100 fit 5°/o 

a: nyeremény-kulcson |ih) frt
r>^i nyereméiiy-kölcx.ná 50 frt 

M.liszav. 8 szegedi ny.sorsj. 100 frt 4 Ve

- öidteherra. kötv. ICO frt pp.
Es-'.»:szag, — ... ._ _ &•:.
oukuvinai ______ __ _ 5,.,

ARC
79.9:, 3010
79.:Ki! 80.10 
SO.35' 80.50 
80.35: S0.5O 

121 — I 124 50 
13 xüti l td t)0 
148—i 148.75 
169.50; 170. - 
16x75/ 169.25
•48.--j 148 50 
US. —____

100.25
U4.UO

100.44)
95 10

1 121.Ö5;
. 89.30

1 140.75 
140.10

9590 
110.2. 

j 9S.SO

200
20Ü

1600
100

bö
300

600
500
260
660
160
200

1000
300

Első magyar ált. biztositó társ__
Fonciére pesti biztosító intézet__
Magyar-franezia biztos, társaság
Pannónia viszontbiztosító társ__

C) Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom..
Első budapesti. __________
Erzsébet malom -    _
Hengermalom.    —
Lujza,. __ __________
Molnárok és sütők __________
Pannónia__ __ __ __ __
Viktória— __ __ ______

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» ma,y. tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei __     ^OÖ
Arad-Körösvölgyi vasút__ jßj)
Báttaszók-dombovári______ 200
Déli vasút_ __        200
aszak-keleti vasul... ... _ jyy
Erdélyi vasút __     gOO
Uyőr-sopron-ebenfurti vasút— 200
Kassa-oderbergi vasút ____ 500
Magyar-galicziai vasút__ __ 200
V ,nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 2U0
Osztrák-magyar állainvasut __ 200
Pécs-barcsi vasút ... ____  200
Tiszavidéki vasút __     200

10C.;/8
88.—

306— 
847.-- 
161.50 
148 — 
590 —

109.50 

18 —

305.50

100Í25 
88 25

306.20 
8o2.— 
162.50 
15U.- 
595.--

18hj-rei ÉRTÉKPAPÍROK I PTOLSŐ ASKELUTj "
I pénz ; áru 1 értékpapírok

5.60
33—
300.
34— 
4.50

210— 
230— 

3025. - 
70.— i

925.-

610— 
1260.- 
251 — 
602 
312— 
409 — 

1270— 
460—

171—

1 70.50 
143—
155.50 
171.25

146—
164.—
168—
318.50

248—

93 70

91VÍ0

IOahcziai
e ainiiiii 5iJo

97.75
114 25
113.75 
111.30

106.50 
99.—: 
99.20 

106.60

98.2
114.50 
114.25 
111 60

100—
99.70

Krajna és tengerparti __ __ __
Morvaországi __ __________
Alsó-ausztriai— __ __ __ __
Felső-ausztriai __ __ _____ _
Salzburgi.______ ____________
Sziléziai __________________

iiorvat- és szlavonországi __
Erdélyi- __ __ _  
Ternesi bánság. ______
Ternesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar— .. ___ ...
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

K> Más közkülosiinnk
Dimaszabályoz.sors. 1870-ból llall'rl 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5“ u j
Pest városi kölcsön 1871. __ __g'to !
Pest városi kölcsön 1880 __ __ 5",u
Trieszt városi köles. 1865 . __ __ü",o
Trieszlvárosi köles. 1879 __ __ H'vi)
Becsvarosi kulcson 1867. __ __5"’0
ilécsvánisi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5'Vo 
Becsvarosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék . __ __100 lira 5'Vo
Szerb nyer. köles. 11X1 Frk 3V'o
Török vasul i kölcsön , ___ 4fk) frk

Vi Záloglevelek, jelzálos-kötvé» 
nyék és kötvények (100 frlérl1. 

Osztr. alt. I"ó!dh.-int. sors. ar. v. e/.. 41 ., 
Uszlr. alt.tÖMh.-int. 50 eves vissz!'. 4i",u ! 
Oszlr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4 "o !
I lsz.tr. ált. földli.-int. nyer.-kölesön 3 ",o ; 
Csehoisz.tölilh.-tars.Uö eves visszf. 5i"o | 
Usehorsz.főldh..társ.33 eves visszí. 6 v,o i 
llseborsz.földh.-lárs.iűévesviHszf. 5 u„ ' 
Központi földliiteliut.bank38 e. _. 5 t>;„
Oausorszagl földhitelintézet 18 é. 6 o 
Uácsországi liildbitelintézet20é. __ 7 ■
Cácsországll'öldliitelintézet.'lüé__ 6 '
Miu'vaorsz.jelzál.-hilelbankSfié.._ gin’
Muri-aorsz.jelzal.-bite!bank3üé__ 5 -
Osztrákjelzálogtiank 1 (leves visszf. 5iS 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . 5" 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5 11 
Osztrák jelzálogbanksorsolással... 41

zr.c
10125 
105. —

102.75 
104—
105.50
104.50 
102—
110.- 
104—
99—

100— 102— 
99.75 lOíi.ái 

100. -I
96.25-----

109.30í 100.90
99.50

105 —

115.50 
CH­
IOS.—I 
96.75

102.30

124—

28.50
20.10

116.—

97.25

103.-

124 M0

2873
20.10

119.75 120.25 
95.60 96.10
92.10; 92.60 
97.751 98.25 

103.40 104.— ]
104.501 — 
102.50 103.50 
100— í 100.25 
101.50! —. 
102— 103.25
101.501 102-

211,
240.—

3050—
70.50

95U.-

615,— 
1280— 
252. 
605. 
314.— 
412 — 

1280— 
462—

150.- 
171 50

171 — 
144— 
156,
171.75

24<1_—

20—

Osztrák dunagőzbajózási társaság
Pesti közúti vaspálya
Pesti közúti vaspálya élv. jegy__

ej Takarékpénztárak, 
Budapest III. kerületi.
Országos központi __
Pesti első hazai __________
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar ált. takarékp. részv.-tár.

fj Különféle vállalatok.
Alagút. __
Általános waggon-köicsönzötars. 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy.
Gschwindt-féleszeszgyár__
Gyapjumosó és bizt. első magyar
Kereskedelmi testület épülete__
Könyvnyomda «Athenaeum» . 
Pesti köny vny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Kemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t.
Pest i építő-társaság__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Salgó-tarjáui köszénbánya , __
Selilink-féle vasöntöde s gépgyér 
Schlick-féle vason Lsgúpgy.II.kib.
Serfőzde első magyar _ ______
Sertésliizlaló__ __
Sóskúti kőbánya-__________
Spodium és csontlisztgyár __
Szálloda z*észvény-társaság___
Tégla- és mészégető, tíjlaki__
Téglagyár, kőbányai__ __

ZÁLOGLEVELEK.
Magy.földhitelintézet papíré rték ! 
Magy.fiildliitelintézelpapirérték ; 
Magy.földhilelintézetpapirérték < 
Magy.földbiteíiut.arany v.ezüst
Magyar jelzálogbank, __   í
Magyar jelzálogbank ___ __ •
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. ‘ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. í 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. ‘ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. i 
Pesti h. I. takarékp. e. k. kötv. £ 
Pesti magyar kereskedelmi bank ( 
Pesti magyar kereskedelmi bank ; 
Pesli magyar kereskedelmi bank 1 
« Albina» takarék-óshitelintézet I

— 50

1Ú00
200
1Ú0

563.— í 
493— I 
310— I

566.— 
495.— 
315.—

69.50 70.
475— 4h(; _

4740—: 4775.

CTOtsöáneLSE

ELSŐBBSÉGEK-®",1^"
98—j 98.50 
97.50Í 98 - - 
96.ro I 97 —

156.—

162— 
9U0 — 
440— 
245— 
590—I 7

lf.O 1 580—
' 935.-J

157.50 
99—

163— 
902. ■ 
445— 
250— 
595— 
600. 
940— 
158— 
100—

400
200 i 
2vu 
200 
200 
200 
lfiu

700—! 
419—1 
45—1 

260—! 
81.501 

123.—I 
240.—

101.25! 
100.501 
93.751 

120.50 
101.- : 
98.25 

100— 
101.85
99.50
99—
99. - 

101.75
101.50 
99—

100. —

102.59
101—
94 25

121.60 
101.50
98.75 

101 — 
102.15
99.75 
93.25

93 —1
117.50)

93.50

99 $5
95.50

Alf.-fiumei V. (n.v.-eszéki von.) Vj Deg 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. "00 6»'e 
Háttaszék-dombovár-zákányi v. íflfl 5"'o 
Dunagözhajózási társulat . _ g(y 5- ., 
Dunagőzbajózási tár sulat. —100200 6' i
Észak-keleti vaspálya__... SOtl 5“«
Eszak-keietivaspálya(arauylian) :.u0 5“.) . ____________
Eszak-keletivaspálya(aranvban) luOÖ 6»/o ! 123.50 !l »4 _
Esz.-magyarorsz. e. koszéul», r. t. *00 ti»,« i____1
Magyar-galicziai vaspálya ... Ifiö 5»«
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. "6.1 5'Vo !
M. ny.v.(sz_-feh.-györ-gráczi V.) 200 6»» I 
Magyar uyugativasut 1874. kib. 2Ú0 5";« i 
M.vas.elsőbbs. herüber anyban200.TWO 5»,e !
1. erdélyi vaspálya.. ... ___ 200 &•'« ;
Győr-sopron-ebenfnrtivasút. 2iM O'o I 
Kassa-oderbergivasnt, ezüstben VvO 50’« |
Kassa-oderh. v.(eperjes-tarn.v.) 3C0 59c j 
Kassa-oderb. V. (osztrák vonal) 200 5»,
Kassa-oderb. v. (magyar vonal). 100 5..
Osztrák-magyar államvasut__ 5" ,
Tiszavidéki vasút__. .. ... 5;
Budapesti lánczhid __ __ ;Ü0 6-,
Kőszén-és téglagyár kötvények 100 tx 
Lloyd- és tő/sde-épülel ÍVÓ 5.;

MAGÁNSORSJEGY EK.
Osztrák hitelintézet—   ___ ... 
Budavárosi sorsjegy__
Keglevich sorsjegy __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet__
Pálfiy sorsjegy __ __ __ __

FENZNEMEK.
Császári királyi arany (ver t)__ _ __
Császári királyi arany (kör.) _ ______
Osztrák-magyar 8 frtos arany_____ __
20 frankos arany _ _____ ____ _
21) márka __________ ____
Török arartylira__ __ ______
Osztrák- és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi .

Váltók árfolyama (Iáira). íu*
Német haukpiaciok lUOmárk..
Amsterdam 100 hollandi frtért
Brüssel 100 frankért. __ __
Páris IU0 frankért _
Marseille 100 frankért

95.56 
94 30 

j 97.75 
97 GC 

! 115.— 
j 95—
í 9$ 75 
i 95.25.

101 - 
119 50, -__

102— 1162.50
103— 103.50

97—j 97.50

1717— I 171.- 
38.50' 39.50 
18— : 19__

6U16 * 
11.75 
36.—

-I —.

59.40 59.50

102.25 
lül. - 
100—
100.50
101.50 
97.50

H 2.75 
101.50 
100.25

102.50 
98.

Osztrák-magyar bank__________5 o;0
Osztrák-magyar bank ______~ 4.40/0
Osztrak-magyar bank__________40«
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5jo/0 
Első osztrák takarékp. sorsol. 3iev 5<o/0 
Magyar földhitelintézet. 5i” o
Magyarföldliilelint. sorsolása 39év 5 "0 
Magyarfüldliitelint.sorsolása .... 440/0 
Magyarföldh.-int.sors.39évarany 5 0/0 
Magyar jelzálogbank ___ 25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank —40 évi sors. 5iVo 
Magyarjelzálogoank — 40 évi sors. 5 0/0

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht palya .. __ 300 frt ezüst 5»/o
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5‘Vo 
Alf.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5>/o 
A rád-temesvári vasút 200 frt ezüst 5»/e
Cseh északi vasút __ 300 frt____5»/0
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____5o/0
Buschtieliradi vasút.—150 frt ezüst. 5»/o 
Dunagőzbajózási társ. 300 frt ezüst 5»/o 
Dtinagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst «•*'•* 
Dunagőzbajózási társ. 200 frt arany 5"/o
Duna-drávai palya__ 200 frt ezüst 5"/o
Erzsébet palya 600 és 3000 márka. 4",o 
Erzsébet p.100 és 2000 m, lev. nélk. 4n/o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 50/0 
Ferdinand északi pálya 100 irt o.e. 5u/o 
Ferdinánd északi palya 300 frt ez. 6”/o 
Ferencz-József pálya ... 2u0 frt ez. 5u/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5"o
Károly-Lajosgácsi pálya 300frto.é. 5«;o 
Kassa-oderbergi palya . 200 frt ez. 5” « 
Eperjes-larnovi pálya 300 frt ez. 5«á 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Kassa od. (magy. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Lemb.-czern.-jassii p, 1. kib. SOOfrto.é. 
Lemh.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez." 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib. 30(lfrt ez. 
Osztrak-magyar Lloyd 300 frt arany 5 >/ö 
Osztr.-inagy. Lloyd 1881. 500frt ar. 5"o 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5»/o 
Osztrák észak-nyugati p. 20ufrt ez. 50/0 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 frt ez. 5",o
Budolf-pálya _   7011 frt ez. 5’Vo
Erdélyi iiáiya — — 200frt ez. 5nu 
Osztr.-magvar államvasp. 500 frank 3'ni

IMISKOLCZYSésTÁRSA

BUDAPESTEN
VL kér. Vászi-kSrui 55. szám a.
Ajánlanak szecskavúgot. répavágot, ku- 
korieza-mor.'solót, csövestengeri da­
rálót, háromvasú ekét, sorvetőgépet, 
darálókat, és mindenféle gazdasági 

eszközöket.
Úgyszintén vállalnak gőzmalom és gőz- 

türésztelepek berendezózót a legújabb
rendszer szerint. 876-t
árjegyzéket küldünk kir■ bérmentre, úgyszintén 

költségvetések' t mindennemű berendezésekről.

%

PÉNZ Abu
102.-- 10-2.30
99 50 99.60
93.- - 93.20

103.— 103.50
103.— 103 50
101.25 1 103.50
100.50 101.--
93.75 1 94.25

120.50 .21—
100.50 101.50
100.50 101.50
98.25 SS.75

97.- 97.50
98.20 98.50
97 50 97.80

106.25 106Í75
101.— 101.50
103.25 104.—
115 25 --._
107.- 107.50

96.75 ——
106. - ICO. 75
no— 110.30

1 105— 105.50
101 —
107.40 107.80
101.20 104 50
101 — 101.25
99.— 99.40
98.90 99.30
95.40 95.80

10l.lt) ■

95.60 96.*—
101 - 101.40
96.70 97.20

122.50 --.__
122.50 ____
122.50
lOí.75 103—
102.70 103.10
102.20 102.50
94.90 95.20

182.50]

K.IA3
- 4 

4 : »
- 4 »0 

3 o.é
- 3i“.a

3 se
li)2.—\ London 10 font sterlingért ... __
99.50 Szentpétervár liK) rubelért__ g

101. - Olaszbankpiaczok le") lirenuove ilal. 5 c,0

100.—, Svájczi pénzpiaczok 100 frankéit. 
102.25j Zürich löt) frankért.

! 59.40 1 59.30 
100.10 J 160.30 

4 $3)5 48.15
' 46.15 48.25

48,10 43.20 
! 48.10; 44.20 
í 121.20 121.10

Hamisítástól tessék óvakodni! '»e j
Biiiiii emésztési ezukorkák. b

ASTIllESÍ
M BILIN!

jeles szer gyomorégés, gyomorburut és emésztési zavarok e ___ r._. ^
Egyedüli raktár Budapesten: Édeskuty L, Em- Eí 

marling és fíabsch, Kochmeister F. utóda, 5 e

ISfc, « 61 
\ S o

U £ ——■>
yl Neruda F., Thallmayer A. és Seitz és Török József gyógyszerész uraknál.
» M. F. L. Industrie Direction, Bilin,

(Osehorsxágbfm). i

Osztr.-m.ál!.-vp. 1874. k. 500 frank 3»/o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h, 500 frank 3‘Vo 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 5% 
T-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5'Vo 
Déli pálya jan.—július 500 frank 3°/o 
Déli pálya április—okt. 500 frank— 3»/o
Déli pálya— __ __ 200Mar. 5 o
Dél-északném. üsszek.-p. 100 frt o.é. 5»/o 
Dél-é.-n.összek.-p,1879.k. lOOfrt o.e. 5";o
Tiszavidéki pálya... __JOOOfrlo.é, 5>Vo
Tisz ívidéki pálya— __SOOfi to.é. 5<>i
Magyar -gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5",'o 
Magy. gácsorsz. p. II. kib.200 frt ez. 5"/o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5",o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kütv. 6°/o 
M.nyug.(Székesf.-gvőr-grác7) 200 frt 5"k 
Magy. nyug. vp. 1674. k. b. 200 Irt 5"/o

H) Különféle «uraiegyak.
Hilelintézet. _   100 frt o.é.
Clary. .............................. 40 Irt p.p.
Dunagőzbajózási. ______ lUOIrtp.p.
Innsbruck városi__ __ 20Irt o.é.
Keglevich— __ __ lOtrlp.p"
Krakkói sorsjegy-kölcsön _ SOfrt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ SOfrt o.é.
Buda város kölcsöne__ 40 Irt. o.é.
Fái Ily— -........... — — 40 írt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy Hifii o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy 5frto. e. 
Budolf alapítvány. .- — 10 frt o.é.
Salm— — ..................- 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __
St.-Geuois__ . __ _
Stanislau városi __ __
Trieszt városi______ __
Trieszlvárosi_________
Waldstein— ______ __
Windischgriitz

20frt o.é. 
40frtp.p. 
20 frt o.é. 

100 frt p.p. 
50li t o.é. 
20 frtp.p. 
20frt p.p.

Nyeremenyjegyek 3«>nyi kölcsön.,__

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank „ ... 200 frt 5'Vo 
Bécsi banktársulat.. ... 200 frt n";o
Bécsi bankegyesület „ 100 frt 5»'o
Osztrák által.földhitelin Űzet 200 frt 5»/o

PÉNZ ÁRÜ
180.5( 181.50
177.7c 178.55

121 —
140.- 140.50
140— 140.60
121.50 1*3.—
9S.50 ; 98.90
97.50 ( 98.50

102— 102 50
101.60 101.90
95 6 95.90
95 - 95.50
93 25 93.50

117 50 —.—
123 90 124.15
97 50 98.—
97,50 98.—

170.25 171 -
3S.90 39.40

110.50 111 —
19.50 20.50
IS— -- . -
17.50 18—
23.— 24—
38.50 39.50

1K70 11.90
6.30 6.50

20.25 21.25
53.— 54—
3-2 _ 23—
49.90 50.30
23.— 24. -

126—j 127. -
64.-- 66.—
27.75 28.25
36.75 37.25
21.— -3.—

Itt.75 116 25

106.50 107.-
ü-28. - 228.50

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5«/V 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5»/« 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5Vo 
Alsó-ausztriai leszámít, tar-. 51 KI frt 5"/' 
Magv.lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5»/, 
Bécsi giro- és pénztáregylel 200 frt 5"/o 
Osztrák jelzálogbank .. .. 200 frt 5":o
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 'o 
Osztrák tartományi bank .. 200 frt 5".o 
Magyar országosbank ... 200 Irt 5«/o
Magyarált, umnieip. Ilit,-int 200 frt 5"'o 
Osztrák-magyar bank. ... IKK) frt 5')’o 
Unió-bank .. _. lOlfrtö'Vc
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5">

IC) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya . .. __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya — 200 frt o.e. 5‘Vo
Arad-temesvári vasút —200frto.é. 5'Vi
Cseh északi vasút... __ISOfrto.é.
Csehnyugoti vasút . 200frto.é. 
Busclii ieliradi vasút 5Ü(J frt p.p. 5»/o
Buschliebradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagőzbajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-dravaipálya ... 200 frt ez. 5'Vu 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5»*
Erzséb.p.Eiucz-BiidweisSOO frt o.e. 50/o 
Erzsáb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5“,o 
Ferdinánd északi pályalÜtK) frt p.p. 5"o 
Ferencz-József pályii 200 frt o.e. 5 ,o
Pécs-barcsi pálya . 200 frt o.é. 5".u
Károiy-Lajoégalic/.iai p. 200 frt o.é. 5'« 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5»/« 
Lemberg-czern.-jussi p. 200 frt o.é. 3’>/■ 
Osztrák-magyar Lloyd . SüUfrtp.p. 5"/o 
Oszirak eszalmyiigoti p. 200 frt o.e. 3'u 
Osztr. é.-nyng. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. *•« 
Budolf-pálya. . 200 frt o.é. 5" o
Első erdélyi pálya . 200 fi t o.e. 5ue
Osztrák államvasuttárs. 200 li t o.e. 5"i 
Déli pálya — . 800 frt o.é. 5>
Délészak-ném.összek.p. 200frtp.p. 5»;« 
Tiszavidéki pálya. 20<lfrlp.p. 5"u
Bécsi Tramway......... 200 Irt o.é. 5°i
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5"/« 
Magyar északkeleti pálya SOOfrt o.é. 5»/c 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5»/,

! ÁHÜ I FIZZ rísz

303 50 
301.50
830.—
87.25

817.-
113.30
151.-

170.75

3< 13.60 
302.— 
840.- 

88.2c

62. 
99.50 

116 2;"

848.- 
113 60 
151.50

171.25

196. - j 196.50

883.- 

567.—

887.—

569.-

227.75| 228.25 
202.— ! 202.50 
193.25 193 75 

£5Sd.— 4587 —

I____
í .=».50 
Í193.-
113.-

*4.50
92 50

203.2 
210.— 
295 —
146.75 
172.501 
622. 
186.50!
201.50
176.75 
171.—[

143.25
149.50] 
248—
226.51
164.50] 
155.2!

203.75
212 —
295.50 
147.25 
173.— 
621.- 
187- 
201 75 
177.--
171.50 
319.
143.50 
150.— 
24').— 
226 90 
165.— 
156

168.50jat69.25

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.általán.épitö-társasAg 200 frt
Iüesingl serfözóde __ _ (;,j
Prágai vasiiiar-tarsulat   200 frt
11 i11 la-murány 1 vas.-társ. ___ KlOfrt 5«« 
Salgó-fai jáiii köszénliánva_- 100 frt 5”i 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5«lo 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpesl 100 frt 
Által.wagg.m-kölcs.-t.Bpest SOfrt 6»*
Bécsi épitö-lársaság... ___ I0U frt

Assicarazionigen.com. 1000 frt p.p. 5«/« j____
«Duna» osztr. bizt.-r.-t., 200 frt o.é. 5u 3rs‘— 
Viszonlbiztosiló-t. bécsi 2tK) frt o.é. 5», j -g"..
•Securitas» viszontbizt-t, 250 frt o.é. I___
Bécsi élet- s jár.-bizi.-ínt. 2iK) frto.é. 5» o 1____
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.e. 5" 0 !____

.)/) Váltók (Iáira).

Amsterdamra ___ 100 hol.frt 3t»i
Brüssel!_ — ... 100 frank. 31".
Német bankpiaczok__ 100 márka 4 »:«
London— 10 foulst. 3 »0
Milano ... — ... 100ot.lira 5 »0
Franezia bankpiaczok 100 frank 3 
Páris., ... ... — 100 frank, 3 »/,
Feiervár. — — 100 rubel, 6
Svájczi piaczok............100 frank. 3 o„
Zürich — — — 100 frank. 3 o0

IV; Valnták.
Császári és királyi arany ... darabja.. 
Császári és kir. reezés arany, darabja __ 
Osztrák-magyar 8 lrtos arany darabja __
30 frankos arany . __ _ ..darabul
20 markás arany __ __ darabra
Orosz imperiale______... ilarabja _I
Sovereigns — — __ darabja_
Török arany lira „ __ . darabja
Mária-Terézia/Levant) tallér darabja - 
ETisl " - — — 100 Irt o.é.
E/.vist járadék-szei vény .. lOOfrte.e. 
Német birodalmi bankjegy.100 márka 
Olasz bankjegy _ ... ._ lOOol.lira
Orosz papír rubel . ... darabja

ic

lOti.15

59.40
121.20

48.15

48.10 
4$.10

5.71 j 
5.68 j
9.61 í i
9.01}

H.86
9.90

12.10
10.92

60.50
193.50
113.50

95.26
93.-

325.— 
I 80— 
;bso —

100.30

59.60 
121 50

48.20

4$ll5
48.15

5.73
5.70
9.6-2«
9.62

11.88
9.92

12.13
10.94

<fog<n monetttifi«

Ratenzalungen
Tiefem mir oüc ©ottungen
ßttren- unb 3>ttmento6í<|r in 
»oriäflH^^er AnnfttOrnng u. 
«netßonnt Brftrt ^uaiitdt»

Sßtei8-6ourante grrtie.

„Austria”
WlieheviMa - fibrlb - Oh«U-

tckaft, Wien, 1., lolmztrhig.

54.40 ; 54.45 
48.105! 48.15 

1.17}. 1.17.

Csász. k. osztr. 
udvari szállító. Alacittatotl 1575

Kir. N.-AJfoldi I 
udvari szállító. I

E1WE1 LUCAS 101S
AMSTERDAMBAN.

Hollandia legrégibb likörgyára.
Különlegesség: Curaoao és Anisette, 
az osztr. bírod, első üzleteiben kapható.
Fiókraktár Osztrák-Iagyarorsgág siám&ra

Becsben, L, Am Hol 3.
IW"Likőrjeink az osztrák-ma­
gyar birodalom minden jó 
hirü fűszer- és csemegekeres- 

kedéseiben kaphatók. 8157

MEGHÍVÁS.
A «Galgóczi rakarékpénztár» 1. ez. részvéuvesei az 1S84-. 

tartandó24 e“ d' e' 9 °l ak01 ® tokarékPé,lzlár helyiségében

XII. évi rendes közgyűlésre
megliivatnak.

Tanácskozmány tárgyai lesznek;
1. Az igazgatóság jelentése az 1883. évi üzleteredménv- 

rol es a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentés meg­

adása iranb javaslat.
3. Meghatározása az osztaléknak, a felügyelő bizottság 

ffi u naL’ b,z.tosoL tiszt dijainak és kijelölése a juta­
lékban részesítendő jótékony czéíoknak

4 Az alapszabályok 59_ |-a értelmében kilépett igazga- 
toság! tagok es felügyelő bizottság választása 

o. Egyéb indítványok.
a ^z, a*aPs^-hályok 52. §-ához képest a szavazati jegyek 6 
é. február 21, 2„ és 23 napján délelőtti 10—12 óráig M 
mtezet helyiségében fognak kiadatni.

Galgoczon* 1884. évi január hó 24-én. 8Mt
A» iaazaatáaágt
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E rovatban minden hzó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, mindenegyes közlés után 30kr. bélyegdy is fizetendő.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JANUÁR 26.
1884

Hajnalka!
6 nap - távozom ? Van átadan» 
dom! K’postára várom kedv«;» 
soraidat rzimem alatt, re-iante. 
'J udod n:iv: t ! 5:;71

26 éves állam-
hivatalnok vagyonos nővel sze­
retne iiieg!=UM»"-l«-<Í!,i. — C'Zt-1 : 
nős ülés, melyhez feitet.•) : a k«"»l- 
esőriös bevMil* - é- vonzalom. —• 
Levelek tehruár l éig » zen lap ; 
kiaiJóhi víitulál a keretnek, lehe- ’ 
teleg ar<-; Lepj »1 }|.izia-ság» f/im

26 éves
’a! földbirtokos vag>«»! 
r - k 4 Ölé" trtriyi ő-s/i 
deike/ö fiatal úrnővel k 
‘artást létrehozni, inéi; 
* iá zasHágót erc«tményezn<

vidéki iia-

íös lláz- 
hoj.k-g 

Levelek 
<'földbirtokom * zi:n 
kiadóhivat;.!:*!-«>/ m-

Vetőgép.
Egy valódi Garrett-féle 18 sorú 
sorvetőgép, használt, de legjobb 
karban helyreállitv» jutányos 
áron kapható. Bővebb tudósítást 
ad a kiadóhivatal. 5351

Eladó. 2000 hold
ó-erdó, bükk, tölgy, körös és gyer­
tyánig. Kovily Káty közi íBács- 1
riiegvéhen. Újvidékhez 1 fél órá­
nyi távol ágban) szabad kézből 
elad ».Bővebbet akiadóhivatalban.

€075 -
Eredeti angol ehe-

vulier arp.i vetési-»; kapható Bog- j 
‘.árra száll it va IC forintért métur- 
máz'-ája. Kinél megmondja a ki­
adóhivatal. 6037

Szolnokul egyében,
*'w.v 501; holdból álló birtok, mi 
lakhaz- és gazdasági épületekkel 
együtt eladó jutányos árért 
kedvez»» feltételek n.ellett. Kóveb- 
h-t a kiadóhivatalban. 0U34

Vétel.
A felsőbb megyék-
ben kerestetik egy szép birtok 
1500—L*00 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Kí­
vántatik kastély parkkal, jó föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6041

Heves vagy Jász-
X.-K.-Szc.lnok megyében kereste­
tik e$ry 30fi holdas b'rtok vasút­
hoz kóz.-l vízmentes, megvétel 
végi t. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6035

Alkalmazást nyer
Kerestetik

vidékre egy becsületes és szor­
galmas kertész, ki írni, olvasni 
tud, gyakorlatilag mindennemű 
konyha, asztalra szükségelt ve­
teményeset és gyümölcsöt terxr él­
ni szakképzettséggel bír, nemkü­
lönben a szemzés és ojfás min­
den nemében és a szőlötenyész- 
tésről kitűnő jártassággal bírjon, 
feltételek a kiadóhivatalban meg- 
tudandók. 6055

Eladás.
Pestmegyében a

Itiitiap«-* t-zttnon;. ? ..< • rf menten,
•/ ipdé-ha/.Vf f.lormyira eg\ <-Z7 
holdas rieiiifit hirtok (a 1-00 ÍJ <-h 
igen szép lakliázziií, kert. s/öllö-
i-yó i,«'!; ZÍ!':

Fehér pékség, ezuk-
i.i-zatlal v. .L-Lötvf liuly régóta 
fennáll v' jól jövedelmez, egy 

• n.-i-ry hug.-tbnu alföldi vtm>«!.an 
kedvező hdteMek mellett eladó' 

I Bővebbet a kiadóhivatal. 5.306
120,000 irtot

’ foigaímazo füszei vegyes üzlet 
*;I;t»1 u craládi okok miatt «Kis 
»aktái", elonyö- fül lel etek. Köz-

Pestmegyében ke-
ivrtrtik egy birtok .'»XXXl frt ér­
tőkig megvétel végett lakház ee 
gaziiaeági épületekkel együtt. Hó- 
■ ehhet. a tihdóbivatal. 603»

Egy nős kertész, ki
a faiskola kezelését és a gyü­
mölcsfa nyesését és nevetését 
szakszerűen alaposan érti s aki 
már faiskolában és gyümölcsös 
kertben, alkalmazva volt és azt 
jó bizonyítványokkal igazolni ké­
pe«, kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 5363

Gyógyszerész-segéd
Tapasztalt, idősebb, keresztény 
nem oki. gyógysz.-segéd, ki á 
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen bírja, alkalmazást nyerhet 
vidéki nagyobb mezővárosban. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal továb- 
bit-__________ 5368

Helyi ügynök
fizetés és jutalék mellett keres­
tetik. Bővebbet 
ban.

Egy 23 éves fiatal'

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélt,., 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüksége« 

elyeg beküldetik, és a hirdetés alatt áUó kis szám közöketik

vatalba küldendők. 6063
Egy a zenében és !-----------

nyelvekben képzett úri nő kívánj Egy CSÍnOS fiatal 
“En™V47.Í!Íí.nVn.t társalko-Sleány óhajt valamelyezukrászdá-

füszer-
. ------v............al kai­

kon mazfatm. Bővebbet a kiadóhiva- 
:talban. 5296

100 frt jutalom
; annak, a ki egy electro-technikus- ** 
1 nak alkalmazást vagy társat keres. 
-Bővebbet a kiadóhivatal. 586í

Ház kerestetik Kerestetik
Ajánlatok ...<. E.» J vidékre egy müveit 

kiadomvatalba mté- j nevelő, ki a gymnasium* ef? *< 
tantárgyakban, valamint 4 
me. es franczia nyelvben „Irtató
kepe«, fizetés 3h0 Irt é; teMe. 5 
látó-. Bővebbet a kiadübiv^

6013 i

Árusító nő
jártas a pipere-divatszakmában 

Zalamegyében eerv ' teJfoKa<itatik. Igények: kellemes 
i 600-700 holdas birtok megvételei^’ & m^?r- ÍS- ném,et 
végett társ kerestetik Bővebbet i ", h.lt\mo l-'pere-ü,

I a kiadóhivatalt4tn. 6010 ! 0 5 -,“inlb, kfref‘e‘ik-Bővebb értesítést ad e lapkiadó­
hivatala. 5334

a kiadóhivatal- i dónö egy felnőtt leány mellett|ton.szivaibSdétenva^ffe 
___________ 5342 J tölteni. Bővebbet a kiadóhivatal-'üzletben, mint elárusitónő all

Alkalmazást keres

•300 holdas bir­
tok kerestetik bérbe vétel végett 
vasúthoz közel május 1-ére átve­
endő volna. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 60'

Gépész és kovács,
ki jó bizonyítványokkal ellátva 
évi állást keres uradalomban v. 
nagyobb gazdaságban. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 5357

Urasági kocsis,
ki már több évig magas urasá- 

! goknál volt szolgálatban es leg­
jobb bizonyítványai vannak, óhajt 
alkalmazást. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 5365

kozik.
ban

Egy müveit szép
fiatal nő valamely vagyonosabb1 Fiatal CSÍnne tie 
özvegy férfi házvezetésére ajánl-;,,”* CSÍnOS klS-
’—ük.. Bővebbet a kiadóhivatal-^.; "?, “'.•*6an>'os urnái, vagy 

) lUzvegynön czim alatt. 606°‘w é mmt h.azv«etono vagy
________ ___________________jhazikisasszony kivan alkalmaztat-

T,__ 1 » - , .. “ ni helyben vagy vidéken. Szi-
Egy középkorú OZ- Vés ajánlatok N. I. 18 alatt a ki- 
vegy urinő egy tisztességes csa-íadúh‘vatalba küldendők. 5369
Iádban, vagy magányos urnái ház-1_________ _________ ____________
vezetőnői állást keres szerény! V—. _ ,
feltételek mellett. Bővebbet, a ki-, SY mar 7 hónap 
adóhivatalban. 5053'óta állomás nélküli férfi óhajt
— - -—-----------------1alkalmazási ügyvédi irodában v.

Kulcs árnő, mlnt felügyelő egy házban vagy
Egy középkorú özvegy nő, 8>'artf'i>1v«spólyán, jó bizo-
csárnöi vagy gazdasszonyi állást kiadóhivabd“1 L“"‘ BvVeLb?rt a 
óhajtana elfoglalói. Bővebbet a kladohlv l,-!- 6033
kiadóhivatalban. 5358 -------- —-----------
E*y <=»)»««» 32 éves ^

Oktatás.
Lakás és bérlet.

Zongora,
I liftiinö. bérbe vehető. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 5379

Laktársnő.
Egy fiatal leány részére, ki még 

j iskolába jár, kerestetik müveit 
! családnál egy kis bútorozott szo­
ba. vagy mint laktársnöt óhajt­
ják oda adni. Szives ajánlatok 
"A. B. 1884. czim alatt a kiadó- i
hivatalba intézendő!:. 6076 j----------------------------------------

Két szoba előszobá- FSy idősebb neve-
Val, elegánsan bútorozva, a bel- yo”-o-a/ik°'*-r‘8e,l:,,ra-n”'4"1 es
Város közelében febi 1-re kiadó ° ™ V ' v v,aetre egy-s—*. B-Ä! t «5. ist Ä S

______________ _____________I adóhivatalban.

Különféle.

Egy egyetemi hall-
'raÍ°;.^ a I,,aeyar es német nyel- 
ve. jól beszeli, a. lranczia nvélv- 
ben pedi- kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora- 
jatéLLai! jártas, helyben mint ne- 
velő alkalmazlatm óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. öiö6

"c* Káposztas-Me.
! gyér czimlatt. 20 kra 
posta bélyegek ben küldve %'
majdnem köliségmenleseu m...r 
szerezi,etet szert neveznek 

; ‘»elv a petróleum világító ereT‘ 
nagyobb,Ija és meg. legrer,ff 

I minőségűt is szagtalanná fw‘, 
____________ __ __ 5362

Egy 10 éves sze­
gény becsületes szülök fiu ,.,,.r
meke tisztességes családba őrük! 
be áíadaíik. A júlelkü jele,.tg, 
zökiiek értesítést ád a kiadohi- 
ta ■ _ _________ 6073

Egy nemes család­
ból származó özvegy, két igen 
szép „zeke egészséges ki- Sáfár

adóhivatalban.
■r- kitűnően beszel ben részesülne, s jövője némile- 

bi/.tositva volna. Bővebbet a

órákat,
irancziául t- németül is. Böveb 
bot a kiadóhivatal. 6017

IQusisr 6a '’örök szépség.
zSf

’m

■>.v > nuuiuji »izzGuiaiyozo-iarsuiauial a tár-. Sj?
. i mérnöki állomás megöregedvén, ennek betöltésére 

i-z'-niK ! pályázat mii tátik.
Ez»;rt _ álinntá.- i'vi javaiialmaz/it.;,.: 800 frt, 300 $

• ti üli Il.iMy, ti rnn-.-zftbi-iii lakás-, udvar-, kert-, # 
szin-fs tál lóval. '4

^ alyazíi.ltunk oklevele« inenji'ikök, kik a vizepi- <Y^
^le.zn téré ni gyakorlottságukat is igazolják, s a In 

vaUtlo: magi ír nyelvet teljesen bírják. ......
! .'I'.izm -z.'iirli kozok adsz'Telt hd vamod ványai- fk'1-' 

, kj'i I. **vi febrilár In. üd-.-ig .Uso-llr.ibónzia ín. Sei 
F Varannö ., társulat aloKrotl igazgatójához küld- 5161 

jek he. 2^.;
Keli AIsd-HraliíM zon. 1,884. évi jari. hó lii-.in. M

Malonyay Ferencz iä
társulati igazgató. ívj'

I* tAimyomat nnn dijuztaiik.)
> ' ■ 3 • ' • . A7.. •;;.; ; , .. .;. ....

A 71. kerületi gyár-ntcia és lovag-ntcsa sarkát képeid j
' Nádler-féle ház »zabad kézből eladó. — Feltételek I 
megtudhatók Mórocz Ferenc/, ügyvédnél, II. kér. (Buda) | 
Víziváros, fo-uteza 7. szám alatt, avaey Fritz József könyv-1 

kötőnél IV. kér., kigyó-nteza 7. szám. 8853 j

íüisiü 1

“ HIRDETÉS.
Alulirot takú-Kanizsa közs.kövezett föutezájábanfekvő. I 
30 ev óta jó hírnévben fennálló «Magyar Korona» czirnü 
teljesen tidszerelt és beállított

vendéglője és kávéháza
az épülethez tai tozó minden részekkel és udvartérrel , 
együtt kedvező feltételek mellett egyezségiig megálla- 
pif.ható több évre a folyó év- május hó l-sö napjától 
bérbeadó. Bérleni szándékozók értekezhetnek levél- 
ben vagy szóval alulírott tulajdonossal. 
^Körmötzi László.

T evélbélyegebet gyűjt, i-laii, 
r<i-„ I éil l i/nrr á»y- 

raltar* Zi;: “-kai.
(í. Zechraeyer. Nürnfcergben.
Béiyecel: .. i i.ntin.ui ;nd mintegy ;

aíxj fail;., .-zrr JÍO ki
V_‘K»

TiiiliiliHégeliiick!
xájiköi-o.sokim/,- díj- M 
m fittesen aj.,„Katik <3y ' t 
nagyon jeles gyógyszer. Tu, la"- V* 
kozódá okra szívesen válaszol I S

THEODOR RŐSS.VER. k
i Lipcsében. khdl

VIRÁG - RIZSPOR

t1®1, tapad - báesonypüha - átlátszó (
, ' ü®ó?z ára I frt. 50 Kr. Minták Kívánatra Ingyen és bementve.
ARANY ÉRMEK a Párisi és Brüssel! Kiállításokról.

I Alaplttatott 1807 ben.
, SECS-TTIK-, 3, RUE IIUGUERIE, BORDEAUX.
1 _.. nagyban ÉS KICSINVBENÍ ELADÁS :

r Bfd!!pe!jt és Magyarország számára Török Jö-sef*
rw-jí./i .' klri»Jy,-a‘an. ti. a. alatt. Kapható tov-ábhá- 

► ’-*■!/fstvon fodrász,lill, mimleu elöbbke.ö illatszerüzletben '
e.ppSjszenarban.Aeries; róclornálDorottva-utcza.Paí- Gus-táv 

• Sí f iab“ Gusztd" kiralj-a/91. sz. alatti rő.üdárő-'
uzleteben, Lvxztig Ede ferfi-es úri divatáru-üzletében kerepesi ut,

^ Sárfcánu'Í^rf”,pieís-,cs ¥arcis bécsiutczai rővidáru-üzlotebcn ' 
testVíTeknel sugar-nton és Klein Libor urnái. ’

Ara palaczkonkint : i m. so.

adóhivatalban. 605'

7«}W eitaimMJ Wteün ‘maian, .
Lanfter Tivadartó

r6.sz.

^ Bndipreten.
hajőutna #

r

,l/'* '! ■ ia.;:.-l:*k >írj'i!^*bbj 
• •. • • tr. 1 i* : -őr, ú^zetére^'

SABKAKf

^JLcgjöbb szer!Szái, f,°-

Mindepiieliemetlenérzés. svomorl®a*<, 
émelygés, gyomorfájáa’om, hasmenés, fogfájársTTefién

Kitűnő gyomorszer Z ___________
Göi es-csillapttó I WßÄK

Fogszcsz és száj viz; --------------
IS031 Tojlette-szci* J

TJditö ital:
|„Mg7 »vég ára 50 b. Posta, szállítás ««nett 

Itótai /.°tUij .\eu5tem flenthmjét kell kérni s tessék
gron íl'fi 1 gy mmdeu ürc= védjegyünkkel le- ^ 

Főraktár Osztrák-Magyarország részó WsZ 
■ c* 'H+éCe ->yoeyszert*ravSzent Leonoldhoz ,.ft>é
I Stadt, Spiegel- es Plankengasse sarkán. ‘ ________ .
[Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél

. ."rmkénoussc t 
C-1^3383 *■>

Fejté köhögés;
m€,8'gy ógjdttatott.

G’yégy-elismerés.
I A valód: maiátei - syógjytáp - készítmények 
egyedüli Tolta lőj ■. es készítőjének. Európa 

I legtöbb fej edeíeme! cs. k. udv. szállítójának j

(Honi gyártmány) BUDAPESTEN,
Gizellatér 3. sz. I. emelet a Deák-Ferencz-utcza sarkán
Í3f Ja ai ,na-as, »[ásásoknak és nagyérdemű közönségnek csarno- 
ééi’,Vvo í:orend" ha-zai asztalos és kárpitos mesterek közremükö- 
nf3Vóv.r!nj1!?7E*?i"D választékban elhelyezett elegáns salon- ebéd- 
lo-, háló es fogado-termek botorait, úgyszintén polgári klháza- 
sltasokra készített egyszerű de szolid asztalos és kárpitos bútoré- 

~ résziét lcgujább divntu izlésteljesen kiúllifotf cyainn 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, bnrett, cropp szatin és jut- 

r teszövetekból rendkívüli olcsó árak mellett.
Félj arat a Gizella-tóri oldalról 3. sz. alatt.

A bútorcsarnok esti 7 óráig nyitva van. 7770

él lioi.'avili előtt

JÁNOS
urnák, kir. kereskedelmi tanácsosnak — az 
aianykoronás érdemkereszt tulajdonosának ; 
magas porosz és o ztrák rendek lovagjának 
Bée-sben ?,"yár: Grabenhof. Brännerstrasse 2 
Iroda és gyári-raktár: I.. Graben. Bräuner- 
^3-t:; strasse 8. sz.

Budapest. En elismerem, hogy 
feleségem, ki egész télen át ret- 
tentó, majdnem follasztó köhö-1 

■ gésben szenvedett, az ön Hoff 
$ János - féle conczentrált malá- 
H ta - kivonata használata által 
I® azt teljesen elvesztette és most 
m teljes egészségben van és jól ér­

zi magát. Kérem szíveskedjék] 
6 üveg conczentrált malátaki­
vonat 1 írtjával küldeni.

Mersc’aitz István dob-uteza 66.
BLoszönő-irat.

Bvaila (Románia).
1 iott Janos urnák. Bócsbvii. kérek sűrgős- 

|s, !! I., paluezk ílőtt János-téle nialáia-ecrész- 
s* :'i sört és húrom zacskó nyálkaokló melí- 
iiialátarziikorkút i kék papirban). miután azon 
imiify, kinek rész,•n- a Hol) .lános-téle maláta- 
gészsé"i -or rendeltetett, nélküle valóban 

igv b galabb is egvelleu égés:

nw»«,^eS.‘!SS'"SStaítet X W, ?!Ób„br\ Különféle UM.
Wmmbraed-íéle indil.anmatToÍmií Íí!, J, í l"rdc,'!“ . ?“sbe vató valamint a gróf
kedvező kifejlődésének útjában állott ‘ Vótn TFv ‘ a.n.lnimar szőnyegre került tárgyalása a forgalom 
visszatért „

részvény árfolyama jelentékenyen bátramaradt ".értekben vonattak el, mig mindkét hitel-

zsdeforgalom jelentékeny emelkedé- 
ég várt emelkedési korszak előtt

finance .nindenMélü^űd^k^é^r1 meÍ^,Jn r", kedV6ZŐk cmt nézve' A haute 
vasúti elsőbbségeknek február elején leendő kibocsátása is hoiTÍőh^H^L*?1”11161,0 a.buda*Pécsi 
fi ék con versi ójának újból való felvétele n r«- -! V. \ ktsobb, mit biztosra vehetünk, a jára-
fogva mindkét nagyon elmaradt hitelvészvénv 11 ir'f o 11•-1" juaja foIJ^atását. A járadékon kívül ennél- 
jelezhető; azért fejjántfuk“flígfe vélíSa bizonyossággal

pedig a magyar hitelrészvényeket inelvek előre l ithúf ma®Jar jaiadekot, az osztrák, különösen
idő alatt túlszárnyalják. ' Uoie lathatula= az osztrak hitelrészvények árfolyamát rövid

Iái■
1861.Egyetem-tér. iia}(m(

Ajánlja a farsangi idényre következő czikkeit •

ur. és 3 gombos női keztyüt 1 fftra.' kiírva \
kézijük S—16 egész tí4- gombosig va^v a V« s-tr- b p ** • nl V1'- n<jutónyos őrön, fekete vaW ezinJ» báli
zcl kutoti un selyemharisnyát 1 fit SO km _ , ,a’ Lr/
gasabl) úron. Franczia váilfüzőket. Dús vál'.-zti .i ^ . 
báli legyezökiien 3, 3, 4—8 frt. Tiheth Ch ingn r, L e^jns a"aPZ 
.. lat ü frt. Legfiuomabh atlasz elaoue SPfrf £1^"® a"Ö° r'-'" 
10-13 kr., kész fehér báli csokorÄ izzadsí n>’a,kke,-mö 
85 kr. Elegáns művirágok, honi ipar gyárt,ná'nm f,! 5°
koszorúk es fátyolok felt,-.„5 jutányos áron X “‘«‘nyasszony,
Sittiffk.megrendelések iialadékiaIs=ul és legjobban telje.

TANCZOS REZSŐ
Budapest, sugár-ut 28. sz.

° ' ajánlja m. kir. kizár. szab. tüzmentes

pénzszekrényeit
Nincs többé tüdöbaj!
, Tsoheikels tanár által feltalál* 
köhögés, rekedtség:, clnyálkáso- 
ra|? taäihma valamint minden u=ás 
tüdőbetegség ellen, mint legjobb óv- 
szej- ki valói ag ismert Strauss A.-féle 

amerikai
gyógj'fú'.fcivoiiati nu-ll-paszíillák.
i karton -20 kr., 6 karton 1 fii) 
továbbá az ugyanezen kivonatból elő- 
aliitut., nagyon kedveit
.»BöSjhXt-SZÖBiP4*

(1 üveg 50 kr.. 6 üveg -2 frt 50 Ír. 
nagyon ajánlható nehéz betegeknek 
gyermek - ágyasoknak, különöjen 
csecsemőknél és «yermekoknel
gores és ziháló köhögés ellen csoda­
latos hatású az

EGYETEMES SZER ^
! minden tudó-, torok-, é.-i gyomorbaj ellen különövn 
i su«cl>"dus, köhögés és rekedtség ellen a közkívánatra fo,. 

galomha hozott
I amerikai gyógyfű-kivonati-mell-sör,

mely foképen a nemi életből eredő gyengeség! állapotok,-1 
ha jótékonyan, nem izgatnia» lehat szivb.ijban S j
nek ,s adható emeli a táplálkozást,

I smmd a legolcsoob tápszernek is tekinthető: '’ 7970
Árak:

Jiyeg gyógytokiyonati mellsör 50 kr.. 6 üveg -2 frt 50 kr. 
frt. 10C üveg

, . .. 0 p- mviibur J Kr.. 6 uve*'I - uve5 * >rt 75 kr., 21 üveg 9 frt, 48 üveg 17™ fi 
3d frt 50 tr.

I 12 palaczk és nagyobb mennyiség megrendelésénél 
a lada nem számittatik fel.

I Főraktár Budapesten : Török József gvőgvszertárában 
kn-aly-uteza id. sz. a. Szállítási raktár: Stransz Ituij 

I valaimnt az ország minden jóhirü
->■ zutaiuhan. Naponként postai szállítás, -»o

riszvi-ny árfolyama jelentékenyen liátramaradt.

sénekAbiJfodTirT.mMtkÖZÍ l;,arZ0,'.n7llk0dó P«na»hundáczia a tőzsdei 
nea bi/.to, kilátását nyújtja s minden jel oda mutat, hogv egv te»

fií™Lnií:I ‘l‘"rohb:./,,1Utan.a. poíitikai constelláeziók szinten' ked

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban, Budapest, 
hunzó- és kalap-utcza sarkán, 

1. szám.

nevelőkóeet,

MAGYAR KIR. ALLAMVASüTAK.

1622 sz. V.

1 édeset 2 j darab hitelre és 5000 forint 
járadékra 250 forint.

BRANDL ARNOLD
bank- és váltő-nzlet Budap^t^Ferenez-Jőzsfif-fór 3. sz., a Piaoa-fiirdő épületében.

— -------- —AT egro;n1^,vv-^r^f ^*,5” °CT,rálf «»rtomi ,

intézet, értlemdüs müküdé-l
•eert többször ki lett tüntetve ;izi 
tu répái tudoinunyos társaság ri!-szé*j 
ről Párisban, első osztályú aranv-fc 
éremmel tüntettetett ki. ~ Ugyan-í 
itt kapható „az elgjrengült fér-fi 
fier°“ (önsegély) czim ül tires mü.g 

" e Ara - í r t 50 1

Mindennemű

titkos
betegséget

úgyszmlén gyengeség, állapotokat, 
bőrkiütéseket,vizelési nehézségeket, 
úgyszintén női betegrségfehet 
ugyanazou bevált módszer szerint, 
melye* elődöm Weiss J. gyük. orvosi 
érvénytítélt,uiapusaii gyógyít Dr. 
SPITZES J. urvostudor, v. esász. 
török katonai orvos, több kurodai 
osztályban. — Rendelőintézet: Bu­
dapest, (koronaherczeg-) úri- 
utcza S. sz. Naponkint: dálelóttL 

jS—10-i„- d. „. ö-ig, este 7—S-i--.ll 
IDmal ellátott levelekre váh.szolto

Iltia es gyógyszerek megk-il,lelnek.
Száj-, geSe- s tororbaiofc 

ellen naponkint külön rende­
lés-. ornk R « n—ia-ie-1

»2/*

■I. , -x gács-magyar kötelék forgalom 1883. Julius 15-töl érvé-OK . tamtónokpt 1-ly ? ^J^abasahoz folyó 1884. február 1-ével I. pótlék léplUllltuilUlXCL, ! érvény De, mely Budapest-Józsefvárosról és Budapest-duna- 
osztrákokat, északnémetek,lö- ' ^a'21V-1 c“ei p;i 1 yauclyarró 1 galicziai állomásokra gyorsárukén 

í kéleteseket nyelvekben és ze- ’ —*— ’ ™ -•

két, egyszerű német, Iran 
ezia, angol bonneokot lelki- 

: lirleIlíteó£:i1 ajánl Heisner 
I Mnthtld asszony elhelye- 
i zo intézete Becsben, Stadt 
I f ütterergasse I., ugyanott 
j i,:c.)D_bb és legolcsóbb élel- 
I mozes nevelőnőknek és bon- 
: neokn ik. SS42

-le/m >i-é rém,
nemzetközi yógjsztrétitti kiállítás.

Becs, 1383.

szállítandó élesztőküldeményekre, valamint Mámaros-Szi 
:etro! Gabcziaba szállítandó kén- és sósavküldeményekre 

isokat, Wygoda állomásnak a gáce magyar 
tadijszabásába való felvételét es a fődijsza-

-- 7-~........ 8 változtatását tartalmazza
E pótlék példányai díjszabási ügyosztályunknál kaphatók, 
budapest 1 bS4. jauuar 25-én.

Az igazgatóság.

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-tárgaság.

■m iciii I ( 
ges Hajija 

Telj.-s b-ttvl

Áru 1* : M
?. Óit in ki.

I..-
Borghetti A

iczk i/j kr., !
. kit,

I öv 15

tuti •'g.Vz-.-gi -.fir, 1 j»;,l 
r. * * irr» .aS j.al.uzk trl. l/j kik.
. 1 ■ 1 frt :ui ki., i. , kilo 70 ki II - 

’ ' k‘il> öO ki. III. ■ kilo I ír.vbilaU-. zukMvi.ak j 7 II-ki. G0r : u
’ ,l! 1 I i . i.l, .U ki. (.v,rm^k‘.iplH/t 1 1>{
,1' S" •* •''* kr- ^Ltí ila-növéji)-.7,ij.jMti SO, 60 

' wl' ■'f''1'' 11 i .ir!;i-lv,*/.i,icnv. ,\
I „MiU1<‘ H ‘!f J .nos-fele .-iclI-malóva cJukorLAk'kék^im
[ pírban vannak. Vételnél cak ilyenek kérendók

Budapestre bétnmr. 1,.,/ba ..allitL.lik

hoff János
:-}’őn toraktara Magyarország részére :

I ®udapest,zsibárus-uteza 7.
A ‘»'Posta .üellenébeii. 1

Kaphal,, Tőrök .lózr-f gyógysz. kiralv-nl- Z:, 12,
1' XX M.-n61 Budán löiü 2S.

■X

SZERICESZTI A magyar földrajzi

-I. KÖTET

0

TÁRSASÁG.

EURÓPA ÉS ÁZSIA KÖRÜLHAJÓZÁSA A VEGÁN
BÁRÓ NORDENSKIÖLD ADOLF ERIKTŐL.

ÁTDOLGOZTA

VARGA OTTO
tanár.

Képekkel és térképpel.

-II. KÖTET-
fűzve 2 frt

A ZAHARATÓL az arabábig.
UTAZÁS EGYPTOM ÉS PALESZTIiYÁBAY.

- IRTA

ASBÓTH JÁNOS.
Jeruzsálem,, az olajfák hegyéről tekintve, nagy kén­
yei, es számos a szöveg kiizé nyomott fametszettel.

Art, fűzve Í3 forint 40 krnjey.a,

í untazna. — H(-lisf„.Iid — a „iv -i "T.tdi n.-l. — Kairót u. gvarox
Zakhara. - SuúL - Á niiczi chtmn**“ ***' ~ A q‘bll‘x- ~ MeuiPhL’

MAsodik rés,: Palestlna. A .Vet», f dé zetén. - Bejrül.

o. é.

— Alexandria, 
m gyúrok. —

-III. KÖTETE

zsálem. A szent sű len 
Xó\ Z'Alt-m. A harum-es-.S« 

~ «trikóba- — Jordá

Jffába. —
,---------- ---- • * ainauua,.
Jeruzsálembe. -. Jcrua-älem. -

SERPA PINTO UTAZÁSA
AFRIKÁN KERESZTÜL

AZ ATLANTI OCZEÁNTÓL AZ INDIAI OCZEÁNIG.
ÁTDOLGOZTA

Dr. BEOZIK KÁROLY tanár.
BEVEZETÉSÜL A DÉL-AFRIKÁBAN TETT UTAZÁSOK VÁZLATÁVAL

THIRKING GUSZTÁV.
A szövegbe nyomott képekkel. Ára fűzve 2 frt.
TARTALOM: Le=LÍfrÍUnní lí*.“, u'az,ások ,vázlata- - Teherhonlók

- A VÁbn tühÄa," LUZ5rtóVVégetel"°a"TUnya- "

háztartási
chocolade

Kiifferls József és társától,
Minden tuKarékos gazdas.-zonnie.k 

ajánl hd tó. *b-Jíi6
Budapesten, váczi utcza 13. sz.
Raktár a legutóbb kereske­

désben.

4717. sz.
F. é. február hó 1 -tol a Zsolnáról Becsbe közlekedő fu- 

till vonat Pozsonyban hosszabb tartózkodást nyer s ennél* 
Ingva innen csak 7 óra 31 perczkor este indul. Becsbe ne* 
dig b óra 33 perczkor érkezik.

-V Pozsony és Becs közt lorgalomban levő hehi személy* 
vonatok közt a jelenleg 6 óra 45 perczkor reggel Pozs., . . T IX o v uia to perczkor reggel t'özsoir^
liol induló vonat 7 óra 10 perczkor reggel fog eiindittatni. 
inig az ellenkező irányú vonat Bécsböl délután 5 óra 30 
perczkor indulni s este 8 óra :Í0 perczkor Pozsonyba ér­
kezni fog.

iovábbá a iennemlitett naptól fogva a Budapest és V«Ír? 
közt közlekedő omnibus vonatok a Budapestről reggel 5 
orakor s délután 4 órakor, úgy a Váczról 0 óra 35 perc- 
.-.or reggel, s délután 5 óra 1 o perczkor induló omnibus- 
vonatok közlekedése besziintettetik, helyettük pedig Buda* 
pest és Esziergom-Nana közt egy reggel 5 óra 30 pén zkor 
Esztereom-Nánáról és délután 4 óra 50 perczkor Bucin- 
pestről induló omnibusvonat, valamint Budapest cs Palota 
közt egy reggel 6 óra 30 perczkor Bud;ipestről és reggel 
/ órakor Palotáról induló omnibusvonat ismét forgalomba 
helyeztetik. Bővebbet az ezt hirdető falragaszból.

Budapest, 188i. január hó 25-én.

Fémcamp-i apátság lepároSója (Francziaországban).
A Szent-Benedek-rendi barátok

VERlTiBLE LIQVElK

_________________
kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE 
•Brevetée en France et á fii (ranger

cocraw

Figyelemmel kisértessék, hogy 
minden iiveg négyszegletes gyári 
iegvgyel legyen ellátva, melyen 
1 főigazgató sajátkezű aláírása 
látható. 7799

I hiiijuiiihl iflhB <iii)LLtíB ,u aial,l, meguevezettckné kapható, kik iris’- 
.vtch :vk mariikat, hogy utánzatul uem lúgnak elárusítani.

na.gn1!páL0Jd'a- ío'ábbaa BeneJek-rendi barátok ALCOHOLde fflESm-et CS EAD de MELISSE-ét, nagyon jeles és Kiülte egészé tev-
------------------ mekfket s gyárt;a.

ELÁRUSÍTÓK BUDAPESTEN: Brázay Kálmán, muíum-körat 33.; Dietriches flotlsclilig.
5., (juszrnajni

san ,

s:aeí8ntcsa Mesner V ntka n11'1«11 "<i" XIusilzk-Y Manó. Lapossy F es társa Dorottya- 
Bteza’ 5 és Suoár ntUki bU,'sifitöi I Sze?e^ E6c csemege- és borkereslte ésáben, Dorottfl- 
József Buda SrlAía koronahg-utcsa, Takáts Lajos hatv ni-uteza, Steden
oezsaósyár ’n-Vkfi r°SnXn?fv!a !caveÍiaz, nador-ntcza, Első baranyai bor-nagyker.-skedés cs
5ffi H,ff ny Htm?., De sinyi és.Rózsai, Dorottya-utcza 14 . Édeskuty L.,__ I 1 kecskeméti , "J' k!s h'd-u,tcza- Heiling J. N. Dcák-utcza 51., Hubvna/jó-
L,jós su-váv ut firtilfr drUo.vle ,Gyu!a Édlvm-tér, Vághy Lajos nádor-uteza, Vámosy 

kórul. Müller János Xi^Y-Szmít-füklüson.G>1 £U8ar"1" 73’ ^^'nayer F. János Károly-
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